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Förord

Välkommen till Stockholms stads sjätte medborgarenkät om stadens miljöarbete! 

Medborgarenkäten mäter stockholmarnas miljövanor och attityder till olika miljöfrågor, och ge-
nomförs vart tredje år. Den är en viktig källa för att följa upp hur vårt miljöarbete i Stockholms 
stad utvecklas, men ger också en bra bild av hur stadens invånare tänker om miljöfrågor i varda-
gen. Enkäten tar bland annat upp vad stockholmarna tycker om miljön i sitt närområde, men även 
i Stockholms stad som helhet. Svaren ger oss ett viktigt underlag för vårt framtida miljöarbete.  
Det kan till exempel handla om satsningar på att förbättra trafi ksituationen, utveckla avfallshan-
teringen eller minska bullerproblemen i staden.

I 2016 års undersökning har vi så långt som möjligt ställt samma frågor som vi gjorde 2007, 2010 
och 2013. Det ger jämförbarhet över tiden och visar utvecklingen inom olika miljöområden och 
hur attityder och beteenden har förändrats. 

Årets undersökning visar att en klar majoritet, 70 procent, anser att miljön i Stockholm är bra eller 
till och med mycket bra. Vårt aktiva miljöarbete har ett mycket starkt stöd bland stockholmarna. 
Många är dock oroade över miljön. Den största oron gäller ohållbar konsumtion och ökade av-
fallsmängder, följt av klimatpåverkande utsläpp samt kemikalier och gifter i miljön.

Enkätundersökningen visar ibland på stora skillnader mellan Stockholms olika stadsdelsområden. 
Ibland beror det på geografi ska förutsättningar, där vissa stadsdelar har mycket god tillgång till 
exempelvis naturområden, medan det i andra fall kan bero på andra bakomliggande faktorer som 
påverkar boendemiljön. Att analysera och arbeta vidare med dessa resultat blir viktigt för stadens 
långsiktiga hållbarhetsarbete.

Jag hoppas att enkäten kommer ge dig nya perspektiv på stockholmarnas tankar om sin närmiljö. 
Trevlig läsning!

Katarina Luhr

Miljöborgarråd
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Sammanfatt ning

Enkätfabriken AB har för miljöförvaltningens 
i Stockholms stad räkning genomfört en en-
kätundersökning bland stadens invånare. In-
vånarna ombads att svara på frågor om hur de 
upplever  stadens miljö i stort och det stads-
delsområde som de bor i. Enkäten innehöll 
även frågor om stockholmarnas eget agerande 
och inställning i olika miljöfrågor.

Stockholms medborgarenkät genomförs vart 
tredje år sedan  2001. Årets undersökning genom-
fördes mellan oktober 2016 och januari 2017, på 
ett urval om totalt 4 893 personer. Av dessa har 
2 327 besvarat enkäten, vilket för undersök-
ningen som helhet innebär en svarsfrekvens på 
48 procent. Det fi nns en stor skillnad i svars-
frekvens mellan de olika stadsdelarna. I Skär-
holmen och Rinkeby-Kista ligger svarsfrek-
vensen på 34 resp. 36 procent, medan den på 
Södermalm, i Bromma och Skarpnäck ligger 
på 55 procent. Den låga svarsfrekvensen i vissa 
stadsdelar skapar ett problem där det blir svå-
rare att anta att resultatet gäller för hela befolk-
ningen. Även om stadsdel är en av de faktorer 
som resultatet viktas på kan skillnaden i svars-
frekvens ha en påverkan på resultatet, detta ge-
nom systematiska skillnader mellan vilka som 
svarar i olika stadsdelar.

Stockholmarnas miljöintresse och 
engagemang
En klar majoritet, 70 procent, anser att miljön i 
Stockholm är bra eller till och med mycket bra. 
Det har inte skett några större förändringar i 
frågan sedan undersökningen senast genomför-
des 2013. Det fi nns ett mycket starkt stöd bland 
invånarna för att Stockholms stad bedriver ett 
aktivt miljöarbete, även om andelen som tycker 
att det är bra har minskat något. En majoritet 
anser att Stockholm stad bör ställa högre krav 
på medborgarna att agera och leva miljövän-
ligt, men även här noteras en minskning  sedan 
tidigare års undersökningar. Närmare var tredje 
invånare anser vidare att kommunen i hög grad 
är en betydelsefull informationskälla i miljöfrå-
gor.

De största miljöproblemen enligt 
stockholmarna
Under fl era år har en stigande oro för ohållbar 
konsumtion och ökade avfallsmängder kunnat 
noteras. I årets undersökning är det även dessa 
miljöproblem som invånarna uppfattar som de 
absolut största, 41 procent jämfört med 39 pro-
cent 2013. Även kemikalieutsläpp och gifter i 
miljön anses av fl era vara stora problem, trots 
att andelen som uppger detta svarsalternativ 
minskat från 49 procent 2013 till 34 procent i 
årets undersökning. Vidare har även en signifi -
kant mindre andel än tidigare uppgett utsläpp 
av växthusgaser som det största miljöproble-
met. Trots denna minskning är andelen som 
uppfattar växthusgaser som det största proble-
met fortsatt stor, 35 procent.

Parker, natur och ytt re miljö
En hög andel av Stockholms invånare utnytt-
jar parker och naturområden regelbundet. Över 
80 procent går under sommarhalvåret ut minst 
en gång i veckan. Man är också överlag nöjd 
med tillgången på parker och naturområden i 
sin stadsdel. Drygt 60 procent är nöjda med 
skötsel och städning av områdena. Andelen 
stockholmare som aldrig besöker parker/natur-
områden uppgår till 4 procent, en ökning sedan 
föregående undersökning. Det framgår även 
att skillnaderna mellan de olika stadsdelarna är 
stora. Exempelvis svarar 78 procent på Öster-
malm att de går ut i parker eller naturområden 
fl era gånger i veckan eller oftare, medan mot-
svarande siffra i Spånga-Tensta är 42 procent. 
När det gäller tillgången till platser för odling i 
den egna stadsdelen är drygt en femtedel nöjda, 
medan lika många är missnöjda. Beträffande 
tillgången på strandbad är hälften av stadens 
befolkning nöjda, medan en femtedel är miss-
nöjda.

Även beträffande hur stockholmarna ser på 
uppväxtmiljön för barn framgår vissa större 
skillnader mellan de olika stadsdelarna. 72 pro-
cent av invånarna i Skarpnäck är nöjda med 
uppväxtmiljön för barn, medan endast 36 pro-
cent på Norrmalm anser detsamma. De stads-
delar där fl est svarat att de är mycket missnöjda 
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är dock Rinkeby-Kista och Skärholmen. Det 
har inte skett några större förändringar i frågan 
under de senaste åren.

Resmöjligheter och trafi ksituation
Stockholms invånare är överlag nöjda med till-
gången på gång- och cykelbanor i respektive 
stadsdel. Totalt för hela staden svarar 72 pro-
cent att de är mycket eller ganska nöjda. Det 
framgår även att det skett en positiv utveckling 
i frågan sedan föregående undersökning. 56 
procent är därtill nöjda med trafi ksäkerheten 
för fotgängare och cyklister, vilket är en ökning 
med 6 procentenheter sedan 2013. Däremot är 
endast var femte stockholmare nöjd med till-
gången till stöldsäker cykelparkering, trots att 
det skett en viss förbättring sedan föregående 
års undersökning. 

Stockholmarna är överlag nöjda med situatio-
nen när det gäller kollektivtrafi ken i sin stads-
del. Totalt svarar 34 procent att de är mycket 
nöjda och 42 procent att de ganska nöjda. Ett 
visst ökat missnöje kan noteras sedan under-
sökningen senast genomfördes 2013.

Vidare råder ett tydligt missnöje gällande till-
gången till parkering i den egna stadsdelen. 
Totalt uttrycker 37 procent missnöje i frågan. 
Störst är missnöjet på Norrmalm och Öster-
malm, där mer än hälften svarat att de är ganska 
eller mycket missnöjda. Det har inte skett några 
större förändringar i frågan sedan tidigare un-
dersökningar.

Strax under hälften, 46 procent, är positiva 
till förslaget att ta bort bilkörfält till fördel för 
gång, cykel och kollektivtrafi k, vilket är en viss 
minskning sedan 2013. Andelen som är posi-
tiva till att ta bort parkeringsplatser till förmån 
för alternativen ovan är färre, 32 procent, med-
an 46 procent är negativa.

Resor och resvanor
Kollektivtrafi k är det resesätt som majoriteten 
av stockholmarna huvudsakligen använder 
mellan bostaden och arbete/skola. I februari var  
kollektivtrafi kandelen 53 procent, mot 45 pro-
cent i september.  Andelen som cyklade var be-

tydligt högre under september månad jämfört 
med februari. Vid en jämförelse med resultatet 
från 2013 syns inga skillnader i andelen som 
åkte kollektivtrafi k. Fler har i årets undersök-
ning svarat att de cyklade respektive åkte bil. 
34 procent anger att de någon gång ersätter re-
san till arbete/skola med distansarbete.

En majoritet av invånarna, 60 procent, har till-
gång till bil. Sett till de olika stadsdelarna har 
72 procent av invånarna från Älvsjö svarat att 
de har tillgång till bil, medan motsvarande siff-
ra i Skärholmen är betydligt lägre, 41 procent. 
Det är vanligast att man använder bil på fritiden 
1-2 dagar per vecka. 16 procent svarar att de 
inte använder bil alls på fritiden trots att de har 
tillgång till det.

När det gäller dubbdäcksanvändning svarade 
42 procent att de kört med odubbade vinter-
däck den senaste vintern, medan 43 procent 
inte hade gjort det. 15 procent körde inte bil alls 
på vintern. Inställningen till införandet av ett 
dubbdäcksförbud i hela innerstaden är fortsatt 
övervägande positiv, då 42 procent är positiva 
och 28 procent är negativa till att införa ett så-
dant förbud.

Närmare hälften av stockholmarna, 48 pro-
cent, skulle vid en folkomröstning idag rösta 
för trängselskatter. Vid en jämförelse över 
tid framgår att andelen som skulle rösta emot 
trängselskatter har ökat markant, från 21 pro-
cent 2013 till 32 procent i årets undersökning. 
40 procent tycker att det är bra att det införts 
trängselskatter på Essingeleden, medan något 
färre, 35 procent, tycker att det är dåligt. Av de 
som betalar trängselskatt är det vanligast att 
man betalar upp till 100 kr i månaden. 16 pro-
cent anger att de absolut skulle köpa miljöbil 
om sådana var undantagna från trängselskatt, 
28 procent svarar att man kanske skulle göra 
det.

Energianvändning
Andelen stockholmare som väljer miljömärkt 
el fortsätter att öka. I årets undersökning upp-
ger närmare var tredje invånare att de har be-
ställt miljömärkt el. En majoritet av invånarna, 
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74 procent, försöker spara energi i bostaden 
genom att vara noga med att släcka lyset. 42 
procent stänger av TV och elektronik, istället 
för att låta det vara stand-by, 38 procent köper 
energieffektiva vitvaror. Andelen som har ut-
fört respektive handling har minskat sedan fö-
regående undersökning 2013.

Konsumtion och inköpsvanor
Drygt var tredje person svarar att de under 
det senaste året har köpt begagnade kläder. 29 
procent har köpt återvunna möbler. På Söder-
malm och i Skarpnäck hade över hälften köpt 
begagnade kläder det senaste året. På frågan 
om man lånat, hyrt eller delat saker via en pool, 
förening eller bostadsrättsförening svarar åtta 
procent att de lånat/delat/hyrt verktyg och sju 
procent svarar bilar/andra fordon. Majoriteten 
svarar att de aldrig har gjort något av det. Vi-
dare har 29 procent av respondenterna lagat 
kläder eller liknande istället för att köpa helt 
nya. 21 procent har gjort detsamma med cyklar 
och 18 procent med bilar.

Överlag håller den rådande trenden med med-
vetna val i sig. Andelen som oftast eller alltid 
väljer att köpa ekologiska livsmedel har ökat 
med 11 procentenheter sedan 2013, vilket inne-
bär att närmare hälften av de svarande idag hu-
vudsakligen väljer ekologiska alternativ. När 
det kommer till att välja miljömärkta varor 
svarar 44 procent att de alltid eller oftast väl-
jer det, medan 14 procent sällan eller aldrig gör 
det. Även för Rättvisemärkta varor (Fairtrade) 
är trenden ökande.

Det är även tydligt att andelen som väljer ve-
getarisk kost fortsätter att öka. I årets under-
sökning uppger 22 procent av  invånarna att de 
oftast eller alltid väljer vegetariska huvudmålti-
der. Detta är en tydlig ökning från 2013, då det 
var 15 procent.

En majoritet av invånarna i staden handlar 
i huvudsak dagligvaror i en affär i den egna 
stadsdelen, medan ungefär var femte invånare 
handlar allt eller större delen på stormarknad.   
Sedan undersökningen senast genomfördes har 
det skett en tydlig ökning av andelen som hand-

lar hushållets livsmedel och dagligvaror via in-
ternet, från 16 till 24 procent 2016.

Avfallshantering och återvinning
Andelen som uppger att de är nöjda med möj-
ligheten att källsortera och lämna avfall nära 
bostaden fortsätter att öka. Totalt 68 procent 
uppger att de är nöjda i årets undersökning, 
varav 32 procent är mycket nöjda. Samma po-
sitiva utveckling syns i frågan om hur fastig-
hetens källsorteringsrum/miljöstuga samt den 
närmsta återvinningsstationen sköts och städas. 
Beträffande möjligheterna att lämna farligt av-
fall svarade 34 procent att de är nöjda medan 
39 procent är missnöjda. 45 procent av invånar-
na är även nöjda med möjligheterna att lämna 
grovavfall på återvinningscentral.

Överlag är stockholmarna måna om att käll-
sortera avfall för återvinning. Över 90 procent 
uppger exempelvis att de alltid eller oftast 
ser till att återvinna tidningar och papper. En 
liknande andel sorterar även ut batterier samt 
elavfall för återvinning.  87 procent svarar att 
de alltid eller oftast sorterar ut farligt avfall för 
återvinning. Andelen som alltid sorterar ut far-
ligt avfall har ökat med hela 17 procentenheter 
mellan 2013 och 2016. 

Däremot har andelen som sorterar ut förpack-
ningar för återvinning minskat sedan den se-
naste undersökningen genomfördes. Andelen 
som alltid sorterar ut förpackningar har mins-
kat med 14 procentenheter sedan 2013.

Återvinningen av textil uppvisar en tydlig ök-
ning. 2016 svarade 57 procent att de alltid el-
ler oftast sorterar ut textil. För första gången 
ställdes en fråga om utsortering av matavfall, 
där var tredje invånare svarade att de alltid eller 
oftast gör det.

Hälsa och boendemiljö
13 procent av stadens invånare upplever att de 
under det senaste året har störts eller besvärats 
mycket eller väldigt mycket av vägtrafi kbuller. 
9 procent besvärades av grannar, 8 procent av 
fl ygtrafi kbuller och 6 procent av ventilation/
fl äktar. Vidare är det grannar och vägtrafi kbul-



8

ler som i störst utsträckning besvärar stockhol-
marnas sömn. Det har inte skett några större 
förändringar i frågan sedan 2013. Sovrummet 
är det rum som fl est utpekar som bullerstört. 
När det gäller utomhusvistelse på gemensam-
ma uteplatser och innergårdar är det relativt få 
som uppger att de störs av buller.

Totalt uppger två tredjedelar att luftkvaliteten 
i bostaden är mycket eller ganska bra, och en 
fjärdedel anser att den är acceptabel. Tio pro-
cent anger att den är ganska eller mycket dålig. 
Andelen som upplever luftkvaliteten som bra 
har minskat sedan undersökningen senast ge-
nomfördes 2013. Överlag är de som bor i små-
hus/villa/radhus mest nöjda med luftkvaliteten. 
Boende i bostadsrätt utgör en mellangrupp, 
medan de som bor i kommunal hyresrätt    (all-
männyttan) är minst nöjda.  

Drygt två tredjedelar svarar att luftkvaliteten 
utomhus är bra eller mycket bra. Man kan  kon-
statera att det är stora skillnader beroende på 
vilken stadsdel invånaren bor i. Med undan-
tag för Östermalm är det i innerstaden (Sö-
dermalm, Norrmalm och Kungsholmen) som 
luftkvaliteten klassas som sämst. På Norrmalm 
svarar 45 procent att luftkvaliteten är bra, att 
jämföra med 84 procent i Skarpnäck.

Angående bostadens inomhustemperatur anser 
58 procent att den är ganska eller mycket bra. 
16 procent anser däremot att temperaturen är 
ganska eller mycket dålig. En fjärdedel tycker 
att den är acceptabel. Det främsta problemet är 
att det är för kallt under vinterhalvåret. Boende 
i Rinkeby-Kista och Skärholmen är mest miss-
nöjda med temperaturen i bostaden. 
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Bakgrund
Tyngdpunkten i miljöpåverkan har gradvis för-
ändrats från stora punktutsläpp från industri 
och företag mot miljöpåverkan knuten till de 
många enskilda människornas vanor och bete-
enden. För att komma tillrätta med dagens mil-
jöproblem krävs att alla bidrar. 

Miljöförvaltningen mäter och redovisar re-
gelbundet arbetet med miljömål och hållbar-
hetsfrågor i Stockholms stad. En del nyckeltal 
baserar sig på miljödata och direkta mätningar 
av miljöförhållanden. För andra indikatorer in-
hämtas underlaget via återkommande enkäter 
bland Stockholms invånare. Undersökningarna 
är en viktig del i stadens miljöövervakning och 
för att följa upp stockholmarnas attityder och  
beteenden gällande olika miljöfrågor.

En första större mätning av stockholmarnas 
miljövanor gjordes genom Medborgarenkäten 
2001. Sedan dess har miljöförvaltningen vart 
tredje år via en enkätundersökning kartlagt 
stockholmarnas miljövanor och hur de upple-
ver miljön i sin stadsdel. Den senaste enkäten 
genomfördes hösten 2016, arbetet utfördes av 
Enkätfabriken AB på uppdrag av miljöförvalt-
ningen i Stockholms stad. Resultaten redovisas 
i denna rapport.  Då frågorna i enkäten gjordes 
om efter 2001 görs inga jämförelser med resul-
taten från den första enkäten. Jämförelser görs 
med resultaten från 2004 och framåt, i de fall 
som frågorna har samma formulering som idag. 

För mer information om stadens miljöarbete, 
och resultat från tidigare års medborgarenkäter, 
se stockholm.se/miljobarometern.

Syft e
Huvudsyftet med enkätundersökningen är att 
undersöka  hur stockholmarnas attityder, kun-
skaper och beteenden inom miljöområdet ser 
ut och förändras över tiden. Det har betydelse 
för den långsiktigt hållbara miljöutvecklingen, 
såväl lokalt i stadsdelarna som för staden som 

helhet. Undersökningen syftar även till att sam-
la in uppgifter för att följa upp stadens miljö-
program samt att jämföra årets undersöknings-
resultat med resultaten från 2004-2013. På så 
sätt kan eventuella förändringar i attityd och 
beteende studeras, samt vilken riktning dessa 
förändringarna tar.

Metod och 
genomförande
Population och urval
Undersökningspopulationen utgörs av personer 
i åldern 16-79 år som är folkbokförda i Stock-
holms stad. Vid tiden för undersökningen upp-
gick dessa till 721 444. Ur Stockholms vuxna 
befolkning (16-79 år) drogs ett obundet slump-
mässigt urval (OSU) om 4 900 personer.

För att säkerställda svarskvaliteten i de olika 
stadsdelarna drogs ett urval av 350 personer 
från varje stadsdelsområde. Urvalet drogs ur 
kommunens individ-databas – KID.

Genomförande
Undersökningen genomfördes som en postal 
enkät. Varje respondent fi ck ett brev med in-
formation om undersökningen, en enkät samt 
ett portofritt svarskuvert. Möjlighet fanns även 
att besvara enkäten online i en webbenkät. De 
respondenter som inte svarat efter andra på-
minnelsen påmindes via SMS. De respondenter 
som inte besvarat enkäten efter tredje påmin-
nelsen ringdes upp för en telefonintervju.

Undersökningen genomfördes mellan oktober 
2016 och januari 2017. 73 procent av inkomna 
svar kom från personer som fyllt i sin pappers-
enkät och 27 procent var svar genom webben-
kät.

Frågeformulär
Frågeformuläret är utformat med utgångspunkt 
från tidigare års undersökningar. En del frågor 
har tidsserier som sträcker sig från 2004 och 
framåt. Formuläret har reviderats i samarbete 
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mellan miljöförvaltningen och Enkätfabriken 
AB  inför årets undersökning. 

Formuläret är tämligen omfattande, med frågor 
dels om hur stockholmarna upplever miljön i 
den stadsdel där de bor och dels om deras gene-
rella kunskaper, attityder och beteenden när det 
gäller att leva miljövänligt. Enkäten innehåller 
även bakgrundsfrågor om kön, ålder, familje-
sammansättning, utbildning, boendeform och 
inkomst.

Bearbetning av svaren
Mellan åren 2004 och 2007 förändrades antalet 
stadsdelsområden från 18 till 14. I de fall då re-
sultaten från 2004 ingår i jämförelser har 2004 
års resultat räknats om till nuvarande stadsdels-
områdesindelning. Se karta över Stockholms 
stadsdelsområden nedan. 

Stockholms stadsdelsområden
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Svarsfrekvens
Efter korrigering av urvalsfel, dvs. efter att per-
soner som felaktigt ingått i urvalet borträknats 
(personer som fl yttat från kommunen eller avli-
dit), bestod nettourvalet av 4 893 personer. Av 
dessa har 2 327 besvarat enkäten, vilket för un-
dersökningen som helhet innebär en svarsfrek-
vens på 48 procent. Svarsfrekvensen är något 
högre än vid föregående enkät 2013, se tabell 1. 

Det fi nns en stor skillnad i svarsfrekvens mel-
lan de olika stadsdelarna. Rinkeby-Kista och 
Skärholmen har en klart lägre svarsfrekvens 
än snittet, men även Spånga-Tensta utmärker 
sig i detta avseende. Den låga svarsfrekven-

sen i dessa stadsdelar skapar ett problem där 
det blir svårare att anta att resultatet gäller för 
hela befolkningen. Även om stadsdel är en av 
de faktorer som resultatet viktas på (se nedan)
kan skillnaden i svarsfrekvens ha en påverkan 
på resultatet, detta genom systematiska skill-
nader mellan vilka som svarar i olika stads-
delar. Till kommande  enkäter bör urvalet på 
de tre stadsdelar med lägst svarsfrekvens utö-
kas för att få en bättre grund att dra slutsatser 
från. Samma problematik fi nns även vad gäller 
svarsfrekvens i olika åldersgrupper och även i 
någon mån vad gäller mellan män och kvinnor, 
se tabell 2 och 3.

Stadsdel Antal svarande Urval Svarsfrekvens 
2016

Svarsfrekvens 
2013

 Rinkeby-Kista 126 348 36% 37%
Spånga-Tensta 138 349 40% 41%

Hässelby-Vällingby 166 350 47% 47%
Bromma 191 350 55% 52%
Kungsholmen 183 350 52% 49%
Norrmalm 171 350 49% 47%
Östermalm 166 350 47% 52%
Södermalm 191 350 55% 52%
Enskede-Årsta-Vantör 158 348 45% 44%
Skarpnäck 193 350 55% 49%
Farsta 175 350 50% 45%
Älvsjö 174 350 50% 54%
Hägersten-Liljeholmen 177 350 51% 55%
Skärholmen 118 348 34% 42%
Totalt 2327 4893 48% 47%

Tabell 1. Svarsfrekvens per stadsdelsområde

 Kön Svarsfrekvens

Man 44%
Kvinna 51%

Tabell 2. Svarsfrekvens per kön

 Ålder Svarsfrekvens

16-25 26%
26-40 41%

41-55 51%
56-70 61%
71-79 68%

Tabell 3. Svarsfrekvens per åldersgrupp
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Metoder för att  höja svars-
frekvensen
För att vända trenden med en sjunkande svars-
frekvens i tidigare medborgarenkäter gjordes 
olika insatser med syfte att försöka höja svars-
frekvensen. Resultatet blev en något högre 
svarsfrekvens än vid föregående enkät 2013. 
En del av målsättningen var dock att arbeta 
extra med att få representativitet i stadsde-
lar med en historiskt sett lägre svarsfrekvens. 
De tre stadsdelar som valdes ut var Rinkeby-
Kista, Spånga-Tensta och Skärholmen.  Trots 
särskilda insatser sjönk svarsfrekvensen något 
i Rinkeby-Kista och Spånga-Tensta och sjönk 
rejält i Skärholmen.

Arbetet med att höja svarsfrekvensen gjordes 
under många olika faser av insamlingen. En av 
de viktigaste insatserna för att få en hög svars-
frekvens är att lyckas motivera respondenterna. 
Layout och formuleringar i de olika utskicken 
ändrades för att anpassas till målgrupperna. 

För att underlätta för respondenterna gick en-
käten att svara på online i en webbenkät. För 
att nå webbenkäten användes en personlig kod 
som framgick i följebrevet. Undersökningen 
gick att besvara på ett antal olika språk via 
webbenkäten. Information om dessa fanns i 
följebrevet. Språken som erbjöds var arabiska, 
engelska, kurdiska, persiska och somaliska. 
Dessutom fanns enkäten på lättläst svenska. 
Bland språken var engelska det mest använda, 
följt av somaliska. Översättningarna har inte 
haft någon större effekt på den övergripande 
svarsfrekvensen.

Nytt för årets insamling var även att responden-
terna påmindes över SMS. Påminnelserna var 
framgångsrika och innebar att svarsfrekvensen 
höjdes. Speciellt effektivt var det i den yngsta 
åldersgruppen. Genom att använda SMS för-
bättrades representativiteten i undersökningen,  
då svarsfrekvensen bland yngre förbättrades 
markant. Den är dock fortfarande låg.

I de tre stadsdelarna med lägst svarsfrekvens, 
Rinkeby-Kista, Spånga-Tensta och Skärhol-
men, genomfördes extra insatser. Dels gjordes 

fl er telefonpåminnelser i dessa områden. På-
minnelserna gjordes på svenska, engelska, ara-
biska och somaliska. För personer som det inte 
gick att få tag på telefonnummer till gjordes 
istället hembesök. Enkätfabrikens personal be-
sökte personerna och hade med sig en enkät. I 
samband med detta erbjöds även ett incitament 
på 50 kronor. Telefonpåminnelser på fl era språk 
fungerade bra, hembesöken var dock svåra och 
i förhållande till andra insatser kostsamma.

Bortf all
I undersökningen förekommer både interna 
och externa bortfall. Interna bortfall innebär 
överhoppade frågor och externa bortfall är de 
individer som har valt att inte delta. Det inter-
na bortfallet är genomgående litet. I de fl esta 
frågor ligger det interna bortfallet mellan 3-5 
procent. I frågorna som rör personens inkomst 
och utbildning är det något högre och uppgår 
till 7-8 procent.

Det externa bortfallet är desto större och upp-
går till 52 procent. Bortfallet kan bero på att 
personen inte är villig att delta i undersök-
ningen, att personen inte går att nå eller att den 
är förhindrad att medverka. De fl esta av dessa 
personer har inte hört av sig till Enkätfabriken, 
varför orsaken till bortfallet är okänd. I de fall 
som orsaken är känd är det vanligast att  bre-
vet kommit i retur med okänd adress. Därefter 
följer att de hört av sig och meddelat att de inte 
vill delta. 

Om bortfallet skiljer sig från de svarande, med 
avseende på undersökningsvariablerna, så kan 
skattningarna som grundar sig på enbart de 
svarande vara skeva. För att se om så är fallet 
undersöks först om det fi nns en skevhet i svar 
för olika grupper. De grupper som är aktuella är 
de där det fi nns information om populationen 
och information om respondentens tillhörighet: 
i den aktuella undersökningen gäller det ålder, 
kön och stadsdelstillhörighet. I samtliga tre fall 
fi nns en skevhet i svarsfrekvensen. Yngre har 
svarat i lägre utsträckning, detsamma gäller för 
män (se tabell 2 och 3 ovan). Vad gäller stads-
delar har urvalet inte varit slumpmässigt utan 
stratifi erat. Med stratifi ering menas i detta fall 
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att urvalet varit lika stort i varje stadsdel trots att 
antalet invånare skiljer sig mellan stadsdelarna. 
Dessutom är svarsbenägenheten olika mellan 
olika stadsdelar. I nästa steg undersöks om det 
fi nns en skillnad i hur personer i de olika grup-
perna svarar i viktiga frågor. En analys visar att 
det i samtliga av dessa frågor fi nns skillnader.
Slutsatsen är därför att det fi nns en skevhet i 
resultatet. 

Viktning av enkätsvaren
För att reducera bortfallsskevheten har vikter 
beräknats baserat på variablerna ålder, kön 
och stadsdel. Enkätfabriken AB arbetar utifrån 
SCBs modell för kalibrering/viktning av enkät-
databaser. Det innebär att för varje svarande 
person har en vikt beräknats. Vikten baseras på 
urvalsdesignen där ett stratifi erat urval genom-
fördes på stadsdel och på täckningsfelet där 
vissa grupper var mer svarsbenägna än andra. 

Utan vikterna kan de grupper som förekommer 
mindre frekvent snedvrida resultatet. En per-
son från en grupp som är underrepresenterad 
får därmed en positiv vikt, för att kompensera 
för urvalsdesign och bortfall. En person från en 
grupp som överrepresenterad har däremot en 
negativ vikt. Vid beräkning av resultatet på frå-
gorna multipliceras varje respondents svar med 
dess vikt. Slutresultatet blir ett resultat som är 
mer gällande för populationen som helhet. Vik-
terna tar dock inte hänsyn till partiellt bortfall 
där en specifi k grupp i större utsträckning väl-
jer att inte svara på en specifi k fråga.

Statistisk säkerhet i undersök-
ningen 
Genom att undersökningen är en urvalsunder-
sökning och inte en totalundersökning fi nns 
en viss statistisk osäkerhet inbyggd i resulta-
ten. När slutsatser om hela populationen dras 
utifrån ett stickprov måste resultatet omgärdas 
med en viss felmarginal.

När man gör uppskattningar för hela staden 
utifrån urvalet, måste procenttalen omges med 
en osäkerhetsmarginal på cirka +/- 2 procent-
enheter (95-procentigt konfi densintervall). På 
stadsdelsområdesnivå är osäkerhetsmarginalen 

6-9 procentenheter (95-procentigt konfi densin-
tervall). Detta innebär att jämförelser med tidi-
gare år på stadsdelsnivå bör göras med stor för-
siktighet. Störst är felmarginalen i Skärholmen 
och lägst är den i Skarpnäck.

Bakgrundsfrågor
I tabell 4 på nästa sida presenteras bakgrunds-
frågor i form av högsta avslutade utbildning, 
boendeform samt hushållets inkomst per år, to-
talt och för de olika stadsdelarna. 

Totalt har 62 procent av invånarna i Stockholm 
en eftergymnasial utbildning. Det förekommer 
vissa skillnader mellan stadsdelarna, där 75 
procent av invånarna på Norrmalm och Öster-
malm har en eftergymnasial utbildning. Mot-
svarande siffra i Rinkeby-Kista är 44 procent. 

Vad beträffar boendeform bor störst andel av 
Stockholms invånare i bostadsrätt, totalt 42 
procent. Ungefär var femte invånare bor i pri-
vat hyresrätt och en lika stor andel bor i små-
hus/villa/radhus. 17 procent bor i kommunal-
ägd hyresrätt.

Ungefär var tredje hushåll har en årlig inkomst 
på 600 000 kr eller mer. Vart femte har en in-
komst på mellan 200 000 - 400 000 och en lika 
stor andel har en årlig inkomst på 400 000 - 
600 000. 51 procent av hushållen i Älvsjö har 
en inkomst på över 600 000. Liknande siffror 
återfi nns även på Kungsholmen, Norrmalm och 
Bromma.  

Tabellbilaga
Till denna huvudrapport hör en tabellbilaga 
där enkätsvaren från samtliga frågor redovisas. 
Enkätsvaren redovisas i form av procentuell 
svarsfördelning per stadsdelsområde och totalt 
för staden. Enkätsvaren redovisas även fördelat 
på bakgrundsvariablerna kön, ålder, utbildning, 
bostadsform och inkomst. Svaren som redovi-
sas i tabellbilagan är viktade, se ovan.  
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Högsta avslutade utbildning
Grundskola eller motsvarande 10% 8% 14% 13% 10% 7% 4%
Gymnasieexamen eller motsvarande 28% 25% 28% 28% 21% 41% 23%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet 
eller liknande

62% 67% 58% 59% 70% 52% 73%

Boendeform
Hyresrätt (kommunal) 17% 7% 19% 30% 19% 26% 5%
Hyresrätt (privat) 21% 21% 18% 15% 22% 14% 25%
Bostadsrättsförening 42% 36% 46% 27% 53% 15% 69%
Småhus/villa/radhus 21% 36% 18% 28% 6% 45% 2%
Inkomst per år
Vill ej uppge inkomst 14% 15% 11% 15% 10% 13% 10%
Mindre än 100 000 kronor 4% 1% 2% 0% 3% 7% 2%
100 000-200 000 kronor 8% 5% 11% 14% 4% 9% 5%
200 000-400 000 kronor 20% 16% 21% 18% 25% 18% 20%
400 000-600 000 kronor 21% 19% 22% 25% 21% 15% 19%
600 000 kronor eller mer 34% 44% 33% 27% 37% 39% 45%
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Högsta avslutade utbildning
Grundskola eller motsvarande 5% 19% 9% 19% 13% 5% 6% 2%
Gymnasieexamen eller motsvarande 20% 36% 23% 35% 35% 22% 31% 22%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet 
eller liknande

75% 44% 68% 46% 52% 73% 63% 75%

Boendeform
Hyresrätt (kommunal) 5% 38% 26% 28% 16% 10% 16% 9%
Hyresrätt (privat) 32% 18% 16% 36% 14% 27% 2% 24%
Bostadsrättsförening 63% 37% 41% 20% 23% 62% 36% 66%
Småhus/villa/radhus 0% 6% 17% 16% 47% 0% 47% 0%
Inkomst per år
Vill ej uppge inkomst 11% 31% 12% 21% 17% 12% 11% 10%
Mindre än 100 000 kronor 3% 8% 4% 7% 6% 1% 1% 6%
100 000-200 000 kronor 4% 15% 8% 14% 8% 6% 4% 7%
200 000-400 000 kronor 17% 23% 19% 27% 21% 22% 15% 14%
400 000-600 000 kronor 22% 14% 22% 20% 22% 19% 18% 25%
600 000 kronor eller mer 44% 10% 36% 12% 26% 40% 51% 39%

Tabell 4. Bakgrundsfrågor för undersökningspopulationen, per stadsdelsområde och 
för staden som helhet. 
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Enkäten inleddes med en fråga om hur in-
vånarna upplever miljön i staden. 70 pro-
cent anser att miljön är bra eller till och 
med mycket bra. 11 procent menar däremot 
att miljön är dålig. Det har inte skett några 
större förändringar i frågan sedan enkätun-
dersökningen senast genomfördes 2013.

Invånarna i Rinkeby-Kista har i klart högre 
utsträckning än i övriga stadsdelar svarat att 
de tycker att miljön i Stockholm är mycket bra. 
Södermalm och Kungsholmen är de stads-
delar där invånarna skattat miljön som dålig 
i störst utsträckning. 

Stockholmarnas miljöintresse och 
engagemang

Anser du att miljön i Stockholm är bra eller dålig?
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Anser du att miljön i Stockholm är bra eller dålig?

En klar majoritet tycker att  miljön är 
bra i Stockholm
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92 procent av invånarna tycker att det är bra att 
Stockholms stad bedriver ett aktivt miljöarbete. 
Jämfört med resultatet från tidigare års under-

sökningar har andelen som tycker att det är bra 
däremot minskat något, samtidigt som fl er har 
svarat ”varken eller” i årets undersökning. 

Tycker du det är bra eller dåligt att Stockholms stad bedriver ett aktivt miljöarbete?
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En klar majoritet om 71 procent tycker att sta-
den ska ställa högre krav på medborgarna att 
agera/leva miljövänligt. Samtidigt har andelen 
som svarat ja på frågan minskat sedan tidigare 

års undersökningar. Skillnaden är signifi kant. 
Mest positiva är invånarna på Södermalm där 
81 procent svarade ja på frågan.

Tycker du att staden ska ställa högre krav på medborgarna att agera/leva miljövänligt?
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OK att  ställa krav på invånarna ur miljösynpunkt
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Närmare var tredje invånare anser att Stock-
holms stad i hög grad är en betydelsefull infor-
mationskälla i miljöfrågor. 10 procent tycker 
däremot inte alls detsamma. Invånarna på Sö-
dermalm, i Enskede-Årsta-Vantör samt Älvsjö 
anser att kommunen är en betydelsefull infor-
mationskälla i en signifi kant högre utsträck-

ning än bland övriga. I Rinkeby-Kista anser de 
däremot att kommunen är det i en signifi kant 
lägre utsträckning. Annars fi nns det ett tydligt 
samband med ålder där kommunen anses mer 
betydelsefull som informationskälla ju äldre 
personen är och desto högre utbildning perso-
nen har.

Anser du att kommunen är en betydelsefull informationskälla i miljöfrågor?

32 45 10 13 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

2016 

Ja, hög grad Ja, viss grad Nej, inte alls Vet ej 

En tredjedel tycker att  staden är en viktig informationskälla om miljö
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Under fl era år har en stigande oro för ohållbar 
konsumtion och ökade avfallsmängder kunnat 
noteras i medborgarenkäterna. I årets under-
sökning är det även dessa miljöproblem som 
invånarna uppfattar som de absolut största, 41 
procent jämfört med 39 procent 2013. 

Även kemikalieutsläpp och gifter i miljön an-
ses vara stora problem, trots att andelen som 
uppger detta alternativ minskat från 49 procent 
2013 till 34 procent i årets undersökning. Vi-
dare har även en signifi kant mindre andel än 
tidigare uppgett utsläpp av växthusgaser som 

ett av de största miljöproblemen. Trots denna 
minskning är andelen som uppfattar växthus-
gaser som det största problemet fortsatt stor, 35 
procent. 

Exploatering av naturområden har ökat i årets 
undersökning, medan övergödning och inom-
husmiljö ligger relativt oförändrat när de sva-
rande rankar miljöproblemen. I årets undersök-
ning fanns för första gången buller med som ett 
svarsalternativ. 11 procent ansåg att det var ett 
av de två största miljöproblemen. 

De största miljöproblemen enligt 
stockholmarna
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Vilka av följande anser du vara de två största miljöproblemen?

Ohållbar konsumtion och ökade avfallsmängder det största miljöproblemet 
enligt stockholmarna
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Det förekommer vissa större skillnader mellan 
hur invånarna i de olika stadsdelarna har svarat. 
Exempelvis anser nästan var femte i Rinkeby-
Kista att ohälsosam och dålig inomhusmiljö är 
ett av de största miljöproblemen i Stockholm. 
Motsvarande siffra för Östermalm och Älvsjö 
är 2 procent. Vidare anser mer än hälften av 
de svarande från Skarpnäck att ohållbar kon-

sumtion och ökade avfallsmängder är ett av 
de största miljöproblemen, medan en betydligt 
mindre andel, 23 procent, i Rinkeby-Kista är 
av samma åsikt. När det gäller förorenad och 
dålig luft utomhus så är det fl est personer på 
Norrmalm och Kungsholmen som har angett 
det svarsalternativet. 

Ohållbar 
konsumtion 
och ökade 

avfalls-
mängder

Kemikalie-
utsläpp 

och gifter i 
miljön

Över-
gödning och 

utsläpp i 
vatten

Förorenad 
och dålig 

luft utomhus

Utsläpp av 
växthus-

gaser som 
påverkar 
klimatet

Exploatering 
av natur och 

rekreativa 
områden

Buller-
störningar

Ohälsosam 
och dålig 
inomhus-

miljö

Annat

Bromma 42 28 30 14 37 22 14 5 6
Enskede-
Årsta-Vantör

38 26 31 13 37 26 14 5 7

Farsta 39 38 30 14 40 20 6 6 3
Hägersten-
Liljeholmen

48 36 25 17 35 20 9 5 7

Hässelby-
Vällingby

35 36 32 11 32 22 11 7 6

Kungsholmen 46 30 32 21 35 21 9 5 7
Norrmalm 43 32 35 24 34 18 8 6 11
Rinkeby-Kista 23 42 24 13 29 13 14 19 4
Skarpnäck 51 29 28 11 45 23 10 3 3
Skärholmen 41 42 22 17 32 24 10 10 4
Spånga-Tensta 37 40 27 19 30 14 8 9 7
Södermalm 44 37 25 19 41 21 14 3 6
Älvsjö 38 36 28 16 33 25 15 2 6
Östermalm 48 33 30 15 33 21 11 2 5

Hela staden 41 34 29 16 35 20 11 6 6

Vilka av följande anser du vara de två största miljöproblemen?
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En hög andel av Stockholms invånare utnyttjar 
parker och naturområden regelbundet. Över 80 
procent går under sommarhalvåret ut minst en 
gång i veckan. Trots att stadens parker är fortsatt 
välbesökta visar undersökningen också att ande-
len invånare som aldrig går ut i parker/naturom-
råden under sommarhalvåret har ökat något. Det 
framgår även att skillnaderna mellan de olika 
stadsdelarna är förhållandevis stora. Exempelvis 
svarar 78 procent på Östermalm att de går ut i 
parker eller naturområden fl era gånger i veckan 
eller oftare. Motsvarande siffra i Spånga-Tensta 
är 42 procent, där 10 procent dessutom har sva-
rat ”aldrig”. Kvinnor svarar i större utsträckning  
än män att de besöker parker och naturområden.

Parker, natur och ytt re miljö

Hur ofta går du under sommarhalvåret ut i någon park/naturområde i närheten där du bor
(inom 5-6 min gångavstånd)?
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Stockholms naturområden är fortsatt  
välbesökta
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Totalt i staden svarar 84 procent att de är nöjda 
med tillgången till parker och naturområden 
i den egna stadsdelen. Sett till resultatet över 
tid har det inte skett några större förändringar 
i frågan. De stadsdelar där invånarna  i störst 
utsträckning svarade att de aldrig går ut i par-
ker eller naturområden vid föregående fråga, 
är även de stadsdelar där invånarna är minst 

nöjda med tillgången till natur. Samtidigt är 
Östermalm, den stadsdel där invånarna i störst 
utsträckning nyttjar parker och naturområden, 
mest nöjda med tillgången, hela 97 procent 
uppger det. Andra stadsdelar där mer än 90 pro-
cent av invånarna är nöjda är Bromma, Kungs-
holmen och Skarpnäck.

Hur nöjd eller missnöjd är du med situationen när det gäller tillgången till parker och 
naturområden i din stadsdel?
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En majoritet av invånarna är nöjda med skötsel 
och städning av parker och naturområden i den 
stadsdel där de bor. Resultatet ligger därmed på 
en liknande nivå som 2013. Det förekommer 
dock en del skillnader mellan de olika stads-

delarna och inte minst bland invånarna i Skär-
holmen återfi nns ett tydligt missnöje, då mer 
än var tredje svarat att de inte är tillfreds med 
skötsel och städning. Även i Spånga-Tensta 
fi nns ett visst missnöje.

Hur nöjd eller missnöjd är du med situationen när det gäller skötsel och städning av 
parkerna och naturområdena i din stadsdel?
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Andelen som har svarat att de är nöjda med 
tillgången till platser för odling är relativt låg 
totalt för hela staden, där endast 23 procent an-
ser sig vara nöjda. Andelen nöjda har dock ökat 
något sedan undersökningen senast genomför-
des 2013. En femtedel är missnöjda med till-
gången, och drygt var fjärde har ingen uppfatt-
ning i frågan. 

Även i denna fråga förekommer vissa skill-
nader mellan de olika stadsdelarna. Endast 7 
procent av invånarna på Norrmalm är nöjda 
med tillgången, medan motsvarande siffra i 
Rinkeby-Kista är 43 procent. Även de andra 
ytterstadsdelarna har hög andel nöjda, vilket 
speglar den geografi ska fördelningen av kolo-
niområden och egna trädgårdar i staden.

Hur nöjd eller missnöjd är du med situationen när det gäller tillgången till platser för odling 
i din stadsdel?
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Hälften av invånarna anser sig vara ganska el-
ler mycket nöjda med tillgången till strandbad 
i staden, vilket innebär en viss minskad nöjd-
het i frågan sedan föregående undersökning. 
Det fi nns stora skillnader mellan stadsdelarna, 
vilket är väntat med tanke på strandbadens geo-

grafi ska fördelning i staden. Mest nöjda är de 
svarande från Hässelby-Vällingby och Kungs-
holmen, medan missnöjet är större bland de 
svarande från Enskede-Årsta-Vantör samt Rin-
keby-Kista. I dessa stadsdelar saknas strandbad 
idag. 

Hur nöjd eller missnöjd är du med situationen när det gäller tillgången till strandbad?
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Precis som tidigare år svarar 9 procent att de 
ofta brukar bada vid Stockholms stads strand-
bad. 26 procent svarar att de badar ibland, med-
an 35 procent svarar att de aldrig gör det. Det 
har inte skett några större förändringar i frågan 
sedan föregående undersökning.

Av undersökningen framgår att störst andel 
som svarat att de ofta badar vid Stockholms 
stads strandbad återfi nns i Hässelby-Vällingby, 
Bromma och Kungsholmen medan andelen 
som aldrig badar är störst på Östermalm.  

Brukar du bada vid Stockholms stads strandbad?
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57 procent av stockholmarna är nöjda med  
uppväxtmiljön för barn i den stadsdel där de 
bor. 14 procent svarar att de är missnöjda. Det 
har inte skett några större förändringar i frågan 
under de senaste åren. Däremot syns skillna-
der mellan de olika stadsdelarna. 72 procent 

av invånarna i Skarpnäck anser sig vara nöjda 
med uppväxtmiljön för barn, medan endast 36 
procent på Norrmalm anser detsamma. Även 
boende i Älvsjö och Bromma är överlag nöjda 
De stadsdelar där fl est svarat att de är mycket 
missnöjda är Rinkeby-Kista och Skärholmen.

Hur nöjd eller missnöjd är du med situationen när det gäller uppväxtmiljön för barn i din 
stadsdel?
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Resmöjligheter och trafi ksituation

Stockholms invånare är överlag nöjda med till-
gången på gång- och cykelbanor i sin stadsdel. 
Totalt för hela staden svarar 72 procent att de 
är mycket eller ganska nöjda, medan endast 
12 procent svarar att de är ganska eller mycket 
missnöjda. Det framgår även att det skett en 

positiv utveckling i frågan sedan föregående 
undersökning. Störst andel nöjda invånare åter-
fi nns i Hässelby-Vällingby, där 34 procent sva-
rar att de är mycket nöjda. Andelen missnöjda 
är störst på Södermalm och Norrmalm. 

Hur nöjd eller missnöjd är du med situationen när det gäller tillgången på gång- och cykelba-
nor i din stadsdel?
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Jämfört med tidigare års undersökningar har 
det skett en förbättring i frågan om upplevd 
trafi ksäkerhet för fotgängare och cyklister. 56 
procent svarar att de är nöjda, vilket är en ök-
ning med 6 procentenheter sedan 2013. Hela 44 

procent av de svarande från Norrmalm är dock 
missnöjda med trafi ksäkerheten. Även på Sö-
dermalm är andelen som är missnöjda förhål-
landevis hög, nämligen 40 procent. 

Hur nöjd eller missnöjd är du med situationen när det gäller trafi ksäkerheten för fotgängare och 
cyklister i din stadsdel?
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Trots att det skett en viss förbättring sedan fö-
regående års undersökning är endast var femte 
stockholmare nöjd med tillgången till stöldsä-
ker cykelparkering i sin stadsdel. För staden 

som helhet är 34 procent missnöjda Störst är 
missnöjet bland invånarna på Södermalm, där 
hela 44 procent är missnöjda, men fl era andra 
stadsdelar har nästan lika hög andel missnöjda. 

Hur nöjd eller missnöjd är du med situationen när det gäller tillgång till stöldsäker 
cykelparkering i din stadsdel?
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Överlag är stockholmarna nöjda med situatio-
nen när det gäller kollektivtrafi ken i den egna 
stadsdelen. Totalt svarar 34 procent att de är 
mycket nöjda och 42 procent att de ganska 
nöjda. Ett visst ökat missnöje kan dock urskil-
jas, sedan undersökningen senast genomfördes 
2013. 

När man studerar de olika stadsdelarna så är de 
boende på Norrmalm mest nöjda, 83 procent av 

de svarande är mycket eller ganska nöjda, följt 
av bland annat Södermalm, Hägersten-Lilje-
holmen och Kungsholmen. Endast en stadsdel, 
Hässelby-Vällingby, utmärker sig med ett mer 
påtagligt missnöje, då 24 procent svarar att de 
är missnöjda med situationen gällande kollek-
tivtrafi k. 

Hur nöjd eller missnöjd är du med situationen när det gäller kollektivtrafi ken i din stadsdel?
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Som diagrammet nedan visar råder det ett tyd-
ligt missnöje gällande tillgången till parkering. 
Totalt  uttrycker 37 procent missnöje i frågan. 
Det har inte skett några större förändringar i 
uppfattning sedan tidigare undersökningar.

Störst är missnöjet på Norrmalm och Öster-
malm, där mer än hälften svarar att de är ganska 

eller mycket missnöjda. I Hässelby-Vällingby, 
Skärholmen samt Spånga-Tensta är andelen 
nöjda högst, det handlar där om drygt 40 pro-
cent som är nöjda. Vid en jämförelse med tidi-
gare års undersökningar syns inga större skill-
nader i resultatet. 

Hur nöjd eller missnöjd är du med situationen när det gäller tillgång till parkering i din stadsdel?
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Strax under hälften av de svarande, 46 procent, 
är positiva till förslaget att ta bort bilkörfält 
till fördel för gång-, cykel- och kollektivtrafi k. 
Jämfört med resultatet från 2013 har en nå-
got mindre andel i årets undersökning svarat 
att de är positiva till att ta bort bilkörfält. 33 
procent är negativa till förslaget, vilket är en 

ökning med 5 procentenheter sedan förra enkä-
ten. Mest positiva till förslaget är svarande från 
Södermalm, 71 procent, följt av Skarpnäck och 
Kungsholmen. Endast var tredje från Spånga-
Tensta och Hässelby-Vällingby är positiv till 
detsamma. 

Är du positiv eller negativ till att ta bort bilkörfält till förmån för gång, cykel och kollektivtrafi k?
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32 procent är positivt inställda till förslaget att ta 
bort parkeringsplatser till förmån för gång-, cy-
kel- och kollektivtrafi k, vilket är en något min-
dre andel än 2013. Betydligt fl er är negativa till 
förslaget, 46 procent. Andelen som är mycket 
negativa har ökat med 5 procentenheter i årets 

undersökning, jämfört med 2013. Även gällan-
de detta förslag syns vissa skillnader mellan de 
olika stadsdelarna, där Södermalm är klart mest 
positiva följt av Skarpnäck. Boende i Älvsjö är 
mest negativa. 

Är du positiv eller negativ till att ta bort parkeringsplatser till förmån för gång, cykel och 
kollektivtrafi k?
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Majoriteten av stockholmarna reste huvudsak-
ligen med kollektivtrafi k mellan bostaden och 
arbete/skola, under februari och september 
månad. Under september var andelen som cyk-
lade mer än det dubbla jämfört med februari, 
vilket är en trolig förklaring till att andelen som 
åkte kollektivtrafi k samtidigt minskade under 
samma månad. Däremot var andelen som hu-
vudsakligen reste med bil förhållandevis jämn 

under de båda månaderna. Detsamma gäller an-
delen som gick. 

Vid en jämförelse med resultatet från 2013 syns 
inga skillnader i andelen som åkte kollektivtra-
fi k. Däremot har fl er i årets undersökning sva-
rat att de cyklade respektive åkte bil. 2013 var 
det däremot fl er som gick.

Resor och resvanor

Hur reste du huvudsakligen mellan bostaden och arbete/skola?

Kollektivtrafi ken står för stor del av arbetsresorna
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En tredjedel av invånarna uppger att man ar-
betar på distans ibland, medan två tredjedelar 
svarar att de aldrig ersätter resan till arbete el-
ler skola med distansarbete. Det har inte skett 
någon förändring sedan 2013. Bland dem som 
distansarbetar är det vanligast att man gör det 

1-2 dagar/vecka, 18 procent gjorde det 2016. 
Motsvarande siffra för 2013 var 6 procent, så 
här har det skett en ökning. Störst andel invå-
nare som svarar att de ersätter resan återfi nns 
på Södermalm, strax följt av Skarpnäck. 

Hur ofta ersätter du resan till arbete eller skolan med distansarbete?
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Totalt 60 procent av stadens invånarna har till-
gång till bil, medan 40 procent inte har det. 
Hälften av invånarna har en egenägd bil, med-
an en mindre andel har tillgång till förmånsbil. 
Två procent har tillgång till bil från bilpool. 
Sett till de olika stadsdelarna har 72 procent av 
invånarna från Älvsjö svarat att de har tillgång 

till bil, medan motsvarande siffra i Skärholmen 
är betydligt lägre, nämligen 41 procent. Efter-
som svarsalternativen har ändrats jämfört med 
föregående års enkät kan ingen jämförelse gö-
ras över tid. 

Har du tillgång till någon bil som du kör?
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De som vid föregående fråga svarade att de har 
tillgång till bil, fi ck även en uppföljande fråga 
om hur ofta de använder bil på fritiden en van-
lig vecka. Denna fråga är ny i 2016 års enkät.

Det vanligaste svaret är att man använder bil 
på fritiden 1-2 dagar per vecka (46 procent). 
39 procent använder bil på fritiden 3-4 dagar i 

veckan eller oftare, medan 16 procent svarar att 
de inte alls använder bil på fritiden. 

Svarande från Södermalm, Norrmalm och 
Skärholmen har i störst utsträckning svarat att 
de inte alls använder bil på fritiden, samtidigt 
som närmare var tredje från Spånga-Tensta an-
vänder bil på fritiden 5-7 dagar per vecka. 
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Bland de som svarat att de körde bil under vin-
tern 2015/2016 har ungefär lika stora andelar 
svarat att de körde med odubbade vinterdäck 
som med dubbdäck. 15 procent svarade att de 
inte körde bil alls på vintern. Observera att frå-
gan endast hade två svarsalternativ 2013, var-

för vidare jämförelser inte görs med årets resul-
tat. Det fi nns en del skillnader mellan de olika 
stadsdelarna där fl est svarar att de kör odubbat i 
Spånga-Tensta och minst i Hägersten-Liljehol-
men. 

Körde du under vintern 2015/2016 med odubbade vinterdäck i Stockholm?
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Inställningen till införandet av ett dubbdäcks-
förbud i hela innerstaden är fortsatt positivt, 
trots att andelen positiva har minskat med 3 
procentenheter sedan 2013. Totalt är 42 procent 

positiva och 28 procent negativa till att införa 
ett sådant förbud. Bland de som kör med dub-
bade däck i dagsläget är 51 procent negativa. 

Om dubbdäcksförbud skulle införas i hela innerstaden, hur positiv eller negativ skulle du 
vara till ett sådant förbud?
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Närmare hälften, 48 procent, av stockholmarna 
skulle vid en folkomröstning rösta för trängsel-
skatter. Vid en jämförelse över tid framgår det 
att andelen som skulle rösta emot trängselskat-
ter har ökat markant, från 21 procent 2013 till 

32 procent i årets undersökning. Störst andel 
som skulle rösta för trängselskatter återfi nns på 
Södermalm och i Skarpnäck. Störst andel som 
skulle rösta emot återfi nns bland de svarande 
från Rinkeby-Kista. 

Om det var folkomröstning om trängselskatterna idag, hur skulle du rösta?
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40 procent tycker att det är bra att det införts 
trängselskatter på Essingeleden, medan något 
färre, 35 procent, tycker att det är dåligt. Det 
framgår att det i synnerhet är svarande från 

Älvsjö och Hässelby-Vällingby som är posi-
tiva till trängselskatterna på Essingeleden. Frå-
gan är omformulerad i förhållande till enkäten 
2013.

Tycker du att det är bra eller dåligt att det införts trängselskatter på Essingeleden?
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Hälften av stadens befolkning betalar inte nå-
gon trängselskatt alls. 27 procent av de svaran-
de betalar mellan 1-100 kr i trängselskatt per 
månad. 11 procent betalar mellan 101-200 kr 
och 13 procent betalar 201 kr eller mer. 

Svarande från Kungsholmen betalar i störst ut-
räckning 201 kr eller mer, medan svarande från 

Hägersten-Liljeholmen, Skärholmen samt Sö-
dermalm hör till de som i störst utsträckning 
inte betalar någon trängselskatt alls. Svarsalter-
nativen i denna fråga är ändrade i förhållande 
till tidigare års enkät.

Hur mycket trängselskatt betalar du per månad?
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På frågan om invånarna skulle kunna tänka sig 
att köpa en miljöbil om de var undantagna från 
trängselskatt, svarar totalt 16 procent att de ab-
solut hade kunnat tänka sig det och 28 procent 
svarar att de kanske skulle göra det. En dryg 

femtedel svarar att de inte skulle göra det, va-
rav 5 procent absolut inte skulle göra det. Yng-
re personer är mer intresserad av att i så fall 
köpa en miljöbil än vad äldre personer är. Klart 
minst intresserade är de över 65 år.

Om miljöbilar var undantagna från trängselskatt, skulle du då köpa en sådan?
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Energianvändning

Andelen stockholmare som väljer miljömärkt 
el fortsätter att öka. I årets undersökning upp-
ger närmare var tredje invånare att de har be-
ställt miljömärkt el, vilket är en fortsatt stadig 
ökning sedan föregående års undersökning. 
Många vet dock fortfarande inte om de har 
gjort det, denna andel uppgick till 38 procent, 

vilket är en ökning jämfört med tidigare års en-
käter. Sett till de olika stadsdelarna utmärker 
sig Skarpnäck med störst andel som svarar att 
de har beställt miljömärkt el (43 procent), med-
an Östermalm är den stadsdel där minst andel 
har gjort detsamma (21 procent). 

Har du/ditt hushåll beställt miljömärkt el av ert energibolag?
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Invånarna fi ck svara på vad de gör för att mins-
ka sin energiförbrukning och spara energi i bo-
staden. Den i särklass vanligaste åtgärden är att 
vara noga med att släcka lyset. Näst vanligast 
är att stänga av TV och elektronik istället för 
att låta det vara i stand-by följt av att köpa en-

ergieffektiva vitvaror. Överlag kan dock kon-
stateras att andelen som har utfört respektive 
handling har minskat, samtidigt som andelen 
som svarar att de inte har gjort något särskilt 
för att spara energi har ökat sedan föregående 
undersökning.

2016 2013 2010
Varit noga med att släcka lyset 74% 76% 77%

Stängt av TV m.m. istället för stand by 42% 47% 58%

Köpt energieffektiva vitvaror 
(kyl/frys, tvättmaskin, spis m.m.) 

38% 42% 36%

Sänkt inomhustemperaturen spara energi 26% 25% 23%

Reglerat temperatur i kyl/frys och avfrostat regelbundet 24% 27% 28%

Tätat fönster/tilläggsisolerat 24% 26% 23%

Minskat varmvattenförbrukningen 22%

Annat 14% 13% 13%

Inte gjort något särskilt för att spara energi 14% 11% 12%

Kontaktat energirådgivare 1% 2% 2%

Vad har du/ni gjort för att spara energi i bostaden?
(Flera svarsalternativ är möjliga)

Den vanligaste energisparåtgärden är att  släcka lyset
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Konsumtion och inköpsvanor

Har du/ditt hushåll gjort något av följande de senaste 12 månaderna?

Intresset för en mer miljömedveten konsum-
tion har ökat de senaste åren, där kopplingen 
till bland annat klimatförändringarna har lyfts 
fram. Därför ställdes några nya frågor om kon-
sumtion i 2016 års medborgarenkät. 

Av svaren framgår att 38 procent hade köpt klä-
der som är begagnade/second hand/vintage un-
der den senaste 12-månadersperioden. 29 pro-
cent hade även köpt sådana möbler. När man 
studerar enskilda stadsdelar är det mest vanligt 
på Södermalm och i Skarpnäck, där över hälf-
ten svarade att de hade köpt begagnade kläder 
och drygt 40 procent begagnade möbler. På 

frågan om invånarna har lånat, hyrt eller delat 
saker via en pool, förening eller bostadsrätts-
förening under de senaste 12 månaderna sva-
rar fl era att de har lånat/delat/hyrt verktyg (8 
procent) och bilar/andra fordon (7 procent). 
Man kan dock konstatera att detta fortfarande 
är relativt ovanligt. I innerstan är det vanligast 
att låna, hyra eller dela bil, där Norrmalm låg 
högst med 14 procent. Att låna verktyg var van-
ligast på Södermalm, där 15 procent hade gjort 
det. Vidare har 29 procent av de svarande lagat 
kläder eller liknande istället för att köpa helt 
nya. 21 procent har gjort detsamma med cyklar 
och 18 procent med bilar/andra fordon.

Köpt några av följande saker som är
begagnade, second-hand eller vintage?

Lånat, hyrt eller delat några av följande 
saker i en pool, förening eller brf?

Lagat, lämnat till reparation eller bytt ut 
delar istället för att köpa helt nya saker?

Många handlar begagnade kläder och möbler
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I enkäten ställdes en fråga om invånarnas in-
köpsvanor när det gäller dagligvaror. Här fi nns 
resultat ända sedan 2004 att jämföra med. 
Överlag kan konstateras att den rådande tren-
den med medvetna val håller i sig. Andelen 
som alltid eller oftast väljer att köpa ekologiska 
livsmedel har ökat med 11 procentenheter se-
dan 2013, vilket innebär att närmare hälften av 
de svarande idag väljer ekologiska alternativ. 
När det kommer till att välja miljömärkta va-
ror svarar 44 procent att de alltid eller oftast 

väljer det, medan 14 procent sällan eller aldrig 
gör det. Det syns även en tydlig ökning i ande-
len som väljer rättvisemärkta (Fairtrade) varor.  
2013 var andelen som oftast eller alltid valde 
varor med den märkningen 25 procent och i 
årets undersökning är andelen 30 procent. När 
det gäller närproducerade varor framkommer 
ingen skillnad i andelen som svarat att de oftast 
eller alltid väljer det jämfört med föregående 
undersökning 2013. 

När du handlar dagligvaror brukar du då...
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Det är även tydligt att andelen som väljer ve-
getarisk kost fortsätter att öka. I årets under-
sökning  uppger mer än var femte invånare att 
de oftast eller alltid väljer vegetariska huvud-
måltider. Sedan 2013 har andelen ökat med 7 
procentenheter. Sett till de olika stadsdelarna 
framgår att de svarande från Södermalm och 
Skarpnäck är de som i störst utsträckning väl-
jer att äta vegetariskt. Totalt svarar var tredje 
respondent från Södermalm att deras huvud-
måltider alltid eller oftast är vegetariska. Flest 

vegetarianer fi nns det dock i Skarpnäck, där 
11 procent svarade att de  alltid åt vegetariskt. 
Bromma och Hässelby-Vällingby är däremot 
de stadsdelar där minst andel svarat att de bru-
kar välja vegetariska huvudmåltider. Resultaten 
för Stockholm kan jämföras med en undersök-
ning för hela landet som Sifo genomförde 2016 
på uppdrag av Axfood. Den visade att nästan 
varannan svensk (45%) äter vegetariskt en eller 
fl era gånger i veckan.

Hur ofta är dina huvudmåltider vegetariska (dvs innehåller ej kött, fi sk, skaldjur, fågel 
eller vilt)?
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I enkäten ställdes en ny fråga om invånarnas 
köttkonsumtion, vilket är intressant ur klimat-
synpunkt. I frågan fokuserades på de vanligaste 
typerna av kött som säljs i landet, komplette-
rat med ett svarsalternativ om vegetarisk kost. 
Precis som föregående diagram indikerade är 
vegetariska livsmedel mycket populära bland 
hushållen i Stockholm och var femte hushåll 
äter alltid eller oftast helt vegetariskt (före-
gående diagram visar enskilda personer). Var 
femte svarar även att de äter kyckling 3-6 

gånger i veckan, medan nötköttsandelen är 
något lägre. Däremot är det förhållandevis få 
som äter fl äskkött. Över hälften har svarat att 
de sällan eller aldrig äter fl äskkött, vilket är en 
högre andel än de som sällan eller aldrig äter 
helt vegetariska måltider. Som jämförelse vi-
sar nationell statistik från Jordbruksverket över 
köttkonsumtionen att det huvudsakligen är få-
gel, främst kyckling, som har ökat de senaste 
decennierna i Sverige.

Hur ofta äter ditt/ert hushåll följande livsmedel per vecka?

1 

1 

1 

1 

5 

15 

7 

19 

14 

15 

49 

39 

56 

56 

29 

26 

34 

17 

25 

32 

8 

20 

7 

4 

18 

1 

1 

1 

1 

1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

Nötkött 

Fläskkött 

Fågel (t.ex. kyckling) 

Fisk 

Helt vegetariskt 

Alltid (alla veckans dagar) Oftast (3-6 gånger i veckan) 

Ibland (1-2 gånger i veckan) Sällan (mindre än 1 gång i veckan) 

Aldrig Vet ej 

Fågel den vanligaste typen av kött , men många äter vegetariskt
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En majoritet av invånarna i staden handlar 
i huvudsak dagligvaror i en affär i den egna 
stadsdelen, medan ungefär var femte invånare 
handlar allt eller större delen på stormarknad.  
Sedan undersökningen sist genomfördes 2013 
kan konstateras att det skett en ökning i andelen 

som handlar hushållets livsmedel och daglig-
varor via internet. 2013 uppgav 3 procent att 
de handlar allt via internet, medan motsvarande 
siffra i årets undersökning är det dubbla. Även 
andelen som svarar att de till viss del handlar 
på internet har ökat.

Var handlar du/ni större delen av hushållets livsmedel och dagligvaror?
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Avfallshantering och återvinning

Andelen som uppger att de är nöjda med möj-
ligheten att källsortera och lämna avfall nära 
bostaden fortsätter att öka. Totalt 68 procent 
uppger att de är nöjda i årets undersökning, va-
rav 32 procent är mycket nöjda. Frågan innefat-
tar såväl fastighetsnära källsortering som åter-
vinningsstationer med gröna behållare. Samma 
positiva utveckling syns i frågan om hur fastig-

hetens källsorteringsrum/miljöstuga samt den 
närmsta återvinningsstationen sköts och städas.  
När det gäller möjligheterna att lämna farligt 
avfall har det inte skett någon större förändring 
över tiden. Här är missnöjet fortfarande relativt 
utbrett. I årets undersökning svarade nästan 40 
procent att de var missnöjda medan 34 procent 
var nöjda.

Hur nöjd eller missnöjd är du med...
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Allt fl er är nöjda med källsorteringen
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45 procent av invånarna är nöjda med möjlighe-
terna att lämna grovavfall på återvinningscen-
tral, medan totalt 24 procent är missnöjda. En 
något större andel, totalt 36 procent, är däremot 
missnöjda med möjligheterna att lämna grov-

avfall nära hemmet. Beträffande möjligheterna 
att lämna utsorterat matavfall uppger totalt 35 
procent att de är nöjda och lika många att de är 
missnöjda. Då frågan är ny för årets undersök-
ning fi nns inga jämförande siffror att tillgå. 

Hur nöjd eller missnöjd är du med...
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Stora skillnader i synen på matavfallshantering

Som diagrammen på nästa sida visar  är stock-
holmarna överlag måna om att återvinna.  91 
procent uppger att de alltid eller oftast sorterar 
tidningar och papper och 87 procent svarar att 
de alltid eller oftast sorterar ut farligt avfall för 
återvinning. Andelen som återvinner farligt av-
fall har således ökat med 10 procentenheter se-
dan föregående undersökning och andelen som 
alltid gör detta har ökat med 17 procentenheter. 

En positiv utveckling syns även i frågan om 
återvinning av textil, vilket 57 procent upp-

ger att de gör i årets undersökning. 2013 var 
motsvarande siffra 49 procent. Däremot har 
andelen som sorterar ut förpackningar för 
återvinning minskat sedan den senaste under-
sökningen genomfördes. Andelen som alltid 
sorterar ut förpackningar har minskat med 14 
procentenheter sedan 2013. Vi är därmed till-
baka på en liknande nivå som 2004.

Vidare framgår det att 92 procent alltid eller of-
tast sorterar ut batterier för återvinning, vilket 
är en ökning med 6 procentenheter. En liknan-

Stor ökning för insamling av farligt avfall, men förpackningar minskar
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Brukar du/ditt hushåll sortera ut följande avfall för återvinning?
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de utveckling syns även i frågan om elavfall, 
såsom TV-apparater och datorer, där 91 procent 
svarar att elavfall alltid eller oftast utsorteras 
för återvinning. Beträffande matavfall  svarar 

däremot en majoritet att de sällan eller aldrig 
sorterar ut det. Endast en tredjedel svarar ”all-
tid eller oftast”. Då frågan är ny för i år fi nns 
ingen jämförande data.
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Hälsa och boendemiljö
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Om du tänker på de senaste 12 månaderna och gör en sammantagen bedömning av hur det 
varit när du var hemma (inomhus och utomhus). Hur mycket har du störts eller besvärats 
av...

Precis som 2013 uppger 13 procent av stadens 
invånare att de under det senaste året störts el-
ler besvärats mycket eller väldigt mycket av 

vägtrafi kbuller. Den näst största källan till stör-
ningar är grannar, följt av fl ygtrafi kbuller och 
ventilation. 

Vägtrafi kbuller är den främsta störningskällan

Grannar och vägtrafi kbuller är även det som i 
störst utsträckning har besvärat stockholmar-
nas sömn under det gångna året. Det syns inga 

större skillnader i resultatet jämfört med före-
gående undersökning.
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Om du tänker på de senaste 12 månaderna och gör en sammantagen bedömning av hur det 
varit när du sov hemma. Har du haft svårt att somna, vaknat för tidigt, haft störd och orolig 
sömn eller andra sömnproblem på grund av...
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Om du har varit störd av buller, var i bostaden hörs bullerstörningen?

De invånare som vid föregående fråga uppgav 
att de har besvärats eller störts av buller om-
bads även att svara på en fråga om var i bosta-

den bullerstörningen hörs. Närmare hälften, 46 
procent, svarar sovrummet, medan 35 procent 
uppger vardagsrummet.

Sovrummet det mest bullerstörda rummet
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I årets enkät infördes en ny fråga om buller vid 
utomhusvistelse i anslutning till bostaden. En 
klar majoritet om 70 procent har tillgång till en 
gemensam uteplats eller innergård i anslutning 
till bostaden. Bland dessa är andelen som upp-
lever att de har störts eller besvärats av buller 
medan de befunnit sig på uteplatsen/innergår-
den mycket låg. Under de senaste 12 måna-
derna har 6 procent besvärats av buller från en 
gata/väg och 6 procent har besvärats av fl yg-
trafi k, sett från den gemensamma uteplatsen/
innergården.

Har du tillgång till en gemensam uteplats 
eller innergård i anslutning till din bostad?

Om du tänker på de senaste 12 månaderna, när du befi nner dig på den gemensamma 
uteplatsen/innergården, hur mycket störs eller besväras du av buller från…

Relativt få störs av buller vid vistelse på gemensamma uteplatsen
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Totalt uppger två tredjedelar att luftkvaliteten i 
bostaden är mycket eller ganska bra. Det är en 
viss minskning jämfört med 2013.  En fjärdedel 
anser att luftkvaliteten är acceptabel. Tio pro-
cent anger att den är ganska eller mycket dålig. 
Sett till de olika stadsdelarna ger invånarna i 

Rinkeby-Kista sämst betyg till luftkvaliteten 
med 17 procent som svarar att den är mycket 
bra, medan invånarna i Bromma och Älvsjö är 
de som gett luftkvaliteten bäst betyg, med 33 
procent som svarar att den är mycket bra.

33 
22 

28 
24 
23 

18 
22 

17 
29 

27 
32 

19 
33 

27 

26 

36 
43 

41 
45 
49 

44 
45 

40 
40 

38 
35 

42 
42 

39 

41 

21 
28 

24 
21 
17 

28 
28 

25 
21 

23 
25 

26 
17 

23 

24 

8 
4 
4 

6 
8 

8 
6 

7 
10 

11 
6 

10 
6 
9 

7 

2 
3 
3 

5 
4 
2 
0 

10 
0 
1 

3 
3 
2 
1 

3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

Bromma 
Enskede-Årsta-Vantör 

Farsta 
Hägersten-Liljeholmen 

Hässelby-Vällingby 
Kungsholmen 

Norrmalm 
Rinkeby-Kista 

Skarpnäck 
Skärholmen 

Spånga-Tensta 
Södermalm 

Älvsjö 
Östermalm 

Total 

Mycket bra Ganska bra Acceptabel Ganska dålig Mycket dålig 

26 

26 

41 

46 

24 

21 

7 

6 

3 

2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

2016 

2013 

Vad anser du om luftkvaliteten i bostaden i allmänhet?

Luft kvaliteten i bostaden är bra anser två tredjedelar
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Det förekommer tydliga skillnader i synen på 
luftkvaliteten beroende på upplåtelseform, där 
de som bor i småhus/villa/radhus upplever luft-
kvaliteten som betydligt bättre än de som bor i 
fl erfamiljshus. Inom denna grupp är det också 
stor skillnad mellan bostadsrättsförening och 
hyresrätt, där de förstnämnda är överlag nöjda. 
När det gäller hyresrätt verkar det fi nnas en viss 
skillnad mellan kommunal hyresrätt och privat. 

Bland de boende i kommunal hyresrätt uppger 
9 procent att luftkvaliteten är mycket dålig, 
motsvarande för privat hyresrätt är 3 procent. 
En tänkbar förklaring är att det inte är upplå-
telseformen i sig som avgör, utan istället vilken 
typ av bostäder som är vanligare  hos de kom-
munala bostadsbolagen jämfört med privata 
fastighetsägare. 
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Vad anser du om luftkvaliteten i bostaden i allmänhet?

Boende i villa och radhus mest nöjda med luft kvaliteten
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De invånare som svarade att de upplever pro-
blem med luftkvaliteten ombads att precisera 
problemen. Här svarar störst andel, 44 procent, 
att de har problem med att eget matos sprids 
i lägenheten. En tredjedel av de invånare som 
upplever problem med luftkvaliteten säger att 

det beror på tobaksrök eller annan lukt från 
grannar. Lika många upplever att luften känns 
instängd eller unken. Överlag framgår att ma-
joriteten av de olika problemen med luftkvali-
teten i bostaden har ökat sedan 2013.
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Om problem med luftkvaliteten, vilka problem upplevs?

Största problemet är eget matos i bostaden
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I årets enkät infördes en ny fråga om luftkva-
liteten utomhus. En klar majoritet (68 procent) 
svarar att den är bra. En fjärdedel tycker att den 
är acceptabel, medan 8 procent tycker att den är 
dålig. Även i denna fråga syns stora skillnader 
mellan de olika stadsdelarna. Med undantag för 
Östermalm är det i innerstaden (Södermalm, 

Norrmalm och Kungsholmen) som luftkvali-
teten klassas som sämst. På Norrmalm svarar 
45 procent att luftkvaliteten är bra, att jämföra 
med 84 procent i Skarpnäck. Andra stadsdelar 
där man i hög grad är nöjd med luftkvaliteten är 
Bromma, Farsta och Hässelby-Vällingby. 
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Hur upplever du luftkvaliteten utanför din bostad?

Luft kvaliteten utomhus upplevs som bra, men störst problem i innerstaden
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Angående bostadens temperatur i allmänhet 
anser 58 procent att den är ganska eller mycket 
bra. 16 procent anser däremot att temperaturen 
är ganska eller mycket dålig. En fjärdedel tyck-
er att den är acceptabel. Jämfört med 2013 års 
undersökning är man något mer missnöjd med 
inomhustemperaturen. Invånarna i Älvsjö är de 

som i störst utsträckning svarat att de tycker 
temperaturen är ganska eller mycket bra, 70 
procent svarar det. Däremot svarar 29 procent 
av invånarna i Rinkeby-Kista att de upplever 
temperaturen som ganska eller mycket dålig.  
I Skärholmen anger 28 procent det, varav 17 
procent att temperaturen är mycket dålig. 
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Vad anser du om bostadens temperatur i allmänhet?

En majoritet är nöjd med temperaturen i bostaden 
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Vad anser du om bostadens temperatur i allmänhet?
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När man studerar svaren i föregående fråga 
med avseende på boendeform framgår stora 
skillnader. Diagrammet nedan visar hur bosta-
dens temperatur upplevs beroende på vilken 
typ av upplåtelseform de svarande har. Precis 
som med luftkvaliteten upplever de invånare 
som bor i småhus/villa/radhus temperaturen 
som klart mycket bättre än övriga, över 80 

procent tycker att den är bra. Bland boende i 
bostadsrätt svarar 60 procent att temperaturen 
är bra. De som bor i kommunal hyresrätt har i 
störst uträckning svarat att de upplever tempe-
raturen som ganska eller mycket dåligt, totalt 
31 procent jämfört med privat hyresrätt där 25 
procent är missnöjda. 

Boende i kommunal hyresrätt  mest missnöjda med inomhustemperaturen

I en följdfråga anger 72 procent av de som sva-
rat att de har problem med temperaturen, att 
det är alltför kallt på vinterhalvåret. Närmare 
var tredje upplever att det är för varmt på som-

marhalvåret och ungefär var fjärde har problem 
med drag i bostaden. Flera svarsalternativ var 
möjliga.

Om problem med temperaturen...
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Har du under de senaste 6 månaderna haft något/några av 
nedanstående besvär som du tror beror på din bostadsmiljö?
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Irriterad, täppt eller rinnande näsa 

Huvudvärk 

Hosta 

Heshet, halstorrhet 

Klåda, sveda, irritation i ögonen 

Torr eller rodnad hud i ansiktet 

På frågan om invånarna under det senaste halv-
året haft några besvär som de tror beror på bo-
stadsmiljön, svarar 14 procent att de har haft 
besvär med trötthet. 13 procent har haft irrite-
rad, täppt eller rinnande näsa och 10 procent 

har upplevt huvudvärk. Frågan och svarsalter-
nativen har omformulerats sedan föregående 
enkät varför någon jämförelse ej görs med 
2013 års svar.

Drygt var tionde har besvär som kan bero på bostadsmiljön
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MILJÖFÖRVALTNINGEN
Tekniska nämndhuset
Fleminggatan 4, 104 20 Stockholm
08-508 28 800
stockholm.se



Enkätundersökning
Miljöförvaltningen i Stockholm stad
2016

Konsult:
Enkätf abriken AB

Tabellbilaga

Totalresultat per stadsdel och bakgrundsvariabler

Tabellerna redovisar enkätsvaren per fråga och procentuell svarsfördelning per 
stadsdelsområde och totalt för staden. Enkätsvaren redovisas även fördelat på 
bakgrundsvariablerna kön, ålder, utbildning, bostadsform och inkomst. Svaren som 
redovisas är viktade på ålder, kön och stadsdel. I tabellen nedan visas de baser som 
tabellerna bygger på vad gäller stadsdel. 

Tabellbilagan har följande disposition:
1. Svarsfördelning efter stadsdelsområde
2. Svarsfördelning efter bakgrundsvariabler

Stadsdel Antal svarande Urval
Svarsfrekvens 

2016
Rinkeby-Kista 126 348 36%
Spånga-Tensta 138 349 40%
Hässelby-Vällingby 166 350 47%
Bromma 191 350 55%
Kungsholmen 183 350 52%
Norrmalm 171 350 49%
Östermalm 166 350 47%
Södermalm 191 350 55%
Enskede-Årsta-Vantör 158 348 45%
Skarpnäck 193 350 55%
Farsta 175 350 50%
Älvsjö 174 350 50%
Hägersten-Liljeholmen 177 350 51%
Skärholmen 118 348 34%
Hela staden 2327 4893 48%

Svarsfrekvens per stadsdelsområde

Miljö och miljövanor i Stockholm - Medborgarenkät 2016



Mycket dålig Ganska dålig Varken eller Ganska bra Mycket bra Vet ej
Bromma 0% 10% 16% 65% 8% 1%
Enskede-Årsta-Vantör 3% 7% 22% 62% 6% 1%
Farsta 3% 10% 18% 61% 8% 1%
Hägersten-Liljeholmen 1% 10% 18% 60% 7% 3%
Hässelby-Vällingby 2% 12% 19% 56% 9% 2%
Kungsholmen 2% 14% 16% 59% 7% 1%
Norrmalm 0% 13% 16% 62% 9% 0%
Rinkeby-Kista 1% 8% 17% 52% 20% 2%
Skarpnäck 2% 9% 17% 63% 8% 1%
Skärholmen 3% 8% 23% 52% 11% 3%
Spånga-Tensta 0% 12% 15% 59% 14% 1%
Södermalm 1% 15% 19% 54% 10% 0%
Älvsjö 0% 8% 20% 64% 6% 2%
Östermalm 1% 9% 18% 61% 10% 1%
Hela staden 1% 10% 18% 60% 10% 1%

Fråga 1: Anser du att miljön i Stockholm är bra eller dålig?

Mycket dåligt Ganska dåligt Varken eller Ganska bra Mycket bra Vet ej
Bromma 1% 1% 5% 16% 76% 2%
Enskede-Årsta-Vantör 0% 2% 3% 16% 78% 1%
Farsta 0% 2% 5% 18% 73% 1%
Hägersten-Liljeholmen 1% 2% 2% 14% 80% 2%
Hässelby-Vällingby 0% 1% 3% 21% 74% 1%
Kungsholmen 2% 0% 4% 17% 76% 1%
Norrmalm 0% 0% 6% 12% 80% 2%
Rinkeby-Kista 2% 1% 7% 32% 56% 2%
Skarpnäck 1% 0% 4% 14% 80% 1%
Skärholmen 0% 3% 9% 19% 67% 2%
Spånga-Tensta 1% 2% 9% 22% 63% 4%
Södermalm 0% 2% 5% 12% 80% 1%
Älvsjö 0% 0% 5% 16% 77% 1%
Östermalm 0% 3% 5% 16% 76% 1%
Hela staden 1% 1% 5% 18% 74% 2%

Fråga 2: Tycker du det är bra eller dåligt att Stockholms stad bedriver ett aktivt miljöarbete?

Svarsfördelning eft er stadsdelsområde

Ja Nej Vet ej
Bromma 71% 19% 10%
Enskede-Årsta-Vantör 71% 13% 16%
Farsta 71% 17% 13%
Hägersten-Liljeholmen 72% 17% 12%
Hässelby-Vällingby 65% 15% 20%
Kungsholmen 73% 17% 10%
Norrmalm 74% 17% 10%
Rinkeby-Kista 64% 19% 18%
Skarpnäck 77% 12% 11%
Skärholmen 72% 18% 11%
Spånga-Tensta 71% 14% 15%
Södermalm 81% 11% 9%
Älvsjö 75% 13% 13%
Östermalm 67% 20% 13%
Hela staden 71% 16% 13%

Fråga 3: Tycker du att staden ska ställa högre krav på medborgarna att agera/leva miljövänligt?



Ja, hög grad Ja, viss grad Nej, inte alls
Bromma 32% 48% 8%
Enskede-Årsta-Vantör 36% 41% 9%
Farsta 29% 46% 14%
Hägersten-Liljeholmen 32% 49% 7%
Hässelby-Vällingby 31% 50% 3%
Kungsholmen 33% 41% 13%
Norrmalm 33% 42% 12%
Rinkeby-Kista 23% 50% 13%
Skarpnäck 34% 49% 4%
Skärholmen 31% 44% 11%
Spånga-Tensta 29% 46% 12%
Södermalm 40% 38% 12%
Älvsjö 36% 44% 5%
Östermalm 34% 48% 8%
Hela staden 32% 45% 10%

Fråga 4: Anser du att kommunen är en betydelsefull informationskälla i miljöfrågor?
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Bromma 5% 22% 30% 28% 42% 37% 14% 14% 6%
Enskede-Årsta-Vantör 5% 26% 31% 26% 38% 37% 13% 14% 7%
Farsta 6% 20% 30% 38% 39% 40% 14% 6% 3%
Hägersten-Liljeholmen 5% 20% 25% 36% 48% 35% 17% 9% 7%
Hässelby-Vällingby 7% 22% 32% 36% 35% 32% 11% 11% 6%
Kungsholmen 5% 21% 32% 30% 46% 35% 21% 9% 7%
Norrmalm 6% 18% 35% 32% 43% 34% 24% 8% 11%
Rinkeby-Kista 19% 13% 24% 42% 23% 29% 13% 14% 4%
Skarpnäck 3% 23% 28% 29% 51% 45% 11% 10% 3%
Skärholmen 10% 24% 22% 42% 41% 32% 17% 10% 4%
Spånga-Tensta 9% 14% 27% 40% 37% 30% 19% 8% 7%
Södermalm 3% 21% 25% 37% 44% 41% 19% 14% 6%
Älvsjö 2% 25% 28% 36% 38% 33% 16% 15% 6%
Östermalm 2% 21% 30% 33% 48% 33% 15% 11% 5%
Hela staden 6% 20% 29% 34% 41% 35% 16% 11% 6%

Fråga 5: Vilka av följande anser du vara de två största miljöproblemen?

Mycket 
missnöjd

Ganska 
missnöjd

Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd Vet ej

Bromma 1% 3% 4% 40% 53% 0%
Enskede-Årsta-Vantör 3% 10% 11% 40% 35% 2%
Farsta 1% 4% 8% 43% 43% 0%
Hägersten-Liljeholmen 1% 10% 7% 43% 39% 0%
Hässelby-Vällingby 2% 8% 4% 50% 35% 1%
Kungsholmen 2% 2% 3% 46% 47% 0%
Norrmalm 2% 5% 3% 47% 43% 1%
Rinkeby-Kista 5% 8% 12% 45% 30% 1%
Skarpnäck 1% 3% 2% 27% 67% 0%
Skärholmen 3% 9% 10% 39% 36% 4%
Spånga-Tensta 6% 10% 15% 43% 25% 1%
Södermalm 1% 6% 6% 43% 44% 0%
Älvsjö 3% 4% 6% 46% 39% 2%
Östermalm 0% 1% 2% 28% 69% 0%
Hela staden 2% 7% 7% 42% 42% 1%

Fråga 6a: Hur nöjd eller missnöjd är du med situationen när det gäller tillgången till parker och natur-
områden i din stadsdel?



Fråga 6b: Hur nöjd eller missnöjd är du med situationen när det gäller skötsel och städning av parkerna och 
naturområdena i din stadsdel?

Mycket 
missnöjd

Ganska 
missnöjd

Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd Vet ej

Bromma 2% 7% 12% 29% 45% 6%
Enskede-Årsta-Vantör 18% 20% 27% 16% 6% 13%
Farsta 3% 11% 16% 33% 28% 10%
Hägersten-Liljeholmen 4% 14% 16% 31% 30% 6%
Hässelby-Vällingby 3% 2% 8% 46% 40% 1%
Kungsholmen 2% 4% 11% 40% 44% 0%
Norrmalm 8% 17% 37% 18% 8% 12%
Rinkeby-Kista 21% 13% 24% 21% 6% 14%
Skarpnäck 3% 7% 20% 37% 32% 2%
Skärholmen 3% 8% 13% 33% 39% 5%
Spånga-Tensta 19% 11% 25% 28% 8% 10%
Södermalm 5% 11% 20% 25% 31% 8%
Älvsjö 4% 7% 26% 32% 20% 11%
Östermalm 16% 16% 36% 15% 2% 14%
Hela staden 9% 11% 21% 28% 22% 8%

Fråga 6c: Hur nöjd eller missnöjd är du med situationen när det gäller tillgången till strandbad i din 
stadsdel?

Mycket 
missnöjd

Ganska 
missnöjd

Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd Vet ej

Bromma 2% 17% 12% 48% 17% 3%
Enskede-Årsta-Vantör 9% 10% 17% 43% 18% 4%
Farsta 2% 15% 21% 47% 13% 3%
Hägersten-Liljeholmen 3% 11% 17% 49% 17% 1%
Hässelby-Vällingby 9% 11% 21% 46% 10% 3%
Kungsholmen 8% 13% 13% 47% 17% 1%
Norrmalm 3% 11% 10% 52% 22% 2%
Rinkeby-Kista 6% 13% 22% 44% 14% 2%
Skarpnäck 3% 13% 11% 51% 19% 2%
Skärholmen 6% 28% 17% 33% 14% 2%
Spånga-Tensta 7% 18% 23% 34% 14% 5%
Södermalm 4% 20% 19% 40% 18% 0%
Älvsjö 5% 8% 11% 56% 15% 4%
Östermalm 4% 13% 13% 47% 22% 0%
Hela staden 5% 14% 17% 45% 16% 3%

Fråga 6d: Hur nöjd eller missnöjd är du med situationen när det gäller tillgången till platser för odling i din 
stadsdel?

Mycket 
missnöjd

Ganska 
missnöjd

Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd Vet ej

Bromma 6% 7% 23% 15% 13% 36%
Enskede-Årsta-Vantör 10% 18% 25% 11% 7% 29%
Farsta 6% 13% 35% 17% 9% 21%
Hägersten-Liljeholmen 9% 18% 26% 10% 8% 28%
Hässelby-Vällingby 4% 8% 25% 22% 10% 32%
Kungsholmen 6% 10% 34% 8% 8% 34%
Norrmalm 15% 19% 32% 3% 4% 28%
Rinkeby-Kista 7% 9% 24% 31% 12% 17%
Skarpnäck 4% 11% 34% 19% 15% 19%
Skärholmen 11% 13% 22% 22% 12% 20%
Spånga-Tensta 8% 11% 28% 16% 14% 24%
Södermalm 5% 16% 33% 12% 11% 24%
Älvsjö 7% 16% 30% 5% 9% 33%
Östermalm 9% 16% 40% 13% 3% 18%
Hela staden 8% 13% 29% 14% 9% 26%



Mycket 
missnöjd

Ganska 
missnöjd

Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd Vet ej

Bromma 1% 7% 11% 42% 28% 12%
Enskede-Årsta-Vantör 3% 7% 18% 44% 15% 13%
Farsta 5% 10% 12% 40% 20% 13%
Hägersten-Liljeholmen 1% 8% 11% 43% 25% 12%
Hässelby-Vällingby 5% 3% 17% 50% 16% 9%
Kungsholmen 3% 8% 27% 36% 12% 14%
Norrmalm 4% 17% 24% 29% 7% 19%
Rinkeby-Kista 13% 12% 16% 40% 10% 10%
Skarpnäck 1% 5% 15% 45% 27% 8%
Skärholmen 12% 12% 16% 41% 11% 9%
Spånga-Tensta 8% 13% 18% 37% 17% 7%
Södermalm 2% 14% 26% 35% 10% 14%
Älvsjö 2% 6% 15% 46% 25% 6%
Östermalm 3% 8% 19% 40% 19% 12%
Hela staden 4% 10% 18% 40% 17% 11%

Fråga 6e: Hur nöjd eller missnöjd är du med situationen när det gäller uppväxtmiljön för barn i din stadsdel?

Fråga 7: Hur ofta går du under sommarhalvåret ut i någon park/naturområde i närheten där du bor 
(inom 5-6 min gångavstånd)?

Ja, ofta Ja, ibland Ja, sällan Nej, aldrig
Bromma 16% 33% 27% 24%
Enskede-Årsta-Vantör 4% 26% 27% 44%
Farsta 6% 30% 33% 31%
Hägersten-Liljeholmen 13% 29% 29% 29%
Hässelby-Vällingby 16% 25% 31% 28%
Kungsholmen 15% 31% 28% 27%
Norrmalm 4% 21% 29% 46%
Rinkeby-Kista 7% 23% 29% 40%
Skarpnäck 11% 42% 28% 20%
Skärholmen 10% 29% 27% 34%
Spånga-Tensta 10% 23% 32% 35%
Södermalm 8% 29% 30% 33%
Älvsjö 7% 24% 34% 36%
Östermalm 3% 12% 30% 55%
Hela staden 9% 26% 29% 35%

Fråga 8: Brukar du bada vid Stockholms stads strandbad?

Dagligen
Flera gånger i 

veckan
Någon gång i 

veckan

Någon/några 
gånger i 
månaden

Någon/några 
gånger om året

Aldrig

Bromma 27% 38% 18% 12% 4% 1%
Enskede-Årsta-Vantör 23% 34% 22% 10% 6% 6%
Farsta 20% 35% 23% 9% 10% 3%
Hägersten-Liljeholmen 23% 31% 28% 9% 6% 3%
Hässelby-Vällingby 22% 30% 27% 12% 5% 4%
Kungsholmen 23% 48% 23% 4% 1% 2%
Norrmalm 25% 40% 22% 9% 4% 1%
Rinkeby-Kista 28% 33% 16% 14% 7% 2%
Skarpnäck 28% 42% 22% 5% 2% 1%
Skärholmen 21% 34% 25% 12% 7% 2%
Spånga-Tensta 19% 23% 25% 11% 12% 10%
Södermalm 26% 43% 23% 4% 3% 1%
Älvsjö 19% 35% 24% 13% 4% 5%
Östermalm 35% 43% 15% 5% 2% 1%
Hela staden 24% 35% 23% 9% 6% 4%



Fråga 9a: Hur nöjd eller missnöjd är du med tillgången på gång- och cykelbanor i din stadsdel?

Mycket 
missnöjd

Ganska 
missnöjd

Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd Vet ej

Bromma 6% 21% 15% 46% 10% 2%
Enskede-Årsta-Vantör 4% 16% 14% 45% 18% 3%
Farsta 4% 17% 20% 46% 12% 2%
Hägersten-Liljeholmen 5% 27% 19% 36% 10% 4%
Hässelby-Vällingby 2% 12% 14% 51% 17% 3%
Kungsholmen 8% 27% 14% 40% 11% 1%
Norrmalm 14% 30% 13% 31% 9% 3%
Rinkeby-Kista 6% 11% 16% 47% 18% 1%
Skarpnäck 4% 17% 18% 47% 10% 4%
Skärholmen 3% 14% 22% 39% 18% 4%
Spånga-Tensta 7% 13% 12% 40% 22% 6%
Södermalm 13% 27% 19% 33% 7% 2%
Älvsjö 5% 14% 18% 48% 12% 3%
Östermalm 7% 17% 16% 46% 12% 1%
Hela staden 6% 19% 16% 42% 14% 3%

Fråga 9b: Hur nöjd eller missnöjd är du med trafi ksäkerheten för fotgängare och cyklister i din stadsdel?

Mycket 
missnöjd

Ganska 
missnöjd

Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd Vet ej

Bromma 7% 10% 7% 52% 23% 2%
Enskede-Årsta-Vantör 1% 4% 10% 58% 23% 5%
Farsta 1% 8% 16% 52% 19% 4%
Hägersten-Liljeholmen 2% 11% 13% 51% 19% 3%
Hässelby-Vällingby 2% 1% 7% 51% 34% 6%
Kungsholmen 3% 8% 12% 51% 25% 1%
Norrmalm 6% 17% 17% 30% 25% 6%
Rinkeby-Kista 3% 5% 13% 46% 27% 6%
Skarpnäck 2% 11% 11% 48% 23% 4%
Skärholmen 4% 13% 16% 35% 25% 7%
Spånga-Tensta 3% 4% 15% 52% 20% 7%
Södermalm 3% 25% 11% 41% 18% 2%
Älvsjö 1% 12% 12% 51% 21% 4%
Östermalm 5% 8% 10% 55% 18% 4%
Hela staden 3% 9% 12% 49% 23% 5%

Fråga 9c: Hur nöjd eller missnöjd är du med tillgång till stöldsäker cykelparkering i din stadsdel?

Mycket 
missnöjd

Ganska 
missnöjd

Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd Vet ej

Bromma 13% 17% 26% 13% 5% 26%
Enskede-Årsta-Vantör 15% 17% 22% 17% 5% 26%
Farsta 15% 25% 20% 12% 3% 26%
Hägersten-Liljeholmen 12% 25% 19% 13% 5% 27%
Hässelby-Vällingby 11% 22% 23% 17% 3% 25%
Kungsholmen 10% 21% 26% 13% 5% 24%
Norrmalm 11% 24% 20% 12% 8% 24%
Rinkeby-Kista 14% 14% 31% 16% 9% 16%
Skarpnäck 18% 24% 21% 17% 6% 15%
Skärholmen 16% 26% 21% 19% 3% 17%
Spånga-Tensta 12% 20% 22% 15% 9% 23%
Södermalm 20% 24% 20% 13% 4% 19%
Älvsjö 16% 23% 27% 12% 3% 20%
Östermalm 12% 19% 27% 15% 5% 22%
Hela staden 13% 21% 23% 14% 6% 23%



Mycket 
missnöjd

Ganska 
missnöjd

Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd Vet ej

Bromma 4% 7% 12% 47% 31% 0%
Enskede-Årsta-Vantör 2% 9% 12% 40% 36% 1%
Farsta 4% 10% 7% 47% 33% 1%
Hägersten-Liljeholmen 4% 6% 8% 43% 39% 1%
Hässelby-Vällingby 5% 19% 11% 40% 22% 4%
Kungsholmen 2% 7% 9% 42% 40% 0%
Norrmalm 1% 5% 9% 33% 50% 2%
Rinkeby-Kista 3% 5% 12% 40% 36% 5%
Skarpnäck 1% 10% 8% 42% 39% 0%
Skärholmen 5% 7% 13% 46% 28% 2%
Spånga-Tensta 4% 9% 13% 43% 28% 4%
Södermalm 2% 9% 7% 42% 40% 1%
Älvsjö 4% 14% 14% 47% 20% 2%
Östermalm 5% 8% 14% 37% 36% 0%
Hela staden 3% 9% 11% 42% 34% 2%

Fråga 9d: Hur nöjd eller missnöjd är du med kollektivtrafi ken i din stadsdel?

Fråga 9e: Hur nöjd eller missnöjd är du med tillgång till parkering i din stadsdel?

Mycket negativ Ganska negativ Varken eller Ganska positiv Mycket posititv Vet ej
Bromma 17% 16% 16% 20% 28% 3%
Enskede-Årsta-Vantör 18% 12% 17% 25% 22% 6%
Farsta 14% 21% 19% 20% 22% 5%
Hägersten-Liljeholmen 12% 14% 16% 27% 27% 5%
Hässelby-Vällingby 17% 20% 22% 24% 9% 7%
Kungsholmen 13% 16% 14% 23% 33% 1%
Norrmalm 21% 11% 13% 24% 31% 1%
Rinkeby-Kista 8% 15% 24% 21% 21% 10%
Skarpnäck 11% 11% 14% 23% 38% 3%
Skärholmen 11% 15% 19% 19% 26% 10%
Spånga-Tensta 25% 22% 18% 17% 16% 3%
Södermalm 12% 9% 7% 25% 46% 1%
Älvsjö 23% 16% 16% 19% 23% 4%
Östermalm 22% 15% 13% 26% 22% 2%
Hela staden 17% 16% 16% 22% 24% 4%

Fråga 10a: Är du positiv eller negativ till att ta bort bilkörfält till förmån för gång, cykel och kollektivtrafi k?

Mycket 
missnöjd

Ganska 
missnöjd

Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd Vet ej

Bromma 16% 15% 17% 28% 11% 14%
Enskede-Årsta-Vantör 23% 20% 13% 18% 10% 17%
Farsta 13% 16% 14% 28% 12% 17%
Hägersten-Liljeholmen 23% 23% 16% 18% 5% 16%
Hässelby-Vällingby 14% 14% 18% 31% 12% 11%
Kungsholmen 22% 17% 17% 20% 6% 18%
Norrmalm 29% 26% 15% 8% 3% 18%
Rinkeby-Kista 11% 18% 25% 22% 14% 10%
Skarpnäck 14% 13% 22% 23% 9% 19%
Skärholmen 13% 12% 19% 29% 14% 14%
Spånga-Tensta 11% 14% 22% 26% 16% 11%
Södermalm 19% 18% 26% 11% 5% 21%
Älvsjö 17% 21% 21% 22% 10% 9%
Östermalm 25% 29% 14% 10% 6% 15%
Hela staden 18% 19% 18% 21% 10% 15%



Fråga 10b: Är du positiv eller negativ till att ta bort parkeringsplatser till förmån för gång, cykel 
och kollektivtrafi k?

Bil
Motorcykel/

moped
Kollektivtrafi k Cykel Gick Annat.

Arbetade/
studerade ej

Bromma 24% 0% 54% 7% 4% 2% 9%
Enskede-Årsta-Vantör 26% 0% 57% 6% 6% 0% 4%
Farsta 21% 0% 63% 5% 4% 1% 6%
Hägersten-Liljeholmen 14% 0% 69% 5% 4% 1% 7%
Hässelby-Vällingby 30% 0% 49% 3% 4% 2% 12%
Kungsholmen 14% 0% 58% 10% 10% 3% 5%
Norrmalm 11% 0% 41% 10% 27% 1% 11%
Rinkeby-Kista 29% 0% 51% 1% 9% 0% 10%
Skarpnäck 17% 0% 63% 8% 5% 2% 6%
Skärholmen 21% 0% 59% 4% 3% 3% 10%
Spånga-Tensta 38% 0% 43% 5% 3% 2% 9%
Södermalm 7% 1% 61% 12% 10% 3% 8%
Älvsjö 29% 0% 57% 4% 2% 2% 8%
Östermalm 13% 0% 39% 14% 24% 1% 9%
Hela staden 22% 0% 53% 7% 9% 2% 8%

Fråga 11a: Hur reste du huvudsakligen mellan bostaden och arbete/skola under februari 2016?  

Mycket negativ Ganska negativ Varken eller Ganska positiv Mycket posititv Vet ej
Bromma 19% 23% 15% 19% 22% 2%
Enskede-Årsta-Vantör 30% 19% 16% 17% 12% 7%
Farsta 23% 27% 11% 17% 16% 7%
Hägersten-Liljeholmen 19% 25% 21% 16% 16% 4%
Hässelby-Vällingby 23% 24% 21% 17% 10% 5%
Kungsholmen 22% 26% 14% 13% 22% 3%
Norrmalm 32% 22% 11% 13% 20% 2%
Rinkeby-Kista 16% 23% 25% 13% 16% 8%
Skarpnäck 15% 21% 15% 17% 28% 4%
Skärholmen 18% 18% 21% 15% 18% 10%
Spånga-Tensta 30% 22% 20% 18% 6% 4%
Södermalm 20% 13% 14% 19% 33% 1%
Älvsjö 24% 34% 12% 13% 15% 3%
Östermalm 32% 20% 16% 15% 15% 2%
Hela staden 24% 22% 17% 16% 16% 4%

Fråga 11b: Hur reste du huvudsakligen mellan bostaden och arbete/skola under september 2016?  

Bil
Motorcykel/

moped
Kollektivtrafi k Cykel Gick Annat

Arbetade/
studerade ej

Bromma 21% 2% 47% 17% 4% 1% 9%
Enskede-Årsta-Vantör 18% 0% 49% 18% 6% 2% 8%
Farsta 22% 0% 55% 8% 3% 1% 11%
Hägersten-Liljeholmen 12% 2% 59% 14% 3% 2% 8%
Hässelby-Vällingby 25% 1% 46% 8% 5% 2% 14%
Kungsholmen 14% 1% 35% 31% 11% 3% 5%
Norrmalm 9% 0% 38% 19% 25% 2% 8%
Rinkeby-Kista 26% 2% 47% 7% 7% 0% 10%
Skarpnäck 12% 0% 53% 23% 5% 2% 7%
Skärholmen 21% 0% 58% 4% 4% 2% 11%
Spånga-Tensta 33% 1% 35% 11% 2% 3% 14%
Södermalm 5% 3% 42% 31% 8% 2% 9%
Älvsjö 26% 2% 47% 12% 2% 1% 10%
Östermalm 8% 0% 31% 26% 22% 2% 11%
Hela staden 19% 1% 45% 16% 8% 2% 10%



Aldrig
Någon/några 

dagar i månaden
1-2 dagar/

vecka
3-4 dagar/vecka 

eller oftare
Bromma 63% 14% 19% 3%
Enskede-Årsta-Vantör 72% 9% 18% 1%
Farsta 65% 16% 16% 3%
Hägersten-Liljeholmen 65% 10% 20% 5%
Hässelby-Vällingby 68% 9% 22% 1%
Kungsholmen 66% 13% 18% 3%
Norrmalm 68% 11% 18% 3%
Rinkeby-Kista 71% 8% 13% 8%
Skarpnäck 60% 9% 28% 3%
Skärholmen 69% 10% 16% 5%
Spånga-Tensta 69% 16% 11% 4%
Södermalm 52% 22% 21% 5%
Älvsjö 67% 14% 17% 3%
Östermalm 61% 13% 23% 3%
Hela staden 66% 12% 18% 3%

Fråga 12: Hur ofta ersätter du resan till arbete eller skola med distansarbete?  

Fråga 13: Har du tillgång till någon bil som du kör?

Inte alls
1-2 dagar 
per vecka

3-4 dagar 
per vecka

5-7 dagar 
per vecka

Bromma 9% 41% 30% 20%
Enskede-Årsta-Vantör 10% 46% 26% 19%
Farsta 8% 55% 20% 17%
Hägersten-Liljeholmen 17% 51% 20% 12%
Hässelby-Vällingby 9% 40% 35% 16%
Kungsholmen 16% 69% 12% 3%
Norrmalm 29% 52% 12% 8%
Rinkeby-Kista 16% 50% 17% 17%
Skarpnäck 17% 56% 16% 11%
Skärholmen 31% 32% 19% 18%
Spånga-Tensta 15% 31% 22% 32%
Södermalm 31% 55% 12% 2%
Älvsjö 6% 39% 33% 21%
Östermalm 21% 54% 19% 6%
Hela staden 16% 46% 22% 17%

Fråga 14: Hur ofta använder du bil på fritiden en vanlig vecka?

Ja, egenägd bil
Ja, privat 
leasingbil

Ja, förmånsbil Ja, bil från bilpool Nej

Bromma 56% 2% 11% 1% 30%
Enskede-Årsta-Vantör 51% 1% 7% 1% 40%
Farsta 57% 1% 4% 1% 38%
Hägersten-Liljeholmen 45% 1% 5% 1% 48%
Hässelby-Vällingby 61% 1% 1% 0% 37%
Kungsholmen 49% 4% 6% 3% 38%
Norrmalm 40% 1% 7% 7% 45%
Rinkeby-Kista 44% 1% 4% 1% 51%
Skarpnäck 44% 1% 5% 4% 47%
Skärholmen 40% 1% 1% 0% 58%
Spånga-Tensta 61% 2% 8% 0% 30%
Södermalm 40% 1% 4% 7% 49%
Älvsjö 63% 1% 8% 0% 28%
Östermalm 48% 3% 7% 1% 42%
Hela staden 51% 2% 6% 2% 40%



Fråga 15: Körde du under vintern 2015/2016 med odubbade vinterdäck i Stockholm?

Mycket 
negativ

Ganska 
negativ

Varken eller
Ganska 
positiv

Mycket 
positiv

Vet ej

Bromma 13% 16% 13% 25% 21% 12%
Enskede-Årsta-Vantör 17% 15% 19% 19% 16% 14%
Farsta 18% 13% 19% 16% 22% 12%
Hägersten-Liljeholmen 15% 11% 21% 21% 22% 11%
Hässelby-Vällingby 15% 18% 23% 22% 15% 8%
Kungsholmen 19% 12% 21% 19% 21% 9%
Norrmalm 16% 8% 15% 17% 33% 11%
Rinkeby-Kista 14% 14% 17% 17% 14% 24%
Skarpnäck 6% 14% 16% 24% 29% 11%
Skärholmen 7% 8% 22% 21% 20% 22%
Spånga-Tensta 17% 10% 17% 22% 21% 13%
Södermalm 11% 14% 17% 18% 29% 11%
Älvsjö 15% 15% 20% 21% 21% 8%
Östermalm 15% 11% 17% 13% 30% 14%
Hela staden 15% 13% 18% 20% 22% 13%

Fråga 16: Om dubbdäcksförbud skulle införas i hela innerstaden, hur positiv eller negativ skulle du vara till 
ett sådant införande?

Ja Nej Körde ej bil alls
Bromma 42% 44% 15%
Enskede-Årsta-Vantör 36% 55% 10%
Farsta 37% 46% 16%
Hägersten-Liljeholmen 35% 42% 23%
Hässelby-Vällingby 40% 53% 7%
Kungsholmen 45% 43% 11%
Norrmalm 44% 32% 24%
Rinkeby-Kista 39% 44% 17%
Skarpnäck 43% 46% 11%
Skärholmen 38% 43% 19%
Spånga-Tensta 50% 38% 12%
Södermalm 40% 38% 22%
Älvsjö 45% 46% 9%
Östermalm 46% 37% 17%
Hela staden 42% 43% 15%

Fråga 17: Om det var folkomröstning om trängselskatterna idag, hur skulle du rösta?

För Emot Vet ej
Bromma 53% 27% 20%
Enskede-Årsta-Vantör 45% 30% 26%
Farsta 45% 37% 19%
Hägersten-Liljeholmen 59% 25% 16%
Hässelby-Vällingby 43% 31% 26%
Kungsholmen 54% 35% 11%
Norrmalm 57% 29% 14%
Rinkeby-Kista 26% 44% 30%
Skarpnäck 62% 18% 20%
Skärholmen 40% 28% 32%
Spånga-Tensta 37% 42% 22%
Södermalm 63% 22% 15%
Älvsjö 52% 32% 16%
Östermalm 51% 34% 15%
Hela staden 48% 32% 20%



Mycket bra Ganska bra Varken eller Ganska dåligt Mycket dåligt Vet ej
Bromma 26% 16% 13% 16% 20% 9%
Enskede-Årsta-Vantör 26% 18% 8% 15% 21% 12%
Farsta 29% 11% 11% 15% 20% 14%
Hägersten-Liljeholmen 25% 17% 12% 15% 19% 12%
Hässelby-Vällingby 25% 23% 11% 12% 15% 14%
Kungsholmen 31% 13% 8% 13% 22% 14%
Norrmalm 28% 13% 10% 13% 22% 15%
Rinkeby-Kista 25% 8% 12% 9% 26% 19%
Skarpnäck 24% 12% 10% 14% 26% 15%
Skärholmen 20% 17% 10% 15% 22% 16%
Spånga-Tensta 26% 12% 16% 16% 23% 8%
Södermalm 22% 12% 11% 11% 24% 21%
Älvsjö 34% 15% 11% 13% 18% 10%
Östermalm 21% 10% 22% 13% 19% 15%
Hela staden 26% 14% 12% 14% 21% 13%

Fråga 18: Tycker du att det är bra eller dåligt att det införts trängselskatter på Essingeleden?

Fråga 19: Hur mycket trängselskatt betalar du per månad? 

Kör ej/
behöver ej bil

Ja, absolut Ja, kanske
Nej, antagligen 

inte
Nej, absolut 

inte
Vet ej

Bromma 12% 17% 32% 22% 5% 12%
Enskede-Årsta-Vantör 19% 12% 24% 21% 6% 18%
Farsta 18% 14% 30% 16% 7% 15%
Hägersten-Liljeholmen 20% 15% 30% 16% 5% 14%
Hässelby-Vällingby 7% 19% 28% 21% 4% 21%
Kungsholmen 17% 19% 34% 13% 4% 13%
Norrmalm 19% 16% 30% 18% 6% 11%
Rinkeby-Kista 20% 23% 18% 12% 5% 21%
Skarpnäck 18% 14% 26% 19% 3% 20%
Skärholmen 16% 12% 33% 8% 9% 22%
Spånga-Tensta 9% 21% 25% 18% 6% 21%
Södermalm 29% 11% 28% 13% 4% 15%
Älvsjö 11% 13% 30% 23% 4% 20%
Östermalm 21% 17% 33% 15% 4% 11%
Hela staden 16% 16% 28% 17% 5% 16%

Fråga 20: Om miljöbilar var undantagna från trängselskatt, skulle du då köpa en sådan?

0 kr 1-100 kr 101-200 kr 201 kr eller mer
Bromma 46% 23% 14% 17%
Enskede-Årsta-Vantör 49% 27% 11% 13%
Farsta 50% 30% 10% 10%
Hägersten-Liljeholmen 56% 26% 7% 10%
Hässelby-Vällingby 50% 30% 9% 11%
Kungsholmen 38% 29% 15% 19%
Norrmalm 52% 20% 13% 15%
Rinkeby-Kista 49% 34% 4% 13%
Skarpnäck 53% 33% 6% 9%
Skärholmen 56% 27% 6% 11%
Spånga-Tensta 45% 31% 10% 15%
Södermalm 56% 24% 12% 9%
Älvsjö 41% 35% 13% 12%
Östermalm 45% 22% 17% 16%
Hela staden 49% 27% 11% 13%



Fråga 21: Har du/ditt hushåll beställt miljömärkt el av ert energibolag?
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Bromma 85% 64% 69% 52% 55% 56% 0% 38% 39% 37%
Enskede-Årsta-Vantör 88% 71% 61% 45% 42% 41% 3% 39% 34% 35%
Farsta 86% 71% 61% 40% 46% 55% 11% 47% 32% 35%
Hägersten-Liljeholmen 86% 70% 65% 49% 44% 42% 5% 35% 32% 42%
Hässelby-Vällingby 90% 66% 76% 53% 55% 55% 0% 47% 31% 24%
Kungsholmen 86% 63% 62% 43% 48% 50% 0% 47% 22% 43%
Norrmalm 90% 62% 62% 51% 47% 53% 4% 50% 32% 35%
Rinkeby-Kista 82% 65% 59% 37% 24% 34% 5% 37% 18% 21%
Skarpnäck 83% 69% 65% 44% 43% 47% 6% 50% 45% 38%
Skärholmen 83% 60% 58% 52% 46% 42% 6% 53% 26% 30%
Spånga-Tensta 84% 67% 61% 53% 54% 57% 4% 46% 41% 36%
Södermalm 91% 69% 62% 42% 40% 43% 8% 48% 29% 45%
Älvsjö 82% 66% 73% 45% 60% 56% 2% 33% 36% 25%
Östermalm 88% 60% 55% 38% 47% 43% 4% 45% 24% 29%
Hela staden 86% 66% 63% 47% 48% 49% 4% 44% 32% 34%

Fråga 22: Vad har du/ni gjort för att spara energi i bostaden?

Ja Nej Vet ej
Bromma 23% 35% 42%
Enskede-Årsta-Vantör 31% 37% 32%
Farsta 39% 31% 30%
Hägersten-Liljeholmen 27% 30% 43%
Hässelby-Vällingby 28% 33% 39%
Kungsholmen 28% 37% 35%
Norrmalm 32% 32% 36%
Rinkeby-Kista 23% 37% 41%
Skarpnäck 43% 24% 34%
Skärholmen 30% 29% 41%
Spånga-Tensta 34% 29% 38%
Södermalm 33% 27% 40%
Älvsjö 37% 32% 31%
Östermalm 21% 32% 47%
Hela staden 30% 32% 38%



Fråga 23: Har du/ditt hushåll gjort något av följande de senaste 12 månaderna?
Köpt några av följande saker som är begagnade, second-hand eller vintage?

Kläder Leksaker Verktyg Möbler
Hushålls-
apparater

Dator/
surfplatta/

mobil

Tv/video/
stereo

Cykel
Bil/andra 

fordon

Bromma 1% 3% 9% 3% 1% 1% 1% 0% 5%
Enskede-Årsta-Vantör 2% 2% 5% 2% 1% 1% 1% 1% 7%
Farsta 2% 3% 7% 1% 1% 2% 1% 1% 4%
Hägersten-Liljeholmen 3% 4% 9% 2% 2% 1% 1% 1% 6%
Hässelby-Vällingby 2% 2% 6% 2% 1% 1% 0% 1% 2%
Kungsholmen 1% 1% 6% 1% 2% 0% 0% 2% 11%
Norrmalm 2% 1% 6% 1% 1% 0% 0% 2% 14%
Rinkeby-Kista 6% 2% 8% 5% 6% 4% 1% 0% 5%
Skarpnäck 2% 1% 10% 1% 2% 0% 0% 0% 9%
Skärholmen 6% 3% 5% 2% 1% 1% 0% 1% 8%
Spånga-Tensta 5% 3% 11% 2% 3% 3% 2% 3% 6%
Södermalm 1% 1% 15% 3% 2% 1% 1% 1% 10%
Älvsjö 0% 0% 9% 0% 0% 0% 0% 2% 3%
Östermalm 1% 3% 8% 4% 2% 1% 0% 2% 9%
Hela staden 3% 2% 8% 2% 2% 1% 1% 1% 7%

Fråga 24: Har du/ditt hushåll gjort något av följande de senaste 12 månaderna?
Lånat, hyrt eller delat några av följande saker i en pool, förening eller brf?

Kläder Leksaker Verktyg Möbler
Hushålls-
apparater

Dator/
surfplatta/

mobil

Tv/video/
stereo

Cykel
Bil/andra 

fordon

Bromma 39% 19% 6% 33% 3% 6% 3% 16% 12%
Enskede-Årsta-Vantör 43% 15% 8% 32% 2% 3% 2% 12% 13%
Farsta 36% 21% 9% 29% 11% 8% 6% 13% 10%
Hägersten-Liljeholmen 43% 20% 4% 29% 7% 7% 1% 12% 10%
Hässelby-Vällingby 33% 14% 4% 28% 7% 6% 3% 12% 9%
Kungsholmen 40% 18% 7% 24% 6% 2% 3% 15% 12%
Norrmalm 35% 7% 7% 34% 3% 5% 3% 13% 7%
Rinkeby-Kista 33% 7% 8% 12% 7% 5% 2% 12% 17%
Skarpnäck 52% 23% 8% 41% 9% 7% 7% 19% 9%
Skärholmen 36% 14% 8% 24% 8% 8% 5% 14% 10%
Spånga-Tensta 34% 12% 7% 22% 2% 4% 1% 6% 17%
Södermalm 53% 15% 11% 41% 4% 6% 5% 19% 4%
Älvsjö 32% 11% 4% 27% 3% 6% 3% 8% 14%
Östermalm 34% 13% 7% 30% 11% 5% 2% 14% 4%
Hela staden 38% 15% 7% 29% 5% 5% 3% 12% 11%

Fråga 25: Har du/ditt hushåll gjort något av följande de senaste 12 månaderna?
Lagat, lämnat till reparation eller bytt ut delar istället för att köpa helt nya saker?

Kläder Leksaker Verktyg Möbler
Hushålls-
apparater

Dator/
surfplatta/

mobil

Tv/video/
stereo

Cykel
Bil/andra 

fordon

Bromma 38% 8% 6% 12% 11% 26% 4% 28% 24%
Enskede-Årsta-Vantör 23% 4% 8% 8% 12% 13% 2% 18% 15%
Farsta 30% 7% 3% 12% 8% 14% 1% 16% 24%
Hägersten-Liljeholmen 28% 6% 4% 14% 12% 21% 3% 22% 15%
Hässelby-Vällingby 20% 7% 6% 7% 6% 16% 2% 15% 20%
Kungsholmen 42% 4% 5% 15% 7% 13% 2% 25% 19%
Norrmalm 36% 6% 6% 15% 10% 15% 3% 23% 17%
Rinkeby-Kista 21% 2% 7% 8% 7% 13% 2% 11% 11%
Skarpnäck 34% 7% 3% 16% 8% 18% 5% 31% 19%
Skärholmen 22% 5% 8% 10% 14% 19% 3% 17% 16%
Spånga-Tensta 17% 4% 4% 11% 7% 16% 4% 16% 22%
Södermalm 42% 5% 2% 14% 9% 16% 1% 34% 14%
Älvsjö 33% 5% 9% 11% 14% 14% 2% 22% 25%
Östermalm 36% 4% 5% 10% 6% 19% 1% 29% 15%
Hela staden 29% 5% 6% 11% 9% 17% 2% 21% 18%



Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej
Bromma 6% 12% 38% 35% 7% 2%
Enskede-Årsta-Vantör 4% 8% 42% 37% 7% 2%
Farsta 5% 5% 45% 35% 9% 1%
Hägersten-Liljeholmen 3% 7% 32% 48% 8% 2%
Hässelby-Vällingby 4% 11% 38% 37% 8% 2%
Kungsholmen 2% 11% 38% 44% 5% 1%
Norrmalm 4% 12% 34% 36% 10% 3%
Rinkeby-Kista 5% 20% 39% 26% 8% 3%
Skarpnäck 3% 7% 35% 43% 11% 1%
Skärholmen 6% 18% 35% 22% 13% 6%
Spånga-Tensta 3% 9% 48% 29% 7% 4%
Södermalm 5% 4% 38% 39% 14% 0%
Älvsjö 3% 9% 44% 35% 7% 3%
Östermalm 1% 16% 40% 30% 11% 3%
Hela staden 4% 10% 39% 36% 8% 3%

Fråga 26a: När du handlar dagligvaror brukar du då välja miljömärkta varor (t ex Svanen, 
Bra Miljöval, KRAV-märkt)?

Fråga 26b: När du handlar dagligvaror brukar du då välja ekologiska grönsaker, frukt 
och andra livsmedel (KRAV-märkt)?

Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej
Bromma 6% 11% 31% 41% 8% 2%
Enskede-Årsta-Vantör 5% 11% 32% 41% 9% 2%
Farsta 7% 6% 42% 34% 12% 0%
Hägersten-Liljeholmen 5% 5% 37% 42% 9% 1%
Hässelby-Vällingby 5% 8% 43% 34% 8% 1%
Kungsholmen 4% 12% 33% 42% 9% 1%
Norrmalm 4% 6% 33% 45% 12% 0%
Rinkeby-Kista 8% 9% 39% 28% 12% 5%
Skarpnäck 4% 8% 32% 45% 10% 1%
Skärholmen 7% 16% 37% 29% 8% 3%
Spånga-Tensta 5% 12% 43% 28% 8% 3%
Södermalm 3% 5% 33% 49% 10% 0%
Älvsjö 3% 6% 44% 41% 5% 2%
Östermalm 1% 15% 35% 36% 12% 2%
Hela staden 5% 10% 37% 38% 9% 2%



Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej
Bromma 7% 19% 41% 23% 4% 6%
Enskede-Årsta-Vantör 6% 18% 44% 24% 5% 3%
Farsta 7% 13% 45% 25% 5% 5%
Hägersten-Liljeholmen 8% 10% 41% 28% 3% 10%
Hässelby-Vällingby 6% 13% 49% 24% 0% 7%
Kungsholmen 5% 13% 44% 30% 3% 6%
Norrmalm 4% 16% 41% 28% 4% 6%
Rinkeby-Kista 11% 17% 34% 24% 4% 10%
Skarpnäck 6% 7% 51% 29% 3% 5%
Skärholmen 5% 21% 31% 26% 8% 8%
Spånga-Tensta 7% 13% 41% 22% 10% 8%
Södermalm 8% 12% 43% 27% 6% 4%
Älvsjö 3% 10% 51% 25% 1% 10%
Östermalm 14% 16% 39% 21% 5% 6%
Hela staden 7% 14% 42% 25% 5% 7%

Fråga 26c: När du handlar dagligvaror brukar du då välja Rättvisemärkta varor?

Fråga 26d: När du handlar dagligvaror brukar du då välja närproducerade varor?

Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej
Bromma 5% 15% 43% 27% 7% 3%
Enskede-Årsta-Vantör 3% 9% 58% 23% 4% 4%
Farsta 6% 14% 41% 24% 9% 7%
Hägersten-Liljeholmen 3% 13% 49% 24% 4% 7%
Hässelby-Vällingby 6% 11% 46% 28% 3% 6%
Kungsholmen 4% 6% 57% 24% 5% 4%
Norrmalm 4% 10% 42% 33% 4% 6%
Rinkeby-Kista 7% 20% 29% 26% 5% 13%
Skarpnäck 3% 12% 54% 23% 5% 3%
Skärholmen 5% 18% 36% 23% 9% 10%
Spånga-Tensta 6% 13% 37% 29% 6% 9%
Södermalm 5% 10% 48% 31% 5% 2%
Älvsjö 3% 9% 49% 32% 2% 5%
Östermalm 3% 12% 46% 25% 8% 7%
Hela staden 5% 12% 46% 27% 5% 6%

Fråga 27: Hur ofta är dina huvudmåltider vegetariska (dvs innehåller ej kött, fi sk, skaldjur, 
fågel eller vilt)?

Aldrig
Sällan 

(mindre än 1 
gång i veckan)    

Ibland 
(1-2 gånger 
i veckan)    

Oftast 
(3-6 gånger 
i veckan)    

Alltid 
(alla veckans 

dagar)    
Vet ej

Bromma 14% 36% 36% 8% 5% 1%
Enskede-Årsta-Vantör 15% 27% 31% 20% 7% 0%
Farsta 15% 26% 35% 15% 8% 1%
Hägersten-Liljeholmen 11% 26% 34% 25% 4% 0%
Hässelby-Vällingby 18% 31% 36% 11% 3% 1%
Kungsholmen 12% 29% 34% 22% 4% 0%
Norrmalm 12% 28% 39% 16% 5% 0%
Rinkeby-Kista 18% 20% 41% 14% 4% 4%
Skarpnäck 11% 23% 34% 20% 11% 0%
Skärholmen 8% 26% 43% 15% 6% 3%
Spånga-Tensta 15% 28% 39% 16% 3% 0%
Södermalm 11% 23% 33% 26% 7% 0%
Älvsjö 11% 35% 38% 11% 5% 1%
Östermalm 14% 27% 39% 17% 4% 1%
Hela staden 14% 28% 36% 17% 5% 1%



Fråga 28a: Hur ofta äter ditt/ert hushåll följande livsmedel per vecka?
Nötkött

Aldrig
Sällan (mindre än 
1 gång i veckan)

Ibland (1-2 
gånger i veckan)

Oftast (3-6 gånger 
i veckan)

Alltid (alla 
veckans dagar)

Vet ej

Bromma 14% 34% 45% 6% 0% 1%
Enskede-Årsta-Vantör 23% 29% 42% 5% 1% 0%
Farsta 13% 41% 38% 8% 0% 0%
Hägersten-Liljeholmen 16% 39% 35% 8% 1% 2%
Hässelby-Vällingby 16% 35% 43% 4% 0% 2%
Kungsholmen 16% 38% 37% 8% 1% 0%
Norrmalm 18% 32% 41% 7% 0% 2%
Rinkeby-Kista 38% 22% 30% 5% 4% 1%
Skarpnäck 22% 35% 39% 5% 0% 1%
Skärholmen 37% 23% 30% 8% 1% 1%
Spånga-Tensta 23% 28% 40% 9% 0% 1%
Södermalm 18% 50% 28% 5% 0% 0%
Älvsjö 14% 34% 46% 5% 1% 1%
Östermalm 14% 40% 38% 7% 1% 1%
Hela staden 20% 34% 39% 7% 1% 1%

Fråga 28b: Hur ofta äter ditt/ert hushåll följande livsmedel per vecka?
Fläskkött

Aldrig
Sällan (mindre än 
1 gång i veckan)

Ibland (1-2 
gånger i veckan)

Oftast (3-6 gånger 
i veckan)

Alltid (alla 
veckans dagar)

Vet ej

Bromma 7% 20% 53% 17% 1% 1%
Enskede-Årsta-Vantör 13% 31% 46% 11% 0% 0%
Farsta 8% 30% 50% 12% 0% 0%
Hägersten-Liljeholmen 10% 28% 46% 15% 0% 1%
Hässelby-Vällingby 4% 25% 53% 16% 2% 0%
Kungsholmen 3% 30% 53% 13% 1% 0%
Norrmalm 14% 23% 50% 13% 0% 1%
Rinkeby-Kista 3% 29% 37% 24% 7% 2%
Skarpnäck 14% 28% 46% 12% 0% 1%
Skärholmen 11% 25% 45% 16% 1% 2%
Spånga-Tensta 4% 18% 54% 22% 1% 1%
Södermalm 13% 34% 45% 8% 0% 0%
Älvsjö 9% 26% 52% 13% 1% 0%
Östermalm 7% 28% 52% 12% 1% 1%
Hela staden 8% 26% 49% 15% 1% 1%

Fråga 28c: Hur ofta äter ditt/ert hushåll följande livsmedel per vecka?
Fågel (t. ex. kyckling)

Aldrig
Sällan (mindre än 
1 gång i veckan)

Ibland (1-2 
gånger i veckan)

Oftast (3-6 gånger 
i veckan)

Alltid (alla 
veckans dagar)

Vet ej

Bromma 4% 14% 63% 17% 1% 1%
Enskede-Årsta-Vantör 10% 15% 60% 15% 0% 0%
Farsta 5% 25% 54% 14% 2% 0%
Hägersten-Liljeholmen 10% 20% 54% 15% 0% 1%
Hässelby-Vällingby 2% 13% 60% 24% 1% 0%
Kungsholmen 3% 18% 54% 25% 1% 0%
Norrmalm 9% 7% 66% 17% 0% 1%
Rinkeby-Kista 4% 27% 38% 23% 6% 2%
Skarpnäck 17% 22% 49% 11% 1% 1%
Skärholmen 8% 20% 48% 24% 1% 1%
Spånga-Tensta 7% 15% 54% 23% 1% 1%
Södermalm 13% 23% 54% 11% 0% 0%
Älvsjö 6% 12% 64% 17% 1% 0%
Östermalm 3% 24% 54% 18% 1% 1%
Hela staden 7% 17% 56% 19% 1% 1%



Aldrig
Sällan (mindre än 
1 gång i veckan)

Ibland (1-2 
gånger i veckan)

Oftast (3-6 
gånger i veckan)

Alltid (alla 
veckans dagar)

Vet ej

Bromma 3% 29% 58% 9% 0% 1%
Enskede-Årsta-Vantör 5% 21% 58% 16% 1% 0%
Farsta 7% 28% 54% 9% 2% 0%
Hägersten-Liljeholmen 3% 24% 63% 10% 0% 1%
Hässelby-Vällingby 3% 25% 56% 16% 0% 1%
Kungsholmen 3% 21% 57% 19% 0% 0%
Norrmalm 6% 17% 58% 17% 0% 1%
Rinkeby-Kista 3% 32% 45% 12% 6% 2%
Skarpnäck 8% 30% 54% 9% 0% 1%
Skärholmen 4% 29% 51% 14% 2% 2%
Spånga-Tensta 4% 26% 54% 15% 2% 1%
Södermalm 6% 25% 55% 14% 0% 0%
Älvsjö 3% 21% 67% 8% 1% 0%
Östermalm 5% 26% 50% 18% 1% 1%
Hela staden 4% 25% 56% 14% 1% 1%

Fråga 28d: Hur ofta äter ditt/ert hushåll följande livsmedel per vecka?
Fisk

Fråga 28e: Hur ofta äter ditt/ert hushåll följande livsmedel per vecka?
Helt vegetariskt

Aldrig
Sällan (mindre än 
1 gång i veckan)

Ibland (1-2 
gånger i veckan)

Oftast (3-6 
gånger i veckan)

Alltid (alla 
veckans dagar)

Vet ej

Bromma 19% 37% 28% 9% 5% 3%
Enskede-Årsta-Vantör 16% 34% 26% 18% 4% 1%
Farsta 21% 27% 30% 13% 6% 2%
Hägersten-Liljeholmen 18% 25% 33% 20% 4% 0%
Hässelby-Vällingby 23% 36% 29% 8% 4% 1%
Kungsholmen 17% 27% 35% 18% 3% 0%
Norrmalm 14% 34% 33% 11% 6% 2%
Rinkeby-Kista 22% 27% 28% 14% 6% 3%
Skarpnäck 13% 28% 29% 16% 14% 1%
Skärholmen 17% 32% 24% 18% 9% 1%
Spånga-Tensta 20% 36% 29% 12% 3% 1%
Södermalm 14% 21% 34% 26% 6% 0%
Älvsjö 16% 37% 31% 10% 5% 0%
Östermalm 23% 28% 25% 18% 5% 1%
Hela staden 18% 32% 29% 15% 5% 1%



Fråga 29a: Var handlar du/ni större delen av hushållets livsmedel och dagligvaror?
Affär i egna stadsdelen

Allt eller 
största delen

Viss del Inget

Bromma 24% 46% 30%
Enskede-Årsta-Vantör 30% 45% 26%
Farsta 22% 44% 34%
Hägersten-Liljeholmen 16% 47% 37%
Hässelby-Vällingby 20% 46% 34%
Kungsholmen 14% 34% 53%
Norrmalm 7% 36% 57%
Rinkeby-Kista 24% 61% 15%
Skarpnäck 26% 46% 29%
Skärholmen 21% 53% 26%
Spånga-Tensta 38% 52% 10%
Södermalm 9% 34% 57%
Älvsjö 27% 44% 29%
Östermalm 11% 42% 46%
Hela staden 21% 45% 33%

Fråga 29b: Var handlar du/ni större delen av hushållets livsmedel och dagligvaror?
Stormarknad/lågprisaffär utanför den egna stadsdel

Allt eller 
största delen

Viss del Inget

Bromma 61% 36% 3%
Enskede-Årsta-Vantör 67% 31% 2%
Farsta 65% 34% 1%
Hägersten-Liljeholmen 73% 26% 1%
Hässelby-Vällingby 78% 22% 0%
Kungsholmen 83% 17% 0%
Norrmalm 83% 16% 0%
Rinkeby-Kista 54% 44% 2%
Skarpnäck 60% 40% 1%
Skärholmen 72% 27% 1%
Spånga-Tensta 52% 45% 3%
Södermalm 81% 19% 0%
Älvsjö 64% 35% 1%
Östermalm 78% 22% 0%
Hela staden 69% 29% 1%

Fråga 29c: Var handlar du/ni större delen av hushållets livsmedel och dagligvaror?
Annan affär utanför den egna stadsdelen

Allt eller 
största delen

Viss del Inget

Bromma 5% 43% 52%
Enskede-Årsta-Vantör 5% 50% 45%
Farsta 9% 47% 45%
Hägersten-Liljeholmen 2% 36% 62%
Hässelby-Vällingby 3% 33% 64%
Kungsholmen 2% 38% 60%
Norrmalm 4% 29% 67%
Rinkeby-Kista 13% 56% 31%
Skarpnäck 6% 57% 37%
Skärholmen 8% 47% 45%
Spånga-Tensta 11% 46% 43%
Södermalm 3% 35% 63%
Älvsjö 7% 39% 54%
Östermalm 1% 36% 63%
Hela staden 5% 42% 53%



Allt eller 
största delen

Viss del Inget

Bromma 7% 21% 72%
Enskede-Årsta-Vantör 3% 23% 74%
Farsta 8% 17% 75%
Hägersten-Liljeholmen 6% 19% 75%
Hässelby-Vällingby 3% 19% 78%
Kungsholmen 4% 20% 76%
Norrmalm 5% 17% 79%
Rinkeby-Kista 13% 13% 74%
Skarpnäck 6% 20% 74%
Skärholmen 5% 18% 76%
Spånga-Tensta 12% 10% 79%
Södermalm 5% 15% 80%
Älvsjö 6% 20% 74%
Östermalm 4% 19% 76%
Hela staden 6% 18% 76%

Fråga 29d: Var handlar du/ni större delen av hushållets livsmedel och dagligvaror?
Internet – näthandel eller matkasse med hemleverans

Fråga 30a: Hur nöjd eller missnöjd är du med möjligheterna att lämna källsorterat hushållsavfall 
nära bostaden?

Mycket 
missnöjd

Ganska 
missnöjd

Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd Vet ej

Bromma 19% 12% 12% 11% 30% 15%
Enskede-Årsta-Vantör 22% 12% 16% 14% 20% 17%
Farsta 19% 10% 13% 15% 28% 15%
Hägersten-Liljeholmen 25% 11% 14% 11% 20% 19%
Hässelby-Vällingby 15% 6% 18% 19% 26% 17%
Kungsholmen 36% 17% 16% 10% 8% 13%
Norrmalm 33% 12% 20% 7% 12% 17%
Rinkeby-Kista 16% 14% 24% 22% 12% 13%
Skarpnäck 19% 11% 12% 13% 40% 6%
Skärholmen 24% 13% 13% 28% 14% 9%
Spånga-Tensta 13% 8% 15% 18% 28% 18%
Södermalm 38% 17% 12% 8% 13% 12%
Älvsjö 14% 10% 19% 14% 27% 17%
Östermalm 26% 16% 21% 6% 12% 19%
Hela staden 23% 12% 16% 14% 21% 16%

Fråga 30b: Hur nöjd eller missnöjd är du med möjligheterna att lämna utsorterat matavfall?

Mycket 
missnöjd

Ganska 
missnöjd

Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd Vet ej

Bromma 7% 9% 9% 38% 32% 5%
Enskede-Årsta-Vantör 11% 14% 9% 34% 25% 6%
Farsta 9% 12% 11% 31% 33% 4%
Hägersten-Liljeholmen 7% 7% 7% 34% 42% 3%
Hässelby-Vällingby 9% 11% 8% 40% 27% 6%
Kungsholmen 8% 14% 8% 37% 30% 2%
Norrmalm 10% 16% 4% 38% 29% 3%
Rinkeby-Kista 9% 15% 13% 34% 24% 5%
Skarpnäck 7% 7% 5% 39% 39% 3%
Skärholmen 6% 10% 11% 44% 27% 2%
Spånga-Tensta 5% 7% 7% 36% 37% 9%
Södermalm 6% 15% 8% 29% 40% 1%
Älvsjö 5% 10% 10% 33% 40% 2%
Östermalm 11% 10% 13% 40% 24% 3%
Hela staden 8% 11% 9% 36% 32% 5%



Fråga 30c: Hur nöjd eller missnöjd är du med hur fastighetens källsorteringsrum/miljöstuga 
sköts och städas?

Mycket 
missnöjd

Ganska 
missnöjd

Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd Vet ej

Bromma 6% 20% 19% 29% 13% 14%
Enskede-Årsta-Vantör 11% 16% 17% 32% 9% 14%
Farsta 10% 19% 14% 31% 11% 15%
Hägersten-Liljeholmen 5% 15% 21% 30% 15% 14%
Hässelby-Vällingby 11% 18% 20% 37% 7% 8%
Kungsholmen 6% 23% 19% 33% 8% 12%
Norrmalm 13% 16% 21% 31% 5% 13%
Rinkeby-Kista 12% 11% 21% 27% 12% 17%
Skarpnäck 6% 20% 18% 26% 15% 15%
Skärholmen 5% 20% 19% 33% 7% 16%
Spånga-Tensta 9% 13% 19% 38% 11% 10%
Södermalm 10% 19% 19% 27% 10% 15%
Älvsjö 8% 17% 16% 33% 11% 15%
Östermalm 9% 18% 23% 27% 11% 11%
Hela staden 9% 17% 19% 32% 10% 13%

Fråga 30d: Hur nöjd eller missnöjd är du med hur din närmsta återvinningsstation 
(med de gröna behållarna) sköts och städas?

Mycket 
missnöjd

Ganska 
missnöjd

Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd Vet ej

Bromma 9% 11% 18% 19% 17% 27%
Enskede-Årsta-Vantör 14% 9% 20% 23% 12% 23%
Farsta 11% 10% 11% 28% 18% 22%
Hägersten-Liljeholmen 12% 9% 14% 28% 20% 18%
Hässelby-Vällingby 12% 13% 14% 24% 6% 32%
Kungsholmen 8% 10% 23% 32% 14% 14%
Norrmalm 7% 8% 16% 27% 27% 16%
Rinkeby-Kista 12% 23% 19% 22% 16% 9%
Skarpnäck 7% 11% 18% 23% 21% 19%
Skärholmen 12% 15% 12% 32% 18% 12%
Spånga-Tensta 7% 7% 10% 23% 26% 27%
Södermalm 13% 15% 15% 30% 19% 9%
Älvsjö 8% 8% 13% 21% 15% 35%
Östermalm 13% 13% 13% 31% 19% 12%
Hela staden 10% 11% 15% 26% 18% 20%

Fråga 30e: Hur nöjd eller missnöjd är du med möjligheten att lämna grovavfall nära bostaden?

Mycket 
missnöjd

Ganska 
missnöjd

Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd Vet ej

Bromma 11% 7% 16% 28% 29% 9%
Enskede-Årsta-Vantör 12% 18% 13% 31% 23% 5%
Farsta 15% 11% 7% 40% 23% 5%
Hägersten-Liljeholmen 23% 17% 6% 25% 21% 10%
Hässelby-Vällingby 17% 18% 19% 24% 17% 5%
Kungsholmen 23% 25% 13% 22% 8% 8%
Norrmalm 33% 24% 10% 18% 9% 7%
Rinkeby-Kista 17% 17% 10% 23% 19% 14%
Skarpnäck 17% 20% 16% 22% 18% 7%
Skärholmen 20% 14% 10% 35% 19% 4%
Spånga-Tensta 15% 15% 15% 31% 16% 8%
Södermalm 28% 14% 12% 23% 18% 5%
Älvsjö 10% 12% 20% 29% 20% 9%
Östermalm 28% 23% 15% 15% 12% 7%
Hela staden 19% 17% 13% 26% 18% 7%



Mycket 
missnöjd

Ganska 
missnöjd

Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd Vet ej

Bromma 11% 11% 16% 27% 23% 11%
Enskede-Årsta-Vantör 17% 13% 15% 25% 16% 13%
Farsta 14% 19% 13% 28% 14% 12%
Hägersten-Liljeholmen 24% 20% 10% 17% 12% 17%
Hässelby-Vällingby 18% 22% 13% 24% 15% 8%
Kungsholmen 27% 26% 18% 15% 4% 10%
Norrmalm 33% 21% 13% 17% 5% 11%
Rinkeby-Kista 15% 20% 13% 19% 17% 16%
Skarpnäck 22% 21% 18% 16% 11% 12%
Skärholmen 22% 17% 17% 24% 12% 9%
Spånga-Tensta 19% 11% 13% 33% 13% 12%
Södermalm 32% 17% 14% 17% 6% 14%
Älvsjö 10% 11% 15% 32% 19% 13%
Östermalm 33% 27% 16% 11% 3% 11%
Hela staden 21% 18% 14% 22% 12% 12%

Fråga 30f: Hur nöjd eller missnöjd är du med möjligheterna att lämna farligt avfall 
(färgrester, kemikalier mm)?

Fråga 30g: Hur nöjd eller missnöjd är du med möjligheterna att lämna grovavfall på 
återvinningscentral?

Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej
Bromma 49% 4% 6% 10% 30% 1%
Enskede-Årsta-Vantör 54% 9% 6% 3% 29% 0%
Farsta 46% 9% 6% 9% 30% 1%
Hägersten-Liljeholmen 62% 10% 3% 9% 16% 1%
Hässelby-Vällingby 41% 5% 12% 10% 30% 2%
Kungsholmen 67% 11% 5% 6% 11% 1%
Norrmalm 72% 7% 6% 5% 10% 0%
Rinkeby-Kista 34% 15% 9% 13% 22% 8%
Skarpnäck 33% 7% 9% 14% 37% 1%
Skärholmen 37% 11% 9% 12% 27% 3%
Spånga-Tensta 35% 9% 10% 14% 32% 0%
Södermalm 71% 7% 4% 7% 10% 1%
Älvsjö 44% 9% 7% 6% 34% 1%
Östermalm 66% 11% 6% 7% 9% 1%
Hela staden 51% 9% 7% 9% 23% 1%

Fråga 31a: Brukar du/ditt hushåll sortera ut följande avfall för återvinning?
Matavfall

Mycket 
missnöjd

Ganska 
missnöjd

Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd Vet ej

Bromma 7% 4% 13% 32% 35% 10%
Enskede-Årsta-Vantör 12% 6% 11% 32% 23% 16%
Farsta 5% 14% 14% 32% 19% 16%
Hägersten-Liljeholmen 9% 12% 19% 21% 22% 16%
Hässelby-Vällingby 6% 7% 13% 34% 26% 15%
Kungsholmen 18% 15% 23% 21% 7% 17%
Norrmalm 22% 16% 13% 23% 7% 19%
Rinkeby-Kista 9% 20% 14% 21% 15% 22%
Skarpnäck 11% 14% 19% 22% 12% 23%
Skärholmen 8% 16% 15% 31% 16% 14%
Spånga-Tensta 5% 8% 18% 38% 19% 12%
Södermalm 20% 15% 25% 13% 7% 21%
Älvsjö 6% 7% 11% 36% 32% 8%
Östermalm 27% 21% 16% 14% 4% 19%
Hela staden 12% 12% 16% 27% 18% 16%



Fråga 31b: Brukar du/ditt hushåll sortera ut följande avfall för återvinning?
Tidningar och papper

Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej
Bromma 7% 3% 9% 24% 57% 0%
Enskede-Årsta-Vantör 8% 5% 11% 26% 51% 0%
Farsta 3% 5% 10% 26% 55% 0%
Hägersten-Liljeholmen 6% 5% 9% 16% 64% 1%
Hässelby-Vällingby 3% 4% 12% 19% 61% 1%
Kungsholmen 5% 6% 14% 23% 52% 0%
Norrmalm 8% 6% 11% 20% 55% 0%
Rinkeby-Kista 11% 7% 15% 17% 47% 3%
Skarpnäck 4% 4% 8% 25% 59% 1%
Skärholmen 5% 1% 9% 24% 59% 2%
Spånga-Tensta 5% 6% 10% 17% 61% 0%
Södermalm 4% 6% 7% 20% 62% 1%
Älvsjö 5% 5% 11% 19% 60% 1%
Östermalm 11% 8% 11% 22% 48% 1%
Hela staden 6% 5% 11% 21% 57% 1%

Fråga 31c: Brukar du/ditt hushåll sortera ut följande avfall för återvinning?
Förpackningar

Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej
Bromma 1% 0% 3% 14% 82% 0%
Enskede-Årsta-Vantör 4% 2% 4% 13% 77% 0%
Farsta 3% 3% 4% 12% 77% 0%
Hägersten-Liljeholmen 4% 2% 1% 11% 82% 1%
Hässelby-Vällingby 0% 3% 5% 15% 77% 1%
Kungsholmen 3% 1% 2% 14% 81% 0%
Norrmalm 4% 1% 2% 11% 82% 0%
Rinkeby-Kista 9% 6% 9% 16% 58% 3%
Skarpnäck 1% 0% 2% 13% 84% 1%
Skärholmen 3% 0% 4% 18% 73% 2%
Spånga-Tensta 4% 4% 2% 16% 74% 0%
Södermalm 0% 1% 3% 15% 80% 1%
Älvsjö 2% 1% 4% 6% 87% 1%
Östermalm 4% 4% 2% 12% 79% 0%
Hela staden 3% 2% 3% 13% 78% 0%

Fråga 31d: Brukar du/ditt hushåll sortera ut följande avfall för återvinning?
Textil

Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej
Bromma 19% 8% 16% 20% 34% 5%
Enskede-Årsta-Vantör 14% 9% 13% 24% 36% 4%
Farsta 9% 10% 21% 15% 38% 7%
Hägersten-Liljeholmen 14% 11% 19% 21% 32% 4%
Hässelby-Vällingby 7% 13% 20% 25% 31% 4%
Kungsholmen 17% 7% 15% 23% 34% 4%
Norrmalm 15% 8% 13% 20% 38% 6%
Rinkeby-Kista 15% 10% 14% 17% 35% 9%
Skarpnäck 11% 10% 21% 22% 32% 4%
Skärholmen 18% 5% 9% 21% 40% 7%
Spånga-Tensta 12% 8% 11% 22% 43% 4%
Södermalm 20% 11% 12% 18% 33% 7%
Älvsjö 11% 7% 14% 22% 42% 5%
Östermalm 19% 11% 12% 26% 28% 3%
Hela staden 14% 9% 15% 21% 36% 5%



Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej
Bromma 2% 2% 1% 6% 90% 0%
Enskede-Årsta-Vantör 2% 2% 4% 11% 82% 1%
Farsta 1% 3% 5% 3% 84% 4%
Hägersten-Liljeholmen 2% 1% 1% 7% 89% 1%
Hässelby-Vällingby 0% 3% 6% 7% 82% 2%
Kungsholmen 2% 0% 1% 9% 88% 0%
Norrmalm 0% 0% 2% 5% 94% 0%
Rinkeby-Kista 8% 6% 8% 13% 61% 5%
Skarpnäck 1% 2% 4% 9% 83% 1%
Skärholmen 4% 0% 5% 14% 77% 1%
Spånga-Tensta 4% 5% 3% 10% 80% 0%
Södermalm 1% 1% 1% 7% 89% 2%
Älvsjö 2% 1% 2% 6% 88% 1%
Östermalm 3% 3% 5% 7% 82% 1%
Hela staden 2% 2% 3% 8% 84% 1%

Fråga 31e: Brukar du/ditt hushåll sortera ut följande avfall för återvinning?
Batterier

Fråga 31f: Brukar du/ditt hushåll sortera ut följande avfall för återvinning?
Farligt avfall

Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej
Bromma 1% 2% 2% 5% 89% 2%
Enskede-Årsta-Vantör 3% 1% 4% 6% 84% 3%
Farsta 3% 2% 2% 4% 86% 3%
Hägersten-Liljeholmen 2% 1% 0% 8% 85% 4%
Hässelby-Vällingby 0% 1% 3% 8% 84% 4%
Kungsholmen 2% 1% 2% 7% 87% 0%
Norrmalm 2% 0% 3% 4% 90% 2%
Rinkeby-Kista 8% 2% 6% 13% 66% 5%
Skarpnäck 1% 2% 1% 10% 83% 4%
Skärholmen 3% 2% 3% 13% 75% 3%
Spånga-Tensta 3% 5% 2% 7% 82% 1%
Södermalm 2% 0% 1% 7% 87% 3%
Älvsjö 1% 1% 1% 4% 91% 2%
Östermalm 2% 2% 2% 6% 82% 6%
Hela staden 2% 2% 2% 7% 84% 3%

Fråga 31g: Brukar du/ditt hushåll sortera ut följande avfall för återvinning?
Elavfall (TV, datorer, elapparater mm)

Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej
Bromma 1% 1% 4% 9% 79% 6%
Enskede-Årsta-Vantör 2% 0% 4% 10% 78% 6%
Farsta 3% 2% 3% 3% 82% 6%
Hägersten-Liljeholmen 2% 1% 1% 6% 83% 7%
Hässelby-Vällingby 2% 2% 3% 8% 82% 4%
Kungsholmen 2% 2% 2% 9% 80% 5%
Norrmalm 1% 0% 2% 7% 84% 6%
Rinkeby-Kista 10% 4% 5% 10% 61% 11%
Skarpnäck 1% 1% 3% 15% 77% 5%
Skärholmen 5% 0% 2% 12% 71% 10%
Spånga-Tensta 5% 3% 3% 8% 78% 2%
Södermalm 1% 2% 2% 8% 82% 5%
Älvsjö 1% 1% 1% 7% 87% 4%
Östermalm 4% 3% 6% 4% 73% 12%
Hela staden 3% 2% 3% 8% 79% 6%



Fråga 31h: Brukar du/ditt hushåll sortera ut följande avfall för återvinning?
Grovsopor

Inte alls Lite Måttligt Mycket
Väldigt 
mycket

Vet ej

Bromma 47% 26% 11% 10% 7% 0%
Enskede-Årsta-Vantör 65% 23% 8% 2% 3% 0%
Farsta 70% 17% 9% 1% 2% 1%
Hägersten-Liljeholmen 69% 20% 7% 3% 1% 1%
Hässelby-Vällingby 41% 26% 14% 8% 11% 1%
Kungsholmen 53% 27% 13% 6% 2% 0%
Norrmalm 73% 20% 5% 1% 1% 0%
Rinkeby-Kista 48% 25% 13% 3% 2% 8%
Skarpnäck 46% 27% 18% 7% 3% 0%
Skärholmen 66% 20% 8% 2% 0% 3%
Spånga-Tensta 47% 16% 23% 8% 5% 2%
Södermalm 43% 23% 18% 9% 7% 1%
Älvsjö 73% 18% 7% 1% 0% 0%
Östermalm 76% 12% 10% 2% 0% 0%
Hela staden 58% 21% 12% 5% 3% 1%

Fråga 32a: Om du tänker på de senaste 12 månaderna och gör en sammantagen bedömning av hur det varit 
när du var hemma (inomhus och utomhus). Hur mycket har du störts eller besvärats av fl ygtrafi kbuller?

Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej
Bromma 3% 3% 2% 15% 72% 5%
Enskede-Årsta-Vantör 2% 0% 8% 12% 76% 2%
Farsta 4% 4% 5% 7% 79% 2%
Hägersten-Liljeholmen 2% 2% 4% 12% 77% 3%
Hässelby-Vällingby 0% 1% 6% 13% 76% 5%
Kungsholmen 3% 3% 4% 14% 73% 3%
Norrmalm 2% 2% 3% 12% 75% 6%
Rinkeby-Kista 5% 4% 6% 20% 60% 5%
Skarpnäck 2% 2% 6% 19% 66% 6%
Skärholmen 5% 0% 4% 19% 69% 4%
Spånga-Tensta 4% 4% 3% 10% 75% 5%
Södermalm 2% 2% 4% 16% 72% 4%
Älvsjö 1% 0% 3% 7% 87% 3%
Östermalm 3% 4% 6% 12% 68% 6%
Hela staden 3% 2% 5% 13% 73% 4%

Fråga 32b: Om du tänker på de senaste 12 månaderna och gör en sammantagen bedömning av hur det varit 
när du var hemma (inomhus och utomhus). Hur mycket har du störts eller besvärats av vägtrafi kbuller?

Inte alls Lite Måttligt Mycket
Väldigt 
mycket

Vet ej

Bromma 36% 31% 22% 3% 8% 0%
Enskede-Årsta-Vantör 39% 26% 22% 7% 5% 1%
Farsta 39% 27% 21% 8% 5% 1%
Hägersten-Liljeholmen 38% 27% 20% 8% 7% 1%
Hässelby-Vällingby 38% 33% 17% 8% 3% 1%
Kungsholmen 34% 32% 21% 8% 6% 0%
Norrmalm 33% 33% 20% 7% 7% 0%
Rinkeby-Kista 26% 28% 21% 9% 10% 7%
Skarpnäck 40% 30% 19% 7% 3% 1%
Skärholmen 39% 24% 18% 11% 5% 3%
Spånga-Tensta 48% 23% 14% 9% 4% 2%
Södermalm 35% 24% 20% 13% 6% 1%
Älvsjö 42% 35% 14% 5% 4% 0%
Östermalm 39% 23% 26% 8% 5% 0%
Hela staden 38% 28% 20% 8% 6% 1%



Inte alls Lite Måttligt Mycket
Väldigt 
mycket

Vet ej

Bromma 78% 9% 8% 2% 2% 0%
Enskede-Årsta-Vantör 68% 16% 10% 6% 0% 1%
Farsta 66% 14% 14% 3% 1% 2%
Hägersten-Liljeholmen 76% 16% 5% 1% 0% 1%
Hässelby-Vällingby 75% 14% 6% 3% 0% 1%
Kungsholmen 81% 11% 7% 1% 0% 1%
Norrmalm 89% 5% 4% 1% 0% 1%
Rinkeby-Kista 68% 13% 7% 1% 3% 8%
Skarpnäck 76% 14% 5% 2% 2% 2%
Skärholmen 68% 18% 8% 2% 1% 3%
Spånga-Tensta 72% 15% 6% 2% 1% 5%
Södermalm 80% 11% 7% 1% 0% 2%
Älvsjö 81% 13% 3% 2% 0% 1%
Östermalm 89% 9% 1% 1% 1% 1%
Hela staden 76% 13% 7% 2% 1% 2%

Fråga 32c: Om du tänker på de senaste 12 månaderna och gör en sammantagen bedömning av hur det varit 
när du var hemma (inomhus och utomhus). Hur mycket har du störts eller besvärats av spårtrafi kbuller?

Fråga 32d: Om du tänker på de senaste 12 månaderna och gör en sammantagen bedömning av hur det varit 
när du var hemma (inomhus och utomhus). Hur mycket har du störts eller besvärats av grannar?

Inte alls Lite Måttligt Mycket
Väldigt 
mycket

Vet ej

Bromma 68% 19% 6% 3% 2% 2%
Enskede-Årsta-Vantör 58% 23% 13% 4% 1% 2%
Farsta 65% 16% 9% 6% 2% 2%
Hägersten-Liljeholmen 61% 21% 12% 5% 2% 1%
Hässelby-Vällingby 64% 21% 11% 2% 1% 1%
Kungsholmen 68% 20% 8% 2% 2% 1%
Norrmalm 68% 22% 8% 2% 1% 0%
Rinkeby-Kista 38% 26% 14% 4% 7% 11%
Skarpnäck 63% 21% 8% 3% 2% 2%
Skärholmen 52% 22% 16% 4% 2% 4%
Spånga-Tensta 61% 19% 12% 3% 4% 1%
Södermalm 55% 22% 12% 6% 4% 1%
Älvsjö 70% 18% 6% 3% 2% 1%
Östermalm 62% 26% 7% 5% 1% 0%
Hela staden 61% 21% 10% 4% 2% 2%

Fråga 32e: Om du tänker på de senaste 12 månaderna och gör en sammantagen bedömning av hur det varit 
när du var hemma (inomhus och utomhus). Hur mycket har du störts eller besvärats av ventilation/fl äkt?

Inte alls Lite Måttligt Mycket
Väldigt 
mycket

Vet ej

Bromma 47% 32% 17% 3% 2% 0%
Enskede-Årsta-Vantör 39% 28% 23% 8% 2% 1%
Farsta 47% 26% 16% 7% 4% 1%
Hägersten-Liljeholmen 39% 34% 16% 6% 4% 1%
Hässelby-Vällingby 45% 30% 11% 7% 7% 1%
Kungsholmen 40% 35% 20% 3% 2% 0%
Norrmalm 39% 37% 13% 9% 3% 0%
Rinkeby-Kista 29% 28% 15% 13% 6% 9%
Skarpnäck 40% 36% 14% 5% 4% 0%
Skärholmen 32% 32% 12% 11% 9% 3%
Spånga-Tensta 57% 22% 15% 3% 2% 2%
Södermalm 46% 30% 17% 3% 4% 1%
Älvsjö 52% 32% 11% 3% 1% 0%
Östermalm 40% 38% 15% 4% 3% 0%
Hela staden 43% 31% 16% 6% 4% 1%



Fråga 32f: Om du tänker på de senaste 12 månaderna och gör en sammantagen bedömning av hur 
det varit när du var hemma (inomhus och utomhus). Hur mycket har du störts eller besvärats av 
industri/affärsverksamhet/restaurang?

Inte alls Lite Måttligt Mycket
Väldigt 
mycket

Vet ej

Bromma 67% 4% 3% 4% 6% 16%
Enskede-Årsta-Vantör 61% 5% 5% 7% 4% 18%
Farsta 67% 5% 5% 9% 4% 10%
Hägersten-Liljeholmen 74% 5% 3% 6% 2% 10%
Hässelby-Vällingby 61% 10% 8% 3% 5% 14%
Kungsholmen 72% 7% 6% 7% 1% 7%
Norrmalm 66% 3% 9% 6% 7% 9%
Rinkeby-Kista 46% 8% 8% 4% 8% 26%
Skarpnäck 63% 10% 8% 7% 4% 8%
Skärholmen 57% 6% 13% 4% 4% 17%
Spånga-Tensta 65% 6% 6% 8% 5% 10%
Södermalm 53% 5% 7% 4% 13% 18%
Älvsjö 79% 3% 2% 4% 2% 11%
Östermalm 62% 4% 11% 7% 8% 8%
Hela staden 64% 6% 6% 6% 5% 13%

Fråga 32g: Om du tänker på de senaste 12 månaderna och gör en sammantagen bedömning av hur det varit 
när du var hemma (inomhus och utomhus). Hur mycket har du störts eller besvärats av annan bullerkälla?

Inte alls Lite Måttligt Mycket
Väldigt 
mycket

Vet ej

Bromma 92% 5% 1% 1% 0% 0%
Enskede-Årsta-Vantör 86% 9% 1% 1% 0% 3%
Farsta 87% 6% 2% 1% 1% 3%
Hägersten-Liljeholmen 87% 7% 2% 2% 1% 1%
Hässelby-Vällingby 84% 6% 7% 1% 0% 2%
Kungsholmen 80% 13% 6% 1% 1% 0%
Norrmalm 73% 14% 8% 4% 1% 0%
Rinkeby-Kista 66% 11% 5% 3% 3% 13%
Skarpnäck 85% 9% 2% 2% 2% 1%
Skärholmen 70% 11% 10% 2% 2% 5%
Spånga-Tensta 80% 11% 4% 3% 0% 3%
Södermalm 68% 20% 7% 3% 2% 0%
Älvsjö 88% 6% 2% 2% 0% 1%
Östermalm 82% 9% 4% 3% 1% 0%
Hela staden 82% 10% 4% 2% 1% 2%

Fråga 33a: Om du tänker på de senaste 12 månaderna och gör en sammantagen bedömning av hur det varit 
när du sov hemma. Har du haft svårt att somna, vaknat för tidigt, haft störd och orolig sömn eller andra 
sömnproblem pga fl ygtrafi kbuller?

Inte alls Lite Måttligt Mycket
Väldigt 
mycket

Vet ej

Bromma 81% 9% 3% 2% 3% 1%
Enskede-Årsta-Vantör 91% 5% 3% 0% 2% 0%
Farsta 90% 4% 2% 2% 0% 2%
Hägersten-Liljeholmen 89% 7% 1% 2% 0% 1%
Hässelby-Vällingby 68% 16% 10% 5% 1% 1%
Kungsholmen 87% 7% 3% 2% 1% 0%
Norrmalm 93% 3% 2% 1% 0% 1%
Rinkeby-Kista 74% 12% 3% 3% 1% 6%
Skarpnäck 89% 7% 2% 1% 1% 0%
Skärholmen 82% 11% 3% 2% 0% 3%
Spånga-Tensta 76% 13% 4% 2% 2% 4%
Södermalm 83% 7% 6% 1% 2% 1%
Älvsjö 89% 8% 3% 0% 0% 1%
Östermalm 90% 6% 4% 0% 0% 0%
Hela staden 84% 8% 4% 2% 1% 1%



Inte alls Lite Måttligt Mycket
Väldigt 
mycket

Vet ej

Bromma 71% 16% 7% 2% 4% 1%
Enskede-Årsta-Vantör 69% 16% 10% 2% 3% 0%
Farsta 74% 13% 5% 3% 3% 2%
Hägersten-Liljeholmen 66% 20% 6% 3% 3% 1%
Hässelby-Vällingby 68% 18% 7% 6% 0% 1%
Kungsholmen 65% 22% 8% 3% 3% 0%
Norrmalm 66% 17% 12% 3% 1% 1%
Rinkeby-Kista 57% 17% 9% 8% 4% 5%
Skarpnäck 70% 19% 4% 4% 2% 0%
Skärholmen 65% 17% 6% 7% 2% 3%
Spånga-Tensta 70% 18% 4% 1% 3% 4%
Södermalm 64% 16% 11% 5% 2% 1%
Älvsjö 76% 16% 4% 1% 3% 1%
Östermalm 66% 16% 11% 4% 3% 0%
Hela staden 68% 17% 8% 3% 3% 1%

Inte alls Lite Måttligt Mycket
Väldigt 
mycket

Vet ej

Bromma 61% 23% 12% 3% 1% 1%
Enskede-Årsta-Vantör 58% 24% 13% 5% 0% 0%
Farsta 62% 22% 8% 3% 3% 2%
Hägersten-Liljeholmen 56% 30% 7% 4% 1% 2%
Hässelby-Vällingby 52% 26% 9% 7% 6% 1%
Kungsholmen 55% 34% 8% 3% 1% 0%
Norrmalm 54% 28% 12% 4% 3% 1%
Rinkeby-Kista 41% 27% 11% 7% 8% 5%
Skarpnäck 58% 28% 7% 3% 4% 0%
Skärholmen 50% 21% 13% 9% 3% 5%
Spånga-Tensta 61% 24% 7% 4% 1% 4%
Södermalm 58% 25% 10% 4% 1% 1%
Älvsjö 72% 20% 4% 3% 1% 0%
Östermalm 60% 26% 9% 3% 2% 0%
Hela staden 57% 26% 9% 4% 2% 2%

Inte alls Lite Måttligt Mycket
Väldigt 
mycket

Vet ej

Bromma 89% 7% 1% 1% 1% 1%
Enskede-Årsta-Vantör 84% 8% 5% 1% 2% 0%
Farsta 90% 4% 2% 2% 0% 2%
Hägersten-Liljeholmen 92% 7% 0% 1% 0% 1%
Hässelby-Vällingby 88% 8% 1% 2% 0% 1%
Kungsholmen 91% 6% 1% 0% 0% 1%
Norrmalm 94% 3% 3% 0% 0% 1%
Rinkeby-Kista 78% 10% 1% 5% 0% 5%
Skarpnäck 89% 5% 4% 1% 1% 1%
Skärholmen 76% 16% 3% 1% 2% 3%
Spånga-Tensta 88% 5% 1% 2% 1% 4%
Södermalm 89% 8% 1% 0% 0% 2%
Älvsjö 92% 4% 2% 0% 0% 2%
Östermalm 96% 2% 0% 1% 1% 0%
Hela staden 89% 6% 2% 1% 1% 2%

Fråga 33b: Om du tänker på de senaste 12 månaderna och gör en sammantagen bedömning av hur det varit 
när du sov hemma. Har du haft svårt att somna, vaknat för tidigt, haft störd och orolig sömn eller andra 
sömnproblem pga vägtrafi kbuller?

Fråga 33c: Om du tänker på de senaste 12 månaderna och gör en sammantagen bedömning av hur det varit 
när du sov hemma. Har du haft svårt att somna, vaknat för tidigt, haft störd och orolig sömn eller andra 
sömnproblem pga spårtrafi kbuller?

Fråga 33d: Om du tänker på de senaste 12 månaderna och gör en sammantagen bedömning av hur det varit 
när du sov hemma. Har du haft svårt att somna, vaknat för tidigt, haft störd och orolig sömn eller andra 
sömnproblem pga grannar?



Inte alls Lite Måttligt Mycket
Väldigt 
mycket

Vet ej

Bromma 84% 8% 6% 1% 1% 1%
Enskede-Årsta-Vantör 86% 10% 3% 1% 1% 0%
Farsta 83% 9% 2% 2% 1% 2%
Hägersten-Liljeholmen 81% 13% 4% 0% 1% 2%
Hässelby-Vällingby 80% 12% 3% 2% 1% 2%
Kungsholmen 90% 7% 2% 1% 0% 0%
Norrmalm 87% 10% 1% 2% 0% 1%
Rinkeby-Kista 70% 12% 4% 4% 5% 5%
Skarpnäck 86% 9% 3% 1% 1% 1%
Skärholmen 78% 10% 6% 1% 3% 3%
Spånga-Tensta 78% 14% 1% 1% 2% 4%
Södermalm 83% 7% 5% 3% 1% 1%
Älvsjö 87% 9% 3% 1% 0% 1%
Östermalm 78% 15% 4% 3% 0% 0%
Hela staden 82% 11% 3% 1% 1% 2%

Inte alls Lite Måttligt Mycket
Väldigt 
mycket

Vet ej

Bromma 94% 2% 2% 1% 1% 1%
Enskede-Årsta-Vantör 95% 5% 0% 0% 0% 0%
Farsta 92% 3% 1% 0% 1% 2%
Hägersten-Liljeholmen 93% 4% 0% 2% 1% 1%
Hässelby-Vällingby 88% 6% 2% 1% 1% 3%
Kungsholmen 89% 5% 5% 0% 1% 0%
Norrmalm 84% 8% 3% 1% 2% 1%
Rinkeby-Kista 78% 7% 4% 2% 2% 7%
Skarpnäck 92% 2% 3% 1% 2% 1%
Skärholmen 82% 10% 2% 3% 0% 3%
Spånga-Tensta 90% 5% 0% 0% 0% 5%
Södermalm 84% 9% 5% 1% 2% 0%
Älvsjö 94% 2% 4% 1% 0% 1%
Östermalm 89% 3% 4% 2% 1% 1%
Hela staden 89% 5% 2% 1% 1% 2%

Fråga 33e: Om du tänker på de senaste 12 månaderna och gör en sammantagen bedömning av hur det varit 
när du sov hemma. Har du haft svårt att somna, vaknat för tidigt, haft störd och orolig sömn eller andra 
sömnproblem pga ventilation/fl äkt?

Fråga 33f: Om du tänker på de senaste 12 månaderna och gör en sammantagen bedömning av hur det varit 
när du sov hemma. Har du haft svårt att somna, vaknat för tidigt, haft störd och orolig sömn eller andra 
sömnproblem pga industri/affärsverksamhet/restaurang?



Fråga 34: Om du har varit störd av buller, var i bostaden hörs bullerstörningen?

Ja Nej Vet ej
Bromma 70% 29% 2%
Enskede-Årsta-Vantör 63% 32% 6%
Farsta 64% 35% 2%
Hägersten-Liljeholmen 77% 20% 3%
Hässelby-Vällingby 48% 45% 8%
Kungsholmen 75% 24% 1%
Norrmalm 86% 12% 2%
Rinkeby-Kista 68% 24% 8%
Skarpnäck 72% 25% 3%
Skärholmen 67% 26% 7%
Spånga-Tensta 67% 26% 7%
Södermalm 85% 14% 1%
Älvsjö 63% 36% 1%
Östermalm 76% 21% 3%
Hela staden 70% 26% 4%

Fråga 35: Har du tillgång till en gemensam uteplats eller innergård i anslutning till din bostad?

Vardagsrum Kök Sovrum
Balkong eller 

uteplats
Annat

Bromma 32% 22% 43% 33% 5%
Enskede-Årsta-Vantör 28% 21% 46% 28% 4%
Farsta 32% 27% 39% 31% 6%
Hägersten-Liljeholmen 33% 18% 46% 26% 6%
Hässelby-Vällingby 35% 27% 47% 34% 5%
Kungsholmen 43% 25% 52% 27% 3%
Norrmalm 37% 21% 53% 17% 4%
Rinkeby-Kista 38% 25% 42% 37% 10%
Skarpnäck 34% 19% 51% 28% 5%
Skärholmen 33% 25% 39% 25% 11%
Spånga-Tensta 35% 26% 41% 34% 7%
Södermalm 45% 30% 56% 23% 5%
Älvsjö 28% 19% 34% 26% 3%
Östermalm 37% 23% 51% 26% 4%
Hela staden 35% 23% 46% 29% 6%



Fråga 36a: Om du tänker på de senaste 12 månaderna, när du befi nner dig på den gemensamma 
uteplatsen/-innergården, hur mycket störs eller besväras du av buller från gata/väg?

Inte alls Lite Måttligt Mycket
Väldigt 
mycket

Vet ej

Bromma 83% 7% 4% 1% 1% 5%
Enskede-Årsta-Vantör 70% 20% 3% 0% 0% 6%
Farsta 81% 12% 4% 0% 0% 4%
Hägersten-Liljeholmen 79% 12% 2% 1% 0% 5%
Hässelby-Vällingby 75% 18% 1% 4% 0% 3%
Kungsholmen 87% 7% 2% 1% 0% 4%
Norrmalm 90% 2% 0% 0% 1% 8%
Rinkeby-Kista 60% 20% 5% 4% 4% 8%
Skarpnäck 72% 20% 4% 3% 0% 2%
Skärholmen 67% 19% 5% 1% 4% 4%
Spånga-Tensta 70% 16% 4% 2% 3% 6%
Södermalm 91% 4% 2% 0% 0% 4%
Älvsjö 74% 13% 3% 1% 2% 8%
Östermalm 83% 10% 1% 0% 0% 6%
Hela staden 78% 12% 3% 1% 1% 5%

Fråga 36b: Om du tänker på de senaste 12 månaderna, när du befi nner dig på den gemensamma 
uteplatsen/-innergården, hur mycket störs eller besväras du av buller från parkering/garage?

Inte alls Lite Måttligt Mycket
Väldigt 
mycket

Vet ej

Bromma 55% 25% 10% 4% 5% 2%
Enskede-Årsta-Vantör 54% 23% 15% 1% 1% 6%
Farsta 56% 19% 11% 5% 6% 4%
Hägersten-Liljeholmen 56% 24% 7% 1% 6% 6%
Hässelby-Vällingby 48% 30% 15% 5% 0% 3%
Kungsholmen 60% 27% 7% 1% 2% 4%
Norrmalm 75% 14% 3% 0% 1% 8%
Rinkeby-Kista 50% 27% 4% 8% 4% 8%
Skarpnäck 64% 24% 7% 3% 1% 2%
Skärholmen 55% 25% 9% 5% 3% 3%
Spånga-Tensta 48% 26% 13% 2% 7% 4%
Södermalm 74% 13% 7% 4% 0% 3%
Älvsjö 48% 28% 12% 1% 4% 8%
Östermalm 66% 20% 4% 3% 1% 6%
Hela staden 58% 23% 9% 3% 3% 5%

Fråga 36c: Om du tänker på de senaste 12 månaderna, när du befi nner dig på den gemensamma 
uteplatsen/-innergården, hur mycket störs eller besväras du av buller från fl ygtrafi k?

Inte alls Lite Måttligt Mycket
Väldigt 
mycket

Vet ej

Bromma 52% 24% 10% 4% 6% 4%
Enskede-Årsta-Vantör 72% 17% 1% 1% 3% 6%
Farsta 84% 6% 4% 2% 1% 5%
Hägersten-Liljeholmen 80% 8% 5% 0% 1% 5%
Hässelby-Vällingby 56% 18% 6% 6% 11% 3%
Kungsholmen 59% 24% 8% 4% 1% 4%
Norrmalm 78% 11% 2% 1% 0% 8%
Rinkeby-Kista 58% 26% 5% 2% 0% 9%
Skarpnäck 61% 18% 12% 4% 2% 2%
Skärholmen 76% 16% 4% 2% 0% 2%
Spånga-Tensta 57% 20% 7% 7% 8% 2%
Södermalm 53% 19% 13% 8% 4% 3%
Älvsjö 73% 13% 5% 0% 0% 9%
Östermalm 73% 15% 6% 0% 0% 6%
Hela staden 67% 17% 6% 3% 3% 5%



Inte alls Lite Måttligt Mycket
Väldigt 
mycket

Vet ej

Bromma 89% 5% 0% 0% 1% 5%
Enskede-Årsta-Vantör 83% 8% 0% 2% 0% 8%
Farsta 90% 3% 2% 0% 0% 5%
Hägersten-Liljeholmen 86% 4% 3% 1% 1% 6%
Hässelby-Vällingby 87% 6% 4% 1% 0% 3%
Kungsholmen 88% 5% 2% 1% 0% 4%
Norrmalm 74% 13% 4% 1% 0% 8%
Rinkeby-Kista 73% 11% 6% 1% 3% 7%
Skarpnäck 90% 6% 1% 1% 1% 2%
Skärholmen 82% 9% 1% 3% 2% 3%
Spånga-Tensta 77% 11% 5% 2% 0% 6%
Södermalm 82% 8% 5% 2% 0% 3%
Älvsjö 84% 4% 1% 2% 0% 9%
Östermalm 83% 7% 3% 1% 0% 6%
Hela staden 83% 8% 3% 1% 0% 6%

Fråga 36d: Om du tänker på de senaste 12 månaderna, när du befi nner dig på den gemensamma 
uteplatsen/-innergården, hur mycket störs eller besväras du av buller från ventilation?

Fråga 36e: Om du tänker på de senaste 12 månaderna, när du befi nner dig på den gemensamma 
uteplatsen/-innergården, hur mycket störs eller besväras du av buller från lokaler i fastigheten 
eller i närheten?

Inte alls Lite Måttligt Mycket
Väldigt 
mycket

Vet ej

Bromma 93% 3% 1% 0% 0% 3%
Enskede-Årsta-Vantör 89% 5% 0% 0% 0% 6%
Farsta 87% 3% 3% 0% 0% 7%
Hägersten-Liljeholmen 87% 2% 3% 3% 1% 5%
Hässelby-Vällingby 90% 2% 2% 2% 0% 4%
Kungsholmen 88% 6% 3% 0% 1% 3%
Norrmalm 79% 10% 3% 1% 0% 8%
Rinkeby-Kista 68% 11% 4% 4% 3% 11%
Skarpnäck 91% 2% 3% 2% 1% 2%
Skärholmen 85% 7% 2% 4% 0% 3%
Spånga-Tensta 84% 5% 5% 1% 0% 6%
Södermalm 86% 5% 3% 3% 0% 2%
Älvsjö 83% 1% 5% 0% 2% 9%
Östermalm 82% 9% 1% 4% 0% 4%
Hela staden 85% 5% 2% 2% 0% 5%

Fråga 36f: Om du tänker på de senaste 12 månaderna, när du befi nner dig på den gemensamma 
uteplatsen/-innergården, hur mycket störs eller besväras du av buller från industri/affärsverksamhet/
restaurang

Inte alls Lite Måttligt Mycket
Väldigt 
mycket

Vet ej

Bromma 88% 5% 2% 0% 0% 5%
Enskede-Årsta-Vantör 85% 7% 1% 0% 0% 7%
Farsta 88% 3% 1% 1% 1% 6%
Hägersten-Liljeholmen 85% 5% 5% 1% 0% 5%
Hässelby-Vällingby 81% 11% 6% 0% 0% 3%
Kungsholmen 84% 8% 4% 0% 1% 4%
Norrmalm 81% 7% 4% 0% 0% 8%
Rinkeby-Kista 67% 14% 6% 4% 1% 9%
Skarpnäck 86% 6% 4% 2% 0% 2%
Skärholmen 76% 9% 5% 3% 2% 5%
Spånga-Tensta 84% 5% 5% 1% 0% 6%
Södermalm 83% 8% 4% 2% 0% 3%
Älvsjö 80% 7% 4% 2% 0% 8%
Östermalm 78% 10% 5% 0% 1% 6%
Hela staden 82% 7% 4% 1% 0% 6%



Fråga 36g: Om du tänker på de senaste 12 månaderna, när du befi nner dig på den gemensamma uteplatsen/-
innergården, hur mycket störs eller besväras du av buller från annat?

Mycket dålig Ganska dålig Varken eller Ganska bra Mycket bra Vet ej
Bromma 2% 8% 20% 35% 33% 2%
Enskede-Årsta-Vantör 3% 4% 28% 43% 22% 0%
Farsta 3% 4% 24% 40% 28% 0%
Hägersten-Liljeholmen 5% 5% 20% 44% 23% 2%
Hässelby-Vällingby 4% 7% 16% 48% 23% 2%
Kungsholmen 2% 8% 28% 44% 18% 0%
Norrmalm 0% 6% 28% 44% 21% 1%
Rinkeby-Kista 10% 7% 24% 39% 17% 4%
Skarpnäck 0% 10% 21% 40% 29% 1%
Skärholmen 1% 11% 23% 38% 27% 1%
Spånga-Tensta 2% 6% 24% 34% 31% 2%
Södermalm 3% 10% 25% 42% 19% 1%
Älvsjö 2% 6% 17% 41% 32% 2%
Östermalm 1% 9% 23% 39% 27% 1%
Hela staden 3% 7% 23% 41% 25% 1%

Fråga 37: Vad anser du om luftkvaliteten i bostaden i allmänhet?

Inte alls Lite Måttligt Mycket
Väldigt 
mycket

Vet ej

Bromma 71% 2% 6% 0% 3% 18%
Enskede-Årsta-Vantör 64% 11% 1% 3% 2% 21%
Farsta 75% 2% 6% 3% 3% 11%
Hägersten-Liljeholmen 75% 3% 0% 5% 5% 12%
Hässelby-Vällingby 64% 6% 4% 6% 4% 16%
Kungsholmen 77% 5% 4% 4% 0% 10%
Norrmalm 71% 4% 4% 2% 3% 16%
Rinkeby-Kista 57% 5% 5% 4% 6% 24%
Skarpnäck 81% 2% 5% 4% 2% 7%
Skärholmen 69% 7% 5% 7% 5% 8%
Spånga-Tensta 76% 0% 4% 0% 4% 16%
Södermalm 71% 5% 4% 3% 1% 17%
Älvsjö 65% 6% 6% 2% 3% 20%
Östermalm 70% 1% 3% 4% 6% 16%
Hela staden 71% 4% 4% 3% 3% 15%

Fråga 38: Vilka problem upplever du med luftkvaliteten?
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Bromma 13% 2% 15% 6% 11% 8% 7% 3%
Enskede-Årsta-Vantör 14% 5% 20% 9% 15% 7% 11% 2%
Farsta 13% 4% 17% 6% 12% 8% 6% 8%
Hägersten-Liljeholmen 16% 4% 28% 12% 17% 8% 12% 4%
Hässelby-Vällingby 16% 5% 16% 6% 11% 7% 7% 5%
Kungsholmen 14% 2% 24% 9% 13% 12% 8% 7%
Norrmalm 11% 2% 25% 11% 13% 11% 4% 6%
Rinkeby-Kista 16% 8% 16% 12% 22% 8% 8% 6%
Skarpnäck 21% 2% 22% 7% 12% 7% 6% 6%
Skärholmen 15% 4% 19% 14% 16% 12% 7% 7%
Spånga-Tensta 11% 3% 8% 9% 13% 11% 3% 7%
Södermalm 14% 2% 23% 10% 15% 9% 8% 9%
Älvsjö 12% 1% 11% 6% 15% 4% 8% 7%
Östermalm 12% 1% 19% 7% 12% 7% 4% 8%
Hela staden 14% 3% 18% 9% 14% 9% 7% 6%



Mycket dålig Ganska dålig Varken eller Ganska bra Mycket bra Vet ej
Bromma 2% 3% 19% 48% 27% 1%
Enskede-Årsta-Vantör 1% 1% 33% 44% 21% 1%
Farsta 1% 1% 19% 50% 29% 0%
Hägersten-Liljeholmen 1% 9% 16% 48% 24% 2%
Hässelby-Vällingby 1% 5% 19% 51% 24% 0%
Kungsholmen 2% 10% 34% 41% 13% 0%
Norrmalm 4% 12% 39% 38% 7% 0%
Rinkeby-Kista 2% 4% 23% 45% 23% 3%
Skarpnäck 1% 4% 11% 50% 34% 0%
Skärholmen 0% 3% 27% 43% 27% 1%
Spånga-Tensta 3% 4% 22% 45% 25% 1%
Södermalm 5% 8% 37% 36% 14% 1%
Älvsjö 2% 3% 23% 48% 23% 2%
Östermalm 2% 8% 20% 52% 18% 0%
Hela staden 2% 5% 25% 46% 22% 1%

Fråga 39: Hur upplever du luftkvaliteten utanför din bostad?

Fråga 40: Vad anser du om bostadens temperatur i allmänhet?

Mycket dålig Ganska dålig Varken eller Ganska bra Mycket bra Vet ej
Bromma 4% 9% 23% 42% 23% 0%
Enskede-Årsta-Vantör 5% 6% 29% 42% 17% 1%
Farsta 7% 12% 23% 37% 21% 0%
Hägersten-Liljeholmen 4% 12% 24% 39% 21% 1%
Hässelby-Vällingby 8% 7% 25% 37% 24% 1%
Kungsholmen 6% 16% 29% 33% 17% 0%
Norrmalm 5% 11% 30% 33% 22% 0%
Rinkeby-Kista 14% 14% 22% 31% 16% 3%
Skarpnäck 3% 13% 27% 39% 18% 0%
Skärholmen 16% 11% 23% 31% 17% 3%
Spånga-Tensta 5% 8% 23% 37% 25% 2%
Södermalm 9% 14% 28% 33% 17% 0%
Älvsjö 3% 8% 19% 42% 27% 1%
Östermalm 6% 11% 27% 36% 20% 0%
Hela staden 6% 10% 25% 37% 21% 1%

Fråga 41: Om problem med temperaturen:

Alltför kallt på 
vinterhalvåret

Alltför varmt på 
sommarhalvåret

Alltför varmt hela 
året

Drag Annat

Bromma 72% 35% 6% 23% 0%
Enskede-Årsta-Vantör 65% 30% 9% 18% 3%
Farsta 79% 27% 10% 25% 0%
Hägersten-Liljeholmen 70% 32% 4% 27% 2%
Hässelby-Vällingby 70% 31% 5% 25% 0%
Kungsholmen 78% 31% 6% 25% 1%
Norrmalm 63% 41% 8% 18% 0%
Rinkeby-Kista 72% 22% 9% 22% 2%
Skarpnäck 72% 29% 6% 29% 3%
Skärholmen 83% 29% 6% 20% 4%
Spånga-Tensta 74% 16% 13% 14% 0%
Södermalm 74% 33% 7% 27% 0%
Älvsjö 65% 36% 5% 47% 0%
Östermalm 78% 36% 8% 34% 0%
Hela staden 72% 30% 8% 23% 1%



Fråga 42: Har du under de senaste 6 månaderna haft något/några av nedanstående besvär som 
du tror beror på din bostadsmiljö?

Trötthet Huvudvärk
Klåda, sveda, 

irritation i ögonen

Irriterad, täppt 
eller rinnande 

näsa

Heshet, 
halstorrhet

Hosta
Torr eller rodnad 

hud i ansiktet

Bromma 12% 8% 4% 7% 4% 5% 4%
Enskede-Årsta-Vantör 15% 11% 5% 12% 6% 9% 6%
Farsta 14% 10% 8% 14% 7% 9% 8%
Hägersten-Liljeholmen 16% 10% 8% 14% 8% 6% 5%
Hässelby-Vällingby 14% 8% 7% 17% 3% 8% 7%
Kungsholmen 11% 7% 4% 10% 3% 5% 5%
Norrmalm 12% 6% 5% 8% 6% 5% 4%
Rinkeby-Kista 22% 19% 14% 13% 9% 14% 6%
Skarpnäck 9% 6% 4% 8% 5% 6% 3%
Skärholmen 27% 19% 10% 23% 13% 17% 7%
Spånga-Tensta 15% 12% 6% 15% 8% 9% 6%
Södermalm 13% 8% 3% 11% 5% 6% 5%
Älvsjö 10% 7% 7% 12% 6% 4% 9%
Östermalm 11% 6% 6% 11% 5% 4% 2%
Hela staden 14% 10% 6% 13% 6% 7% 5%



Mycket dålig Ganska dålig Varken eller Ganska bra Mycket bra Vet ej
Man 2% 10% 17% 60% 11% 1%
Kvinna 1% 11% 20% 58% 8% 2%

16-24 2% 9% 15% 64% 11% 0%
25-44 2% 11% 17% 58% 12% 2%
45-65 2% 11% 20% 59% 8% 1%
65 år eller äldre 1% 7% 22% 62% 6% 2%

Grundskola eller motsva-
rande

2% 7% 20% 60% 10% 1%

Gymnasieexamen eller 
motsvarande

1% 11% 17% 59% 11% 2%

Eftergymnasial utbildning/
högskola, universitet eller 
liknande

1% 11% 18% 60% 8% 1%

Hyresrätt (kommunal) 4% 12% 22% 47% 15% 2%
Hyresrätt (privat) 2% 9% 20% 62% 8% 1%
Bostadsrättsförening 1% 11% 17% 61% 9% 2%
Småhus/villa/radhus 1% 9% 17% 64% 8% 1%

Vill ej uppge inkomst 1% 6% 27% 53% 11% 2%
Mindre än 100 000 kronor 7% 10% 12% 54% 17% 0%
100 000-200 000 kronor 1% 10% 15% 59% 13% 2%
200 000-400 000 kronor 1% 10% 20% 59% 9% 1%
400 000-600 000 kronor 1% 15% 17% 58% 8% 2%
600 000 kronor eller mer 1% 10% 16% 64% 8% 1%

Hela staden 1% 11% 18% 59% 9% 1%

Fråga 1: Anser du att miljön i Stockholm är bra eller dålig?

Svarsfördelning eft er bakgrundsvariabler

Mycket dåligt Ganska dåligt Varken eller Ganska bra Mycket bra Vet ej
Man 1% 2% 6% 21% 69% 2%
Kvinna 1% 1% 3% 15% 79% 2%

16-24 1% 0% 2% 15% 81% 1%
25-44 1% 2% 3% 14% 79% 2%
45-65 1% 2% 6% 21% 69% 2%
65 år eller äldre 1% 1% 9% 24% 64% 2%

Grundskola eller motsva-
rande

2% 1% 9% 20% 66% 2%

Gymnasieexamen eller 
motsvarande

1% 1% 4% 19% 74% 1%

Eftergymnasial utbildning/
högskola, universitet eller 
liknande

0% 2% 5% 16% 76% 2%

Hyresrätt (kommunal) 1% 1% 5% 23% 70% 1%
Hyresrätt (privat) 1% 1% 6% 18% 73% 1%
Bostadsrättsförening 1% 2% 5% 15% 76% 1%
Småhus/villa/radhus 0% 1% 4% 19% 73% 3%

Vill ej uppge inkomst 1% 1% 5% 20% 71% 3%
Mindre än 100 000 kronor 4% 3% 7% 17% 68% 0%
100 000-200 000 kronor 1% 0% 7% 24% 67% 1%
200 000-400 000 kronor 0% 1% 6% 17% 76% 0%
400 000-600 000 kronor 1% 2% 5% 18% 74% 2%
600 000 kronor eller mer 0% 1% 4% 16% 77% 3%

Hela staden 1% 1% 5% 17% 74% 2%

Fråga 2: Tycker du det är bra eller dåligt att Stockholms stad bedriver ett aktivt miljöarbete?



Ja Nej Vet ej

Man 66% 20% 13%
Kvinna 76% 12% 13%

16-24 72% 13% 14%
25-44 73% 17% 11%
45-65 70% 16% 14%
65 år eller äldre 67% 17% 16%

Grundskola eller motsva-
rande

70% 14% 16%

Gymnasieexamen eller 
motsvarande

69% 16% 16%

Eftergymnasial utbildning/
högskola, universitet eller 
liknande

73% 16% 11%

Hyresrätt (kommunal) 67% 14% 20%
Hyresrätt (privat) 71% 16% 14%
Bostadsrättsförening 72% 16% 11%
Småhus/villa/radhus 72% 18% 10%

Vill ej uppge inkomst 68% 13% 19%
Mindre än 100 000 kronor 56% 18% 26%
100 000-200 000 kronor 71% 11% 18%
200 000-400 000 kronor 73% 14% 13%
400 000-600 000 kronor 74% 16% 10%
600 000 kronor eller mer 72% 19% 9%

Hela staden 71% 16% 13%

Fråga 3: Tycker du att staden ska ställa högre krav på medborgarna att agera/leva miljövänligt?

Ja, hög grad Ja, viss grad Nej, inte alls Vet ej

Man 29% 48% 11% 12%
Kvinna 35% 43% 8% 14%

16-24 20% 49% 12% 19%
25-44 30% 46% 11% 13%
45-65 36% 46% 7% 11%
65 år eller äldre 40% 40% 9% 11%

Grundskola eller motsva-
rande

26% 51% 9% 14%

Gymnasieexamen eller 
motsvarande

30% 45% 9% 16%

Eftergymnasial utbildning/
högskola, universitet eller 
liknande

35% 45% 9% 11%

Hyresrätt (kommunal) 30% 44% 12% 15%
Hyresrätt (privat) 29% 49% 8% 15%
Bostadsrättsförening 32% 44% 10% 14%
Småhus/villa/radhus 37% 47% 8% 8%

Vill ej uppge inkomst 22% 48% 14% 16%
Mindre än 100 000 kronor 20% 42% 15% 24%
100 000-200 000 kronor 31% 51% 7% 11%
200 000-400 000 kronor 37% 44% 9% 10%
400 000-600 000 kronor 28% 48% 10% 14%
600 000 kronor eller mer 38% 43% 8% 11%

Hela staden 32% 46% 9% 13%

Fråga 4: Anser du att kommunen är en betydelsefull informationskälla i miljöfrågor?
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Man 7% 22% 32% 31% 40% 35% 17% 12% 7%
Kvinna 5% 20% 27% 41% 45% 36% 16% 9% 5%

16-24 6% 18% 22% 34% 45% 39% 12% 11% 8%
25-44 5% 18% 26% 34% 48% 38% 16% 9% 5%
45-65 9% 22% 33% 37% 37% 33% 18% 13% 8%
65 år eller äldre 4% 28% 38% 39% 34% 31% 20% 13% 7%

Grundskola eller motsva-
rande

10% 19% 34% 42% 35% 43% 14% 8% 6%

Gymnasieexamen eller 
motsvarande

8% 23% 31% 38% 40% 33% 16% 11% 4%

Eftergymnasial utbildning/
högskola, universitet eller 
liknande

4% 20% 29% 34% 45% 36% 18% 11% 7%

Hyresrätt (kommunal) 11% 18% 23% 41% 35% 33% 17% 14% 6%
Hyresrätt (privat) 7% 21% 31% 34% 47% 34% 14% 10% 7%
Bostadsrättsförening 4% 22% 30% 34% 45% 36% 18% 10% 7%
Småhus/villa/radhus 5% 20% 32% 37% 39% 38% 17% 12% 3%

Vill ej uppge inkomst 8% 21% 25% 46% 36% 34% 16% 13% 4%
Mindre än 100 000 kronor 20% 6% 29% 39% 39% 36% 9% 12% 11%
100 000-200 000 kronor 8% 26% 27% 33% 32% 31% 20% 9% 9%
200 000-400 000 kronor 9% 23% 30% 37% 45% 33% 17% 9% 5%
400 000-600 000 kronor 4% 22% 31% 36% 47% 37% 13% 10% 6%
600 000 kronor eller mer 3% 20% 31% 31% 45% 38% 19% 12% 6%

Hela staden 6% 20% 29% 34% 41% 35% 16% 11% 6%

Fråga 5: Vilka av följande anser du vara de två största miljöproblemen? 



Mycket 
missnöjd

Ganska 
missnöjd

Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd Vet ej

Man 2% 7% 7% 43% 40% 1%
Kvinna 2% 6% 7% 40% 44% 1%

16-24 2% 12% 7% 44% 35% 2%
25-44 4% 6% 7% 40% 43% 0%
45-65 2% 7% 7% 41% 43% 0%
65 år eller äldre 1% 3% 7% 45% 43% 1%

Grundskola eller motsvarande 4% 9% 8% 42% 36% 1%
Gymnasieexamen eller motsva-
rande

2% 8% 8% 41% 40% 1%

Eftergymnasial utbildning/högsko-
la, universitet eller liknande

3% 5% 6% 42% 43% 1%

Hyresrätt (kommunal) 2% 8% 11% 45% 34% 1%
Hyresrätt (privat) 2% 7% 5% 41% 43% 2%
Bostadsrättsförening 2% 6% 6% 39% 47% 0%
Småhus/villa/radhus 4% 6% 7% 46% 37% 1%

Vill ej uppge inkomst 2% 8% 9% 46% 32% 2%
Mindre än 100 000 kronor 11% 7% 12% 37% 34% 0%
100 000-200 000 kronor 2% 8% 17% 36% 35% 2%
200 000-400 000 kronor 2% 6% 5% 45% 42% 1%
400 000-600 000 kronor 3% 6% 7% 39% 45% 0%
600 000 kronor eller mer 2% 6% 5% 42% 46% 0%

Hela staden 3% 6% 7% 42% 42% 1%

Mycket 
missnöjd

Ganska 
missnöjd

Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd Vet ej

Man 6% 13% 18% 44% 16% 2%
Kvinna 5% 15% 16% 46% 16% 3%

16-24 5% 13% 21% 35% 24% 2%
25-44 6% 11% 16% 46% 20% 3%
45-65 5% 17% 17% 49% 11% 2%
65 år eller äldre 5% 20% 19% 41% 12% 4%

Grundskola eller motsvarande 7% 14% 20% 42% 15% 2%
Gymnasieexamen eller motsva-
rande

4% 13% 17% 46% 17% 3%

Eftergymnasial utbildning/högsko-
la, universitet eller liknande

6% 15% 16% 45% 16% 2%

Hyresrätt (kommunal) 7% 11% 18% 49% 12% 2%
Hyresrätt (privat) 6% 18% 15% 43% 16% 3%
Bostadsrättsförening 5% 13% 16% 44% 20% 2%
Småhus/villa/radhus 3% 15% 21% 44% 14% 4%

Vill ej uppge inkomst 5% 14% 21% 39% 17% 4%
Mindre än 100 000 kronor 12% 10% 12% 48% 17% 2%
100 000-200 000 kronor 3% 19% 20% 41% 13% 4%
200 000-400 000 kronor 6% 14% 13% 50% 17% 1%
400 000-600 000 kronor 5% 16% 18% 44% 15% 2%
600 000 kronor eller mer 5% 13% 17% 46% 17% 2%

Hela staden 5% 14% 17% 45% 16% 2%

Fråga 6a: Hur nöjd eller missnöjd är du med situationen när det gäller tillgången till parker och naturområden 
i din stadsdel?

Fråga 6b: Hur nöjd eller missnöjd är du med situationen när det gäller skötsel och städning av parkerna och 
naturområdena i din stadsdel?



Mycket 
missnöjd

Ganska 
missnöjd

Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd Vet ej

Man 9% 12% 22% 29% 20% 8%
Kvinna 9% 10% 21% 27% 25% 9%

16-24 12% 15% 19% 29% 18% 7%
25-44 10% 14% 20% 30% 22% 6%
45-65 9% 9% 21% 28% 25% 9%
65 år eller äldre 7% 4% 29% 21% 24% 15%

Grundskola eller motsvarande 12% 7% 20% 31% 18% 13%
Gymnasieexamen eller motsva-
rande

9% 12% 22% 26% 22% 8%

Eftergymnasial utbildning/högsko-
la, universitet eller liknande

9% 11% 22% 28% 23% 7%

Hyresrätt (kommunal) 12% 11% 19% 31% 19% 9%
Hyresrätt (privat) 10% 11% 21% 25% 22% 11%
Bostadsrättsförening 9% 13% 23% 26% 22% 8%
Småhus/villa/radhus 7% 7% 21% 32% 27% 5%

Vill ej uppge inkomst 9% 10% 21% 28% 17% 16%
Mindre än 100 000 kronor 16% 11% 17% 28% 13% 15%
100 000-200 000 kronor 13% 12% 22% 21% 22% 11%
200 000-400 000 kronor 11% 11% 19% 27% 22% 10%
400 000-600 000 kronor 10% 11% 26% 29% 21% 4%
600 000 kronor eller mer 7% 11% 21% 29% 27% 5%

Hela staden 9% 11% 21% 28% 22% 8%

Mycket 
missnöjd

Ganska 
missnöjd

Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd Vet ej

Man 9% 14% 30% 12% 9% 26%
Kvinna 7% 12% 28% 16% 10% 27%

16-24 12% 11% 31% 9% 15% 22%
25-44 9% 17% 26% 15% 8% 26%
45-65 8% 12% 31% 15% 9% 25%
65 år eller äldre 3% 7% 35% 13% 10% 33%

Grundskola eller motsvarande 9% 13% 23% 20% 13% 23%
Gymnasieexamen eller motsva-
rande

7% 14% 28% 13% 12% 27%

Eftergymnasial utbildning/högsko-
la, universitet eller liknande

8% 13% 31% 13% 8% 27%

Hyresrätt (kommunal) 13% 14% 28% 18% 7% 21%
Hyresrätt (privat) 10% 17% 26% 13% 8% 26%
Bostadsrättsförening 8% 14% 30% 14% 10% 25%
Småhus/villa/radhus 3% 9% 30% 13% 13% 32%

Vill ej uppge inkomst 9% 9% 32% 15% 8% 28%
Mindre än 100 000 kronor 12% 12% 22% 23% 5% 27%
100 000-200 000 kronor 6% 11% 25% 20% 10% 28%
200 000-400 000 kronor 11% 17% 25% 16% 9% 22%
400 000-600 000 kronor 9% 14% 34% 13% 7% 23%
600 000 kronor eller mer 6% 14% 29% 11% 12% 29%

Hela staden 8% 13% 29% 14% 9% 26%

Fråga 6c: Hur nöjd eller missnöjd är du med situationen när det gäller tillgången till strandbad i din stadsdel?

Fråga 6d: Hur nöjd eller missnöjd är du med situationen när det gäller tillgången till platser för odling i din 
stadsdel?



Mycket 
missnöjd

Ganska 
missnöjd

Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd Vet ej

Man 5% 10% 20% 37% 17% 11%
Kvinna 3% 9% 15% 44% 18% 12%

16-24 4% 12% 18% 38% 20% 9%
25-44 6% 10% 17% 39% 17% 11%
45-65 4% 8% 17% 42% 18% 12%
65 år eller äldre 2% 8% 19% 43% 16% 13%

Grundskola eller motsvarande 7% 6% 16% 40% 21% 11%
Gymnasieexamen eller motsva-
rande

3% 9% 19% 40% 15% 13%

Eftergymnasial utbildning/högsko-
la, universitet eller liknande

4% 10% 17% 41% 17% 11%

Hyresrätt (kommunal) 7% 12% 15% 41% 12% 14%
Hyresrätt (privat) 5% 11% 19% 38% 12% 15%
Bostadsrättsförening 4% 9% 20% 40% 15% 13%
Småhus/villa/radhus 2% 7% 13% 44% 31% 3%

Vill ej uppge inkomst 4% 15% 15% 40% 10% 16%
Mindre än 100 000 kronor 18% 7% 13% 30% 14% 17%
100 000-200 000 kronor 6% 7% 23% 31% 16% 17%
200 000-400 000 kronor 4% 9% 20% 41% 14% 13%
400 000-600 000 kronor 6% 7% 16% 45% 16% 10%
600 000 kronor eller mer 2% 10% 17% 40% 23% 8%

Hela staden 4% 10% 17% 40% 17% 11%

Dagligen
Flera gånger i 

veckan
Någon gång i 

veckan

Någon/några 
gånger i måna-

den

Någon/några 
gånger om året

Aldrig

Man 19% 36% 26% 10% 7% 3%
Kvinna 29% 35% 20% 8% 4% 4%

16-24 14% 31% 23% 13% 11% 8%
25-44 26% 37% 22% 9% 4% 3%
45-65 24% 33% 25% 9% 7% 2%
65 år eller äldre 27% 37% 18% 8% 5% 6%

Grundskola eller motsvarande 22% 28% 22% 13% 8% 7%
Gymnasieexamen eller motsva-
rande

17% 33% 26% 10% 9% 6%

Eftergymnasial utbildning/högsko-
la, universitet eller liknande

28% 38% 21% 8% 4% 2%

Hyresrätt (kommunal) 24% 31% 22% 8% 12% 4%
Hyresrätt (privat) 26% 37% 20% 10% 3% 5%
Bostadsrättsförening 26% 38% 21% 9% 4% 1%
Småhus/villa/radhus 18% 31% 28% 8% 7% 7%

Vill ej uppge inkomst 21% 32% 26% 9% 4% 8%
Mindre än 100 000 kronor 26% 29% 23% 7% 13% 2%
100 000-200 000 kronor 21% 39% 14% 11% 11% 5%
200 000-400 000 kronor 26% 33% 22% 10% 7% 2%
400 000-600 000 kronor 26% 39% 20% 8% 4% 3%
600 000 kronor eller mer 23% 35% 25% 10% 5% 2%

Hela staden 24% 35% 22% 9% 6% 4%

Fråga 7: Hur ofta går du under sommarhalvåret ut i någon park/naturområde i närheten där du bor 
(inom 5-6 min gångavstånd)?

Fråga 6e: Hur nöjd eller missnöjd är du med situationen när det gäller uppväxtmiljön för barn i din stadsdel?



Ja, ofta Ja, ibland Ja, sällan Nej, aldrig
Någon/några 

gånger om året
Aldrig

Man 8% 27% 30% 35% 7% 3%
Kvinna 11% 25% 29% 35% 4% 4%

16-24 7% 21% 38% 34% 11% 8%
25-44 12% 31% 30% 27% 4% 3%
45-65 8% 26% 30% 35% 7% 2%
65 år eller äldre 4% 16% 21% 59% 5% 6%

Grundskola eller motsvarande 4% 25% 31% 40% 8% 7%
Gymnasieexamen eller motsva-
rande

8% 23% 30% 40% 9% 6%

Eftergymnasial utbildning/högsko-
la, universitet eller liknande

11% 28% 29% 32% 4% 2%

Hyresrätt (kommunal) 7% 27% 29% 37% 12% 4%
Hyresrätt (privat) 11% 22% 30% 37% 3% 5%
Bostadsrättsförening 8% 25% 28% 38% 4% 1%
Småhus/villa/radhus 12% 32% 30% 27% 7% 7%

Vill ej uppge inkomst 3% 21% 32% 44% 4% 8%
Mindre än 100 000 kronor 8% 35% 20% 37% 13% 2%
100 000-200 000 kronor 7% 23% 32% 38% 11% 5%
200 000-400 000 kronor 9% 26% 27% 38% 7% 2%
400 000-600 000 kronor 11% 28% 30% 32% 4% 3%
600 000 kronor eller mer 11% 28% 29% 31% 5% 2%

Hela staden 9% 27% 29% 35% 6% 4%

Fråga 8: Brukar du bada vid Stockholms stads strandbad?

Mycket 
missnöjd

Ganska 
missnöjd

Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd Vet ej

Man 4% 7% 12% 50% 24% 4%
Kvinna 2% 10% 12% 49% 22% 5%

16-24 2% 7% 16% 43% 28% 4%
25-44 4% 11% 11% 47% 23% 5%
45-65 3% 6% 13% 53% 22% 4%
65 år eller äldre 1% 8% 11% 53% 18% 8%

Grundskola eller motsvarande 3% 6% 13% 48% 21% 9%
Gymnasieexamen eller motsva-
rande

2% 5% 10% 49% 25% 8%

Eftergymnasial utbildning/högsko-
la, universitet eller liknande

4% 11% 12% 49% 21% 3%

Hyresrätt (kommunal) 4% 7% 13% 44% 23% 9%
Hyresrätt (privat) 5% 8% 13% 46% 23% 5%
Bostadsrättsförening 3% 10% 11% 50% 22% 4%
Småhus/villa/radhus 2% 7% 10% 54% 23% 3%

Vill ej uppge inkomst 3% 6% 14% 50% 19% 7%
Mindre än 100 000 kronor 10% 5% 5% 39% 26% 15%
100 000-200 000 kronor 2% 10% 11% 41% 24% 12%
200 000-400 000 kronor 2% 8% 14% 51% 21% 4%
400 000-600 000 kronor 4% 10% 11% 50% 23% 2%
600 000 kronor eller mer 3% 10% 11% 51% 24% 3%

Hela staden 3% 9% 12% 49% 23% 5%

Fråga 9a: Hur nöjd eller missnöjd är du med tillgången på gång- och cykelbanor i din stadsdel?



Mycket 
missnöjd

Ganska 
missnöjd

Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd Vet ej

Man 7% 18% 16% 42% 16% 3%
Kvinna 5% 20% 16% 43% 12% 3%

16-24 5% 13% 18% 41% 21% 3%
25-44 7% 22% 15% 40% 14% 2%
45-65 7% 17% 16% 46% 13% 2%
65 år eller äldre 5% 19% 15% 45% 11% 6%

Grundskola eller motsvarande 4% 12% 22% 42% 17% 4%
Gymnasieexamen eller motsva-
rande

5% 15% 14% 44% 17% 5%

Eftergymnasial utbildning/högsko-
la, universitet eller liknande

7% 22% 16% 42% 12% 2%

Hyresrätt (kommunal) 6% 20% 13% 41% 16% 5%
Hyresrätt (privat) 7% 19% 17% 37% 16% 4%
Bostadsrättsförening 7% 21% 16% 41% 12% 2%
Småhus/villa/radhus 4% 14% 17% 50% 13% 3%

Vill ej uppge inkomst 6% 14% 18% 41% 15% 5%
Mindre än 100 000 kronor 10% 13% 20% 30% 26% 1%
100 000-200 000 kronor 4% 22% 13% 37% 15% 9%
200 000-400 000 kronor 6% 19% 15% 46% 13% 2%
400 000-600 000 kronor 7% 21% 17% 42% 12% 1%
600 000 kronor eller mer 7% 20% 15% 44% 12% 3%

Hela staden 6% 19% 16% 42% 14% 3%

Mycket 
missnöjd

Ganska 
missnöjd

Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd Vet ej

Man 13% 21% 25% 14% 7% 21%
Kvinna 13% 22% 21% 14% 4% 26%

16-24 15% 21% 22% 19% 8% 16%
25-44 13% 25% 23% 15% 5% 19%
45-65 15% 21% 23% 14% 5% 22%
65 år eller äldre 8% 12% 21% 10% 6% 44%

Grundskola eller motsvarande 13% 17% 19% 13% 12% 25%
Gymnasieexamen eller motsva-
rande

11% 18% 25% 16% 6% 25%

Eftergymnasial utbildning/högsko-
la, universitet eller liknande

14% 24% 22% 13% 4% 23%

Hyresrätt (kommunal) 15% 17% 23% 16% 7% 21%
Hyresrätt (privat) 11% 22% 22% 16% 6% 24%
Bostadsrättsförening 14% 20% 23% 14% 6% 23%
Småhus/villa/radhus 12% 26% 21% 11% 4% 26%

Vill ej uppge inkomst 14% 23% 20% 15% 5% 24%
Mindre än 100 000 kronor 15% 13% 19% 14% 17% 22%
100 000-200 000 kronor 14% 18% 16% 17% 6% 29%
200 000-400 000 kronor 12% 20% 23% 15% 5% 24%
400 000-600 000 kronor 13% 22% 27% 15% 3% 20%
600 000 kronor eller mer 14% 23% 22% 12% 6% 24%

Hela staden 13% 22% 22% 14% 5% 23%

Fråga 9b: Hur nöjd eller missnöjd är du med trafi ksäkerheten för fotgängare och cyklister i din stadsdel?

Fråga 9c: Hur nöjd eller missnöjd är du med tillgång till stöldsäker cykelparkering i din stadsdel?



Mycket 
missnöjd

Ganska 
missnöjd

Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd Vet ej

Man 4% 8% 10% 41% 36% 2%
Kvinna 2% 9% 11% 43% 33% 1%

16-24 1% 11% 9% 38% 41% 0%
25-44 4% 9% 12% 41% 33% 2%
45-65 3% 8% 12% 43% 33% 2%
65 år eller äldre 3% 5% 7% 47% 37% 2%

Grundskola eller motsvarande 3% 9% 13% 34% 40% 2%
Gymnasieexamen eller motsva-
rande

4% 8% 11% 39% 36% 2%

Eftergymnasial utbildning/högsko-
la, universitet eller liknande

3% 9% 10% 44% 33% 1%

Hyresrätt (kommunal) 3% 10% 12% 40% 31% 3%
Hyresrätt (privat) 3% 8% 9% 45% 35% 1%
Bostadsrättsförening 3% 7% 11% 39% 41% 1%
Småhus/villa/radhus 4% 10% 12% 46% 25% 3%

Vill ej uppge inkomst 4% 10% 14% 39% 31% 2%
Mindre än 100 000 kronor 13% 14% 5% 39% 27% 3%
100 000-200 000 kronor 2% 6% 7% 43% 38% 5%
200 000-400 000 kronor 3% 9% 7% 47% 34% 1%
400 000-600 000 kronor 3% 8% 15% 39% 35% 1%
600 000 kronor eller mer 3% 8% 10% 42% 36% 1%

Hela staden 3% 8% 11% 42% 35% 2%

Mycket 
missnöjd

Ganska 
missnöjd

Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd Vet ej

Man 20% 20% 18% 21% 10% 11%
Kvinna 16% 17% 18% 21% 9% 19%

16-24 16% 16% 18% 17% 11% 22%
25-44 19% 17% 20% 19% 10% 15%
45-65 19% 20% 16% 25% 9% 11%
65 år eller äldre 16% 22% 16% 19% 9% 19%

Grundskola eller motsvarande 18% 15% 14% 21% 12% 21%
Gymnasieexamen eller motsva-
rande

19% 18% 16% 23% 9% 15%

Eftergymnasial utbildning/högsko-
la, universitet eller liknande

18% 20% 20% 20% 8% 14%

Hyresrätt (kommunal) 19% 16% 15% 21% 8% 20%
Hyresrätt (privat) 22% 20% 15% 17% 7% 19%
Bostadsrättsförening 21% 22% 17% 18% 8% 14%
Småhus/villa/radhus 8% 14% 24% 29% 16% 9%

Vill ej uppge inkomst 20% 20% 20% 18% 8% 14%
Mindre än 100 000 kronor 16% 9% 21% 25% 9% 22%
100 000-200 000 kronor 13% 17% 17% 14% 9% 30%
200 000-400 000 kronor 19% 19% 14% 21% 10% 17%
400 000-600 000 kronor 19% 20% 21% 21% 5% 13%
600 000 kronor eller mer 18% 19% 18% 23% 11% 11%

Hela staden 18% 19% 18% 21% 9% 15%

Fråga 9d: Hur nöjd eller missnöjd är du med kollektivtrafi ken i din stadsdel?

Fråga 9e: Hur nöjd eller missnöjd är du med tillgång till parkering i din stadsdel?



Mycket negativ Ganska negativ Varken eller Ganska positiv Mycket posititv Vet ej

Man 23% 15% 15% 20% 23% 3%
Kvinna 12% 16% 17% 25% 25% 6%

16-24 18% 17% 19% 23% 23% 2%
25-44 17% 13% 15% 22% 29% 4%
45-65 17% 17% 17% 23% 21% 5%
65 år eller äldre 19% 20% 16% 20% 18% 6%

Grundskola eller motsvarande 18% 17% 21% 26% 12% 7%
Gymnasieexamen eller motsva-
rande

17% 17% 19% 22% 19% 6%

Eftergymnasial utbildning/högsko-
la, universitet eller liknande

17% 15% 14% 22% 29% 3%

Hyresrätt (kommunal) 13% 11% 19% 22% 24% 10%
Hyresrätt (privat) 17% 15% 16% 21% 26% 5%
Bostadsrättsförening 16% 16% 16% 24% 26% 3%
Småhus/villa/radhus 22% 20% 16% 20% 20% 3%

Vill ej uppge inkomst 18% 19% 22% 23% 11% 7%
Mindre än 100 000 kronor 14% 8% 15% 32% 22% 9%
100 000-200 000 kronor 4% 7% 20% 26% 29% 14%
200 000-400 000 kronor 14% 22% 15% 22% 22% 5%
400 000-600 000 kronor 19% 14% 17% 22% 27% 1%
600 000 kronor eller mer 21% 14% 14% 21% 28% 1%

Hela staden 17% 16% 16% 22% 24% 4%

Mycket negativ Ganska negativ Varken eller Ganska positiv Mycket posititv Vet ej

Man 30% 22% 15% 15% 16% 3%
Kvinna 20% 23% 19% 17% 16% 6%

16-24 25% 22% 22% 15% 13% 3%
25-44 22% 21% 16% 17% 20% 4%
45-65 28% 23% 16% 16% 13% 5%
65 år eller äldre 27% 26% 16% 12% 13% 7%

Grundskola eller motsvarande 24% 24% 20% 19% 6% 7%
Gymnasieexamen eller motsva-
rande

26% 23% 18% 17% 11% 6%

Eftergymnasial utbildning/högsko-
la, universitet eller liknande

24% 22% 16% 15% 21% 3%

Hyresrätt (kommunal) 24% 18% 19% 16% 15% 9%
Hyresrätt (privat) 26% 21% 16% 14% 19% 5%
Bostadsrättsförening 26% 25% 15% 14% 17% 3%
Småhus/villa/radhus 23% 24% 19% 18% 14% 3%

Vill ej uppge inkomst 28% 25% 19% 14% 10% 5%
Mindre än 100 000 kronor 24% 22% 14% 15% 18% 6%
100 000-200 000 kronor 12% 18% 17% 19% 20% 15%
200 000-400 000 kronor 24% 24% 17% 15% 14% 5%
400 000-600 000 kronor 26% 21% 18% 15% 19% 1%
600 000 kronor eller mer 27% 23% 15% 17% 18% 2%

Hela staden 25% 23% 17% 16% 16% 4%

Fråga 10a: Är du positiv eller negativ till att ta bort bilkörfält till förmån för gång, cykel och kollektivtrafi k?

Fråga 10b: Är du positiv eller negativ till att ta bort parkeringsplatser till förmån för gång, cykel 
och kollektivtrafi k?



Bil
Motorcykel/

moped
Kollektiv-

trafi k
Cykel Gick Annat. Vad?

Arbetade/
studerade ej

Man 30% 0% 45% 9% 7% 2% 7%
Kvinna 13% 0% 61% 5% 11% 2% 9%

16-24 14% 0% 67% 6% 12% 0% 1%
25-44 22% 0% 59% 8% 7% 1% 3%
45-65 28% 0% 49% 7% 11% 2% 4%
65 år eller äldre 15% 0% 32% 1% 5% 4% 43%

Grundskola eller motsvarande 20% 0% 47% 3% 7% 4% 19%
Gymnasieexamen eller motsva-
rande

28% 0% 49% 5% 9% 2% 8%

Eftergymnasial utbildning/högsko-
la, universitet eller liknande

20% 0% 56% 8% 8% 1% 7%

Hyresrätt (kommunal) 21% 0% 64% 3% 5% 2% 5%
Hyresrätt (privat) 24% 0% 51% 6% 11% 2% 7%
Bostadsrättsförening 17% 0% 54% 7% 12% 1% 9%
Småhus/villa/radhus 32% 0% 47% 9% 2% 1% 9%

Vill ej uppge inkomst 19% 0% 51% 3% 11% 1% 15%
Mindre än 100 000 kronor 14% 0% 65% 4% 9% 1% 7%
100 000-200 000 kronor 10% 0% 59% 3% 6% 8% 15%
200 000-400 000 kronor 21% 0% 59% 4% 7% 1% 8%
400 000-600 000 kronor 26% 0% 50% 8% 9% 1% 7%
600 000 kronor eller mer 25% 0% 51% 10% 9% 1% 5%

Hela staden 22% 0% 53% 7% 9% 2% 8%

Fråga 11a: Hur reste du huvudsakligen mellan bostaden och arbete/skola under februari 2016? 

Bil
Motorcykel/

moped
Kollektiv-

trafi k
Cykel Gick Annat. Vad?

Arbetade/
studerade ej

Man 26% 2% 39% 17% 6% 2% 9%
Kvinna 12% 0% 50% 16% 10% 1% 11%

16-24 15% 1% 65% 9% 8% 0% 3%
25-44 18% 1% 49% 21% 8% 1% 2%
45-65 25% 1% 39% 17% 10% 3% 6%
65 år eller äldre 13% 0% 24% 4% 4% 4% 50%

Grundskola eller motsvarande 16% 1% 48% 4% 8% 3% 20%
Gymnasieexamen eller motsva-
rande

25% 1% 46% 9% 8% 2% 11%

Eftergymnasial utbildning/högsko-
la, universitet eller liknande

16% 1% 44% 21% 8% 2% 8%

Hyresrätt (kommunal) 17% 1% 64% 7% 5% 1% 6%
Hyresrätt (privat) 19% 0% 47% 13% 10% 2% 8%
Bostadsrättsförening 15% 1% 41% 20% 11% 2% 10%
Småhus/villa/radhus 29% 2% 35% 18% 1% 2% 14%

Vill ej uppge inkomst 15% 0% 53% 8% 6% 1% 17%
Mindre än 100 000 kronor 13% 0% 64% 10% 6% 1% 7%
100 000-200 000 kronor 13% 0% 53% 5% 6% 4% 19%
200 000-400 000 kronor 17% 1% 52% 10% 8% 2% 11%
400 000-600 000 kronor 20% 2% 42% 19% 7% 1% 10%
600 000 kronor eller mer 22% 1% 36% 24% 10% 2% 5%

Hela staden 19% 1% 45% 16% 8% 2% 10%

Fråga 11b: Hur reste du huvudsakligen mellan bostaden och arbete/skola under september 2016?



Aldrig
Någon/några 

dagar i månaden
1-2 dagar/vecka

3-4 dagar/vecka 
eller oftare

Man 64% 14% 20% 3%
Kvinna 68% 12% 17% 3%

16-24 73% 13% 13% 1%
25-44 60% 16% 21% 3%
45-65 65% 10% 21% 4%
65 år eller äldre 86% 6% 7% 2%

Grundskola eller motsvarande 84% 4% 11% 1%
Gymnasieexamen eller motsvarande 73% 9% 15% 3%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet 
eller liknande

61% 15% 21% 3%

Hyresrätt (kommunal) 76% 7% 14% 3%
Hyresrätt (privat) 65% 11% 21% 3%
Bostadsrättsförening 66% 13% 18% 3%
Småhus/villa/radhus 59% 18% 20% 4%

Vill ej uppge inkomst 76% 10% 11% 3%
Mindre än 100 000 kronor 67% 7% 23% 3%
100 000-200 000 kronor 72% 10% 10% 8%
200 000-400 000 kronor 78% 9% 12% 2%
400 000-600 000 kronor 68% 12% 19% 2%
600 000 kronor eller mer 54% 18% 25% 3%

Hela staden 66% 13% 18% 3%

Fråga 12: Hur ofta ersätter du resan till arbete eller skola med distansarbete?  

Ja, egenägd bil
Ja, privat 
leasingbil

Ja, förmånsbil
Ja, bil från 

bilpool
Nej

Man 57% 1% 9% 1% 32%
Kvinna 46% 2% 3% 2% 47%

16-24 33% 0% 5% 0% 63%
25-44 47% 2% 6% 3% 42%
45-65 57% 2% 8% 1% 32%
65 år eller äldre 64% 1% 2% 0% 34%

Grundskola eller motsvarande 34% 1% 6% 0% 59%
Gymnasieexamen eller motsvarande 48% 2% 7% 1% 43%
Eftergymnasial utbildning/högskola, 
universitet eller liknande

55% 1% 5% 2% 36%

Hyresrätt (kommunal) 35% 1% 5% 1% 59%
Hyresrätt (privat) 41% 1% 6% 2% 50%
Bostadsrättsförening 49% 2% 6% 3% 41%
Småhus/villa/radhus 79% 2% 8% 0% 11%

Vill ej uppge inkomst 42% 2% 1% 2% 54%
Mindre än 100 000 kronor 27% 2% 1% 3% 67%
100 000-200 000 kronor 25% 0% 3% 0% 72%
200 000-400 000 kronor 46% 1% 3% 0% 50%
400 000-600 000 kronor 55% 2% 6% 1% 37%
600 000 kronor eller mer 64% 2% 11% 3% 20%

Hela staden 51% 2% 6% 2% 40%

Fråga 13: Har du tillgång till någon bil som du kör?



Inte alls
1-2 dagar per 

vecka
3-4 dagar per 

vecka
5-7 dagar per 

vecka
Man 13% 44% 25% 18%
Kvinna 19% 48% 18% 15%

16-24 20% 39% 19% 22%
25-44 15% 48% 21% 15%
45-65 15% 48% 21% 17%
65 år eller äldre 18% 40% 27% 16%

Grundskola eller motsvarande 21% 36% 24% 19%
Gymnasieexamen eller motsvarande 16% 41% 24% 20%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet 
eller liknande

14% 50% 21% 15%

Hyresrätt (kommunal) 26% 39% 19% 16%
Hyresrätt (privat) 25% 36% 20% 20%
Bostadsrättsförening 16% 57% 18% 9%
Småhus/villa/radhus 5% 40% 29% 25%

Vill ej uppge inkomst 22% 34% 24% 19%
Mindre än 100 000 kronor 36% 43% 16% 4%
100 000-200 000 kronor 31% 41% 15% 14%
200 000-400 000 kronor 18% 47% 20% 15%
400 000-600 000 kronor 12% 46% 23% 20%
600 000 kronor eller mer 11% 50% 23% 15%

Hela staden 16% 46% 22% 16%

Fråga 14: Hur ofta använder du bil på fritiden en vanlig vecka?

Ja Nej Körde ej bil alls

Man 47% 43% 11%
Kvinna 37% 44% 19%

16-24 32% 37% 31%
25-44 45% 41% 14%
45-65 43% 45% 12%
65 år eller äldre 37% 48% 16%

Grundskola eller motsvarande 36% 46% 18%
Gymnasieexamen eller motsvarande 45% 39% 16%
Eftergymnasial utbildning/högskola, 
universitet eller liknande

42% 45% 13%

Hyresrätt (kommunal) 40% 40% 20%
Hyresrätt (privat) 43% 39% 18%
Bostadsrättsförening 40% 43% 17%
Småhus/villa/radhus 46% 48% 7%

Vill ej uppge inkomst 37% 38% 25%
Mindre än 100 000 kronor 33% 47% 20%
100 000-200 000 kronor 32% 38% 31%
200 000-400 000 kronor 34% 46% 21%
400 000-600 000 kronor 49% 41% 10%
600 000 kronor eller mer 46% 46% 9%

Hela staden 42% 43% 15%

Fråga 15: Körde du under vintern 2015/2016 med odubbade vinterdäck i Stockholm?



Mycket negativ Ganska negativ Varken eller Ganska positiv Mycket positiv Vet ej

Man 20% 14% 16% 19% 23% 9%
Kvinna 11% 11% 20% 20% 21% 16%

16-24 17% 14% 24% 14% 15% 17%
25-44 13% 12% 18% 23% 21% 13%
45-65 16% 15% 17% 17% 24% 11%
65 år eller äldre 17% 8% 16% 20% 28% 11%

Grundskola eller motsva-
rande

11% 12% 18% 19% 17% 23%

Gymnasieexamen eller 
motsvarande

16% 10% 21% 19% 20% 15%

Eftergymnasial utbildning/
högskola, universitet eller 
liknande

15% 14% 17% 21% 25% 10%

Hyresrätt (kommunal) 14% 10% 15% 19% 23% 19%
Hyresrätt (privat) 15% 12% 20% 16% 24% 14%
Bostadsrättsförening 14% 11% 18% 22% 22% 13%
Småhus/villa/radhus 18% 17% 21% 20% 20% 5%

Vill ej uppge inkomst 15% 11% 24% 12% 16% 22%
Mindre än 100 000 kronor 12% 7% 13% 32% 12% 25%
100 000-200 000 kronor 7% 8% 18% 19% 27% 21%
200 000-400 000 kronor 14% 11% 18% 22% 21% 13%
400 000-600 000 kronor 13% 14% 17% 22% 25% 9%
600 000 kronor eller mer 19% 14% 17% 20% 25% 6%

Hela staden 15% 12% 18% 20% 23% 12%

Fråga 16: Om dubbdäcksförbud skulle införas i hela innerstaden, hur positiv eller negativ skulle du vara till 
ett sådant införande?

För Emot Vet ej

Man 49% 37% 14%
Kvinna 47% 27% 26%

16-24 41% 31% 28%
25-44 54% 26% 20%
45-65 46% 38% 17%
65 år eller äldre 41% 35% 25%

Grundskola eller motsvarande 29% 40% 31%
Gymnasieexamen eller motsvarande 41% 35% 25%
Eftergymnasial utbildning/högskola, 
universitet eller liknande

55% 28% 16%

Hyresrätt (kommunal) 35% 37% 28%
Hyresrätt (privat) 45% 33% 22%
Bostadsrättsförening 54% 29% 17%
Småhus/villa/radhus 50% 31% 19%

Vill ej uppge inkomst 28% 41% 31%
Mindre än 100 000 kronor 22% 46% 32%
100 000-200 000 kronor 40% 24% 36%
200 000-400 000 kronor 48% 32% 20%
400 000-600 000 kronor 54% 32% 14%
600 000 kronor eller mer 59% 27% 14%

Hela staden 49% 31% 20%

Fråga 17: Om det var folkomröstning om trängselskatterna idag, hur skulle du rösta?



Mycket bra Ganska bra Varken eller Ganska dåligt Mycket dåligt Vet ej

Man 30% 14% 11% 14% 22% 9%
Kvinna 22% 15% 13% 14% 20% 17%

16-24 16% 15% 14% 12% 19% 25%
25-44 22% 14% 13% 16% 23% 12%
45-65 33% 14% 10% 11% 21% 11%
65 år eller äldre 30% 15% 11% 15% 18% 12%

Grundskola eller motsva-
rande

22% 16% 13% 11% 18% 21%

Gymnasieexamen eller 
motsvarande

27% 14% 12% 11% 20% 16%

Eftergymnasial utbildning/
högskola, universitet eller 
liknande

25% 14% 12% 16% 22% 11%

Hyresrätt (kommunal) 24% 12% 13% 9% 23% 20%
Hyresrätt (privat) 26% 15% 11% 15% 19% 15%
Bostadsrättsförening 25% 15% 12% 15% 21% 13%
Småhus/villa/radhus 30% 14% 14% 15% 20% 6%

Vill ej uppge inkomst 26% 11% 15% 10% 17% 21%
Mindre än 100 000 kronor 29% 15% 13% 10% 16% 18%
100 000-200 000 kronor 20% 14% 12% 8% 21% 26%
200 000-400 000 kronor 26% 17% 12% 12% 19% 14%
400 000-600 000 kronor 27% 13% 12% 18% 20% 9%
600 000 kronor eller mer 26% 14% 11% 16% 25% 8%

Hela staden 26% 14% 12% 14% 21% 13%

Fråga 18: Tycker du att det är bra eller dåligt att det införts trängselskatter på Essingeleden?

0 kr 1-100 kr 101-200 kr 201 kr eller mer

Man 39% 29% 14% 18%
Kvinna 57% 25% 8% 10%

16-24 69% 13% 6% 12%
25-44 50% 26% 10% 14%
45-65 40% 31% 13% 15%
65 år eller äldre 47% 33% 12% 8%

Grundskola eller motsvarande 62% 25% 7% 6%
Gymnasieexamen eller motsvarande 53% 21% 11% 15%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet 
eller liknande

45% 30% 11% 14%

Hyresrätt (kommunal) 63% 17% 7% 13%
Hyresrätt (privat) 57% 20% 12% 11%
Bostadsrättsförening 49% 27% 11% 14%
Småhus/villa/radhus 27% 44% 12% 17%

Vill ej uppge inkomst 64% 19% 6% 10%
Mindre än 100 000 kronor 73% 10% 12% 6%
100 000-200 000 kronor 76% 15% 3% 6%
200 000-400 000 kronor 58% 22% 9% 11%
400 000-600 000 kronor 42% 31% 12% 16%
600 000 kronor eller mer 33% 35% 15% 17%

Hela staden 49% 27% 11% 13%

Fråga 19: Hur mycket trängselskatt betalar du per månad?



Kör ej/
behöver ej bil

Ja, absolut Ja, kanske
Nej, 

antagligen inte
Nej, absolut inte Vet ej

Man 13% 17% 32% 18% 7% 12%
Kvinna 19% 16% 24% 17% 3% 21%

16-24 20% 18% 25% 11% 4% 22%
25-44 17% 18% 33% 15% 4% 13%
45-65 14% 16% 28% 20% 5% 17%
65 år eller äldre 16% 8% 19% 26% 10% 21%

Grundskola eller motsva-
rande

20% 11% 24% 15% 7% 22%

Gymnasieexamen eller 
motsvarande

18% 17% 26% 15% 5% 19%

Eftergymnasial utbildning/
högskola, universitet eller 
liknande

15% 17% 30% 19% 5% 15%

Hyresrätt (kommunal) 22% 17% 19% 11% 6% 25%
Hyresrätt (privat) 18% 20% 29% 14% 4% 14%
Bostadsrättsförening 19% 14% 31% 16% 5% 15%
Småhus/villa/radhus 5% 18% 30% 29% 5% 14%

Vill ej uppge inkomst 19% 15% 22% 14% 7% 24%
Mindre än 100 000 kronor 28% 21% 18% 5% 12% 16%
100 000-200 000 kronor 33% 13% 20% 9% 4% 21%
200 000-400 000 kronor 21% 17% 24% 16% 6% 17%
400 000-600 000 kronor 12% 17% 32% 19% 3% 16%
600 000 kronor eller mer 10% 16% 34% 23% 5% 11%

Hela staden 16% 16% 28% 18% 5% 16%

Fråga 20: Om miljöbilar var undantagna från trängselskatt, skulle du då köpa en sådan?

Ja Nej Vet ej

Man 30% 34% 36%
Kvinna 30% 30% 40%

16-24 16% 16% 68%
25-44 35% 28% 38%
45-65 31% 37% 32%
65 år eller äldre 25% 47% 28%

Grundskola eller motsvarande 24% 37% 39%
Gymnasieexamen eller motsvarande 27% 27% 47%
Eftergymnasial utbildning/högskola, 
universitet eller liknande

33% 33% 34%

Hyresrätt (kommunal) 31% 26% 43%
Hyresrätt (privat) 29% 31% 40%
Bostadsrättsförening 29% 33% 38%
Småhus/villa/radhus 32% 37% 31%

Vill ej uppge inkomst 20% 29% 51%
Mindre än 100 000 kronor 14% 30% 56%
100 000-200 000 kronor 26% 30% 44%
200 000-400 000 kronor 34% 27% 39%
400 000-600 000 kronor 28% 36% 35%
600 000 kronor eller mer 36% 35% 29%

Hela staden 30% 32% 37%

Fråga 21: Har du/ditt hushåll beställt miljömärkt el av ert energibolag?
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Man 87% 66% 67% 47% 47% 48% 5% 44% 35% 42%
Kvinna 92% 75% 69% 56% 56% 58% 4% 52% 37% 33%

16-24 91% 70% 46% 34% 37% 31% 4% 31% 39% 32%
25-44 87% 61% 58% 36% 41% 42% 2% 41% 30% 31%
45-65 91% 76% 83% 72% 68% 66% 10% 59% 43% 47%
65 år eller äldre 97% 94% 90% 85% 83% 89% 8% 82% 59% 72%

Grundskola eller motsvarande 94% 79% 60% 55% 56% 51% 9% 55% 42% 42%
Gymnasieexamen eller motsvarande 90% 70% 61% 49% 48% 53% 3% 49% 34% 44%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet 
eller liknande

90% 70% 71% 52% 53% 53% 5% 47% 36% 34%

Hyresrätt (kommunal) 90% 73% 51% 49% 34% 33% 5% 46% 26% 44%
Hyresrätt (privat) 94% 72% 52% 50% 47% 43% 2% 52% 37% 38%
Bostadsrättsförening 90% 68% 70% 49% 47% 51% 3% 45% 30% 39%
Småhus/villa/radhus 87% 74% 83% 60% 74% 74% 8% 54% 55% 30%

Vill ej uppge inkomst 91% 74% 60% 47% 46% 48% 6% 43% 34% 37%
Mindre än 100 000 kronor 96% 65% 54% 42% 55% 50% 3% 70% 33% 44%
100 000-200 000 kronor 95% 82% 59% 51% 60% 62% 9% 68% 49% 49%
200 000-400 000 kronor 95% 78% 68% 64% 52% 51% 2% 56% 34% 30%
400 000-600 000 kronor 91% 73% 67% 50% 52% 55% 6% 45% 34% 39%
600 000 kronor eller mer 85% 61% 73% 48% 51% 54% 3% 41% 36% 38%

Hela staden 90% 71% 68% 51% 52% 53% 5% 48% 36% 38%

Fråga 22: Vad har du/ni gjort för att spara energi i bostaden?



Kläder Leksaker Verktyg Möbler
Hushålls-
apparater

Dator/
surfplatta/

mobil

Tv/video/
stereo

Cykel
Bil/andra 

fordon

Man 35% 13% 9% 27% 5% 5% 3% 13% 13%
Kvinna 44% 18% 6% 33% 6% 6% 2% 13% 10%

16-24 39% 6% 7% 27% 7% 9% 5% 10% 12%
25-44 50% 25% 8% 41% 7% 5% 4% 18% 14%
45-65 34% 9% 8% 24% 5% 6% 2% 11% 10%
65 år eller äldre 23% 9% 4% 12% 2% 2% 2% 5% 7%

Grundskola eller motsvarande 35% 8% 5% 16% 6% 3% 4% 8% 6%
Gymnasieexamen eller motsvarande 38% 12% 7% 26% 4% 5% 2% 9% 13%
Eftergymnasial utbildning/högskola, 
universitet eller liknande

41% 18% 7% 34% 7% 6% 3% 16% 12%

Hyresrätt (kommunal) 40% 14% 7% 26% 7% 5% 4% 11% 14%
Hyresrätt (privat) 42% 13% 12% 34% 8% 7% 5% 17% 11%
Bostadsrättsförening 40% 16% 6% 30% 5% 5% 2% 12% 9%
Småhus/villa/radhus 37% 18% 6% 29% 3% 5% 1% 12% 15%

Vill ej uppge inkomst 33% 12% 10% 19% 5% 6% 4% 7% 13%
Mindre än 100 000 kronor 45% 15% 10% 26% 13% 6% 4% 10% 11%
100 000-200 000 kronor 45% 7% 13% 26% 6% 5% 6% 11% 7%
200 000-400 000 kronor 39% 10% 8% 29% 7% 7% 4% 13% 11%
400 000-600 000 kronor 42% 17% 6% 33% 6% 5% 2% 15% 13%
600 000 kronor eller mer 41% 21% 5% 34% 5% 6% 2% 15% 11%

Hela staden 40% 16% 7% 30% 6% 6% 3% 13% 11%

Kläder Leksaker Verktyg Möbler
Hushålls-
apparater

Dator/
surfplatta/

mobil

Tv/video/
stereo

Cykel
Bil/andra 

fordon

Man 2% 2% 8% 2% 2% 1% 1% 1% 7%
Kvinna 3% 2% 8% 2% 2% 1% 1% 1% 7%

16-24 4% 1% 6% 4% 3% 2% 1% 2% 3%
25-44 4% 4% 10% 3% 2% 1% 1% 2% 12%
45-65 2% 2% 8% 2% 1% 1% 0% 1% 5%
65 år eller äldre 0% 0% 5% 1% 1% 1% 1% 0% 2%

Grundskola eller motsvarande 4% 3% 8% 3% 1% 2% 0% 4% 4%
Gymnasieexamen eller motsvarande 3% 2% 7% 2% 1% 2% 1% 1% 5%
Eftergymnasial utbildning/högskola, 
universitet eller liknande

2% 2% 9% 2% 2% 1% 1% 1% 9%

Hyresrätt (kommunal) 3% 3% 4% 3% 2% 3% 1% 2% 8%
Hyresrätt (privat) 3% 2% 7% 2% 1% 1% 0% 1% 8%
Bostadsrättsförening 3% 3% 10% 3% 2% 1% 1% 2% 9%
Småhus/villa/radhus 1% 0% 10% 1% 1% 0% 0% 0% 3%

Vill ej uppge inkomst 4% 2% 6% 2% 3% 1% 1% 1% 4%
Mindre än 100 000 kronor 9% 10% 8% 8% 4% 8% 4% 9% 8%
100 000-200 000 kronor 2% 1% 9% 3% 0% 5% 1% 1% 5%
200 000-400 000 kronor 4% 2% 8% 3% 3% 0% 1% 1% 5%
400 000-600 000 kronor 2% 2% 7% 2% 2% 1% 1% 1% 11%
600 000 kronor eller mer 2% 2% 10% 2% 1% 0% 0% 2% 9%

Hela staden 3% 2% 8% 2% 2% 1% 1% 1% 8%

Fråga 23: Har du/ditt hushåll gjort något av följande de senaste 12 månaderna?
Köpt några av följande saker som är begagnade, second-hand eller vintage?

Fråga 24: Har du/ditt hushåll gjort något av följande de senaste 12 månaderna?
Lånat, hyrt eller delat några av följande saker i en pool, förening eller brf?



Kläder Leksaker Verktyg Möbler
Hushålls
apparater

Dator/
surfplatta/

mobil

Tv/video/
stereo

Cykel
Bil/andra 

fordon

Man 28% 5% 7% 11% 10% 20% 4% 24% 22%
Kvinna 32% 6% 5% 13% 9% 15% 1% 20% 17%

16-24 23% 0% 5% 11% 10% 27% 4% 19% 17%
25-44 34% 9% 5% 12% 9% 20% 3% 23% 20%
45-65 31% 4% 7% 12% 11% 15% 2% 24% 22%
65 år eller äldre 23% 2% 6% 12% 8% 8% 3% 16% 15%

Grundskola eller motsvarande 15% 3% 5% 10% 10% 16% 6% 13% 14%
Gymnasieexamen eller motsvarande 24% 4% 6% 9% 7% 17% 1% 16% 17%
Eftergymnasial utbildning/högskola, uni-
versitet eller liknande

35% 7% 6% 13% 11% 18% 3% 26% 21%

Hyresrätt (kommunal) 21% 3% 4% 13% 7% 17% 2% 13% 16%
Hyresrätt (privat) 32% 5% 6% 11% 10% 21% 3% 19% 17%
Bostadsrättsförening 34% 5% 6% 13% 9% 16% 2% 25% 17%
Småhus/villa/radhus 28% 8% 8% 12% 13% 18% 3% 27% 30%

Vill ej uppge inkomst 24% 4% 6% 8% 10% 15% 3% 15% 17%
Mindre än 100 000 kronor 26% 11% 2% 11% 8% 18% 4% 6% 8%
100 000-200 000 kronor 24% 2% 7% 15% 6% 19% 3% 22% 7%
200 000-400 000 kronor 29% 4% 5% 14% 9% 19% 2% 19% 14%
400 000-600 000 kronor 30% 5% 8% 12% 7% 17% 2% 22% 25%
600 000 kronor eller mer 35% 8% 5% 12% 12% 17% 3% 29% 24%

Hela staden 30% 6% 6% 12% 10% 17% 3% 22% 19%

Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej

Man 5% 12% 39% 32% 8% 4%
Kvinna 2% 9% 40% 38% 9% 2%

16-24 4% 19% 41% 27% 7% 2%
25-44 3% 9% 35% 42% 10% 2%
45-65 4% 10% 43% 32% 9% 3%
65 år eller äldre 5% 10% 46% 31% 6% 4%

Grundskola eller motsvarande 6% 16% 48% 18% 10% 3%
Gymnasieexamen eller motsvarande 4% 13% 40% 34% 6% 4%
Eftergymnasial utbildning/högskola, uni-
versitet eller liknande

3% 9% 38% 40% 10% 2%

Hyresrätt (kommunal) 6% 11% 41% 29% 8% 5%
Hyresrätt (privat) 3% 10% 36% 41% 9% 2%
Bostadsrättsförening 3% 12% 41% 34% 8% 2%
Småhus/villa/radhus 4% 7% 40% 39% 10% 1%

Vill ej uppge inkomst 7% 14% 44% 26% 5% 4%
Mindre än 100 000 kronor 6% 13% 41% 21% 10% 9%
100 000-200 000 kronor 5% 14% 43% 27% 8% 2%
200 000-400 000 kronor 4% 10% 43% 33% 8% 2%
400 000-600 000 kronor 1% 10% 42% 35% 10% 2%
600 000 kronor eller mer 3% 9% 33% 45% 9% 1%

Hela staden 4% 10% 39% 36% 9% 2%

Fråga 25: Har du/ditt hushåll gjort något av följande de senaste 12 månaderna?
Lagat, lämnat till reparation eller bytt ut delar istället för att köpa helt nya saker?

Fråga 26a: När du handlar dagligvaror brukar du då välja miljömärkta varor (t ex Svanen, 
Bra Miljöval, KRAV-märkt)?



Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej

Man 7% 12% 37% 33% 9% 3%
Kvinna 3% 8% 37% 42% 10% 1%

16-24 6% 15% 37% 28% 11% 3%
25-44 4% 7% 33% 44% 11% 1%
45-65 5% 12% 38% 36% 7% 2%
65 år eller äldre 5% 9% 45% 30% 9% 2%

Grundskola eller motsvarande 6% 14% 40% 28% 9% 4%
Gymnasieexamen eller motsvarande 5% 12% 38% 34% 8% 3%
Eftergymnasial utbildning/högskola, 
universitet eller liknande

4% 8% 36% 42% 10% 1%

Hyresrätt (kommunal) 8% 11% 39% 31% 8% 3%
Hyresrätt (privat) 5% 10% 35% 39% 9% 2%
Bostadsrättsförening 4% 9% 36% 40% 9% 1%
Småhus/villa/radhus 4% 9% 38% 36% 12% 1%

Vill ej uppge inkomst 10% 12% 39% 31% 5% 4%
Mindre än 100 000 kronor 8% 11% 46% 25% 7% 4%
100 000-200 000 kronor 5% 13% 43% 26% 11% 2%
200 000-400 000 kronor 6% 10% 40% 35% 7% 2%
400 000-600 000 kronor 1% 9% 38% 40% 10% 1%
600 000 kronor eller mer 4% 8% 31% 45% 12% 1%

Hela staden 5% 10% 37% 38% 9% 2%

Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej

Man 10% 17% 39% 22% 4% 9%
Kvinna 4% 12% 46% 29% 5% 4%

16-24 8% 17% 36% 23% 2% 14%
25-44 8% 14% 43% 26% 5% 4%
45-65 5% 15% 44% 25% 5% 7%
65 år eller äldre 7% 13% 41% 26% 4% 9%

Grundskola eller motsvarande 6% 22% 39% 17% 7% 10%
Gymnasieexamen eller motsvarande 7% 14% 42% 24% 5% 8%
Eftergymnasial utbildning/högskola, 
universitet eller liknande

7% 13% 43% 27% 4% 5%

Hyresrätt (kommunal) 8% 15% 37% 27% 6% 8%
Hyresrätt (privat) 7% 14% 41% 27% 5% 7%
Bostadsrättsförening 7% 15% 43% 24% 4% 6%
Småhus/villa/radhus 6% 12% 46% 26% 4% 6%

Vill ej uppge inkomst 12% 13% 37% 23% 4% 11%
Mindre än 100 000 kronor 8% 12% 34% 24% 8% 13%
100 000-200 000 kronor 6% 17% 36% 28% 6% 6%
200 000-400 000 kronor 6% 16% 41% 24% 6% 8%
400 000-600 000 kronor 6% 14% 46% 26% 4% 4%
600 000 kronor eller mer 7% 14% 45% 27% 4% 4%

Hela staden 7% 14% 42% 26% 5% 6%

Fråga 26b: När du handlar dagligvaror brukar du då välja ekologiska grönsaker, frukt 
och andra livsmedel (KRAV-märkt)?

Fråga 26c: När du handlar dagligvaror brukar du då välja Rättvisemärkta varor?



Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej

Man 6% 14% 43% 25% 5% 7%
Kvinna 3% 10% 48% 28% 6% 5%

16-24 6% 15% 40% 20% 8% 11%
25-44 5% 12% 49% 26% 4% 4%
45-65 4% 12% 45% 28% 5% 7%
65 år eller äldre 4% 10% 42% 30% 7% 7%

Grundskola eller motsvarande 6% 13% 48% 21% 6% 7%
Gymnasieexamen eller motsvarande 4% 13% 41% 28% 6% 8%
Eftergymnasial utbildning/högskola, 
universitet eller liknande

4% 11% 47% 27% 5% 5%

Hyresrätt (kommunal) 7% 11% 45% 20% 7% 10%
Hyresrätt (privat) 4% 9% 50% 24% 6% 8%
Bostadsrättsförening 4% 13% 46% 27% 5% 5%
Småhus/villa/radhus 4% 13% 40% 34% 5% 4%

Vill ej uppge inkomst 7% 13% 39% 23% 5% 12%
Mindre än 100 000 kronor 2% 20% 38% 22% 7% 11%
100 000-200 000 kronor 6% 13% 40% 24% 6% 11%
200 000-400 000 kronor 5% 12% 48% 23% 7% 6%
400 000-600 000 kronor 3% 10% 50% 28% 6% 3%
600 000 kronor eller mer 4% 11% 46% 30% 4% 4%

Hela staden 5% 12% 46% 27% 5% 6%

Aldrig
Sällan 

(mindre än 1 
gång i veckan)    

Ibland 
(1-2 gånger i 

veckan)    

Oftast 
(3-6 gånger i 

veckan)    

Alltid 
(alla veckans 

dagar)    
Vet ej

Man 18% 31% 34% 15% 2% 1%
Kvinna 10% 25% 39% 19% 7% 1%

16-24 15% 32% 33% 14% 7% 0%
25-44 9% 27% 36% 21% 7% 0%
45-65 16% 28% 39% 15% 3% 1%
65 år eller äldre 22% 29% 35% 11% 2% 2%

Grundskola eller motsvarande 22% 37% 26% 10% 4% 2%
Gymnasieexamen eller motsvarande 18% 30% 35% 14% 3% 1%
Eftergymnasial utbildning/högskola, 
universitet eller liknande

10% 26% 39% 19% 6% 0%

Hyresrätt (kommunal) 19% 23% 32% 18% 7% 1%
Hyresrätt (privat) 12% 25% 36% 21% 6% 1%
Bostadsrättsförening 12% 30% 36% 16% 5% 1%
Småhus/villa/radhus 15% 31% 41% 12% 2% 0%

Vill ej uppge inkomst 21% 25% 38% 12% 4% 1%
Mindre än 100 000 kronor 18% 12% 42% 22% 6% 0%
100 000-200 000 kronor 10% 23% 32% 26% 7% 2%
200 000-400 000 kronor 10% 29% 37% 18% 6% 1%
400 000-600 000 kronor 12% 30% 35% 17% 6% 0%
600 000 kronor eller mer 14% 31% 37% 15% 3% 0%

Hela staden 13% 28% 36% 17% 5% 1%

Fråga 27: Hur ofta är dina huvudmåltider vegetariska (dvs innehåller ej kött, fi sk, skaldjur, fågel eller vilt)?

Fråga 26d: När du handlar dagligvaror brukar du då välja närproducerade varor?



Aldrig
Sällan 

(mindre än 1 
gång i veckan)    

Ibland 
(1-2 gånger i 

veckan)    

Oftast 
(3-6 gånger i 

veckan)    

Alltid 
(alla veckans 

dagar)    
Vet ej

Man 6% 22% 54% 17% 1% 1%
Kvinna 11% 30% 45% 13% 1% 1%

16-24 5% 19% 50% 24% 2% 1%
25-44 11% 23% 49% 16% 1% 0%
45-65 5% 29% 51% 15% 0% 1%
65 år eller äldre 8% 34% 49% 7% 1% 2%

Grundskola eller motsvarande 7% 24% 45% 23% 2% 0%
Gymnasieexamen eller motsvarande 5% 26% 51% 15% 1% 1%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet 
eller liknande

10% 26% 50% 13% 1% 0%

Hyresrätt (kommunal) 8% 27% 41% 20% 3% 1%
Hyresrätt (privat) 12% 28% 45% 13% 1% 1%
Bostadsrättsförening 9% 28% 50% 12% 1% 1%
Småhus/villa/radhus 4% 19% 59% 18% 0% 0%

Vill ej uppge inkomst 5% 23% 49% 20% 1% 1%
Mindre än 100 000 kronor 13% 22% 47% 8% 8% 2%
100 000-200 000 kronor 9% 35% 45% 10% 0% 1%
200 000-400 000 kronor 10% 33% 41% 15% 1% 1%
400 000-600 000 kronor 10% 28% 52% 9% 0% 0%
600 000 kronor eller mer 6% 20% 56% 18% 0% 0%

Hela staden 8% 26% 50% 15% 1% 1%

Aldrig
Sällan 

(mindre än 1 
gång i veckan)    

Ibland 
(1-2 gånger i 

veckan)    

Oftast 
(3-6 gånger i 

veckan)    

Alltid 
(alla veckans 

dagar)    
Vet ej

Man 15% 32% 43% 9% 1% 1%
Kvinna 24% 35% 35% 5% 0% 1%

16-24 18% 29% 44% 8% 1% 1%
25-44 24% 35% 33% 6% 1% 1%
45-65 17% 34% 41% 6% 1% 1%
65 år eller äldre 11% 33% 48% 6% 1% 1%

Grundskola eller motsvarande 20% 27% 42% 8% 1% 2%
Gymnasieexamen eller motsvarande 18% 32% 41% 8% 1% 1%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet 
eller liknande

20% 36% 37% 6% 1% 1%

Hyresrätt (kommunal) 32% 29% 31% 7% 2% 0%
Hyresrätt (privat) 19% 33% 38% 9% 0% 1%
Bostadsrättsförening 19% 37% 37% 5% 1% 1%
Småhus/villa/radhus 11% 32% 49% 8% 0% 1%

Vill ej uppge inkomst 24% 30% 38% 6% 1% 1%
Mindre än 100 000 kronor 45% 18% 30% 3% 3% 1%
100 000-200 000 kronor 26% 31% 32% 9% 0% 1%
200 000-400 000 kronor 21% 35% 34% 9% 1% 1%
400 000-600 000 kronor 18% 33% 41% 7% 0% 1%
600 000 kronor eller mer 14% 38% 43% 5% 0% 0%

Hela staden 20% 34% 39% 7% 1% 1%

Fråga 28a: Hur ofta äter ditt/ert hushåll följande livsmedel per vecka?
Nötkött

Fråga 28b: Hur ofta äter ditt/ert hushåll följande livsmedel per vecka?
Fläskkött



Aldrig
Sällan 

(mindre än 1 
gång i veckan)    

Ibland 
(1-2 gånger i 

veckan)    

Oftast 
(3-6 gånger i 

veckan)    

Alltid 
(alla veckans 

dagar)    
Vet ej

Man 5% 17% 58% 18% 1% 0%
Kvinna 8% 18% 55% 19% 1% 1%

16-24 6% 8% 55% 30% 1% 1%
25-44 10% 18% 54% 18% 1% 0%
45-65 4% 17% 59% 18% 1% 1%
65 år eller äldre 5% 22% 57% 15% 1% 1%

Grundskola eller motsvarande 6% 24% 48% 20% 2% 1%
Gymnasieexamen eller motsvarande 5% 17% 55% 22% 1% 1%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet 
eller liknande

8% 17% 58% 16% 0% 0%

Hyresrätt (kommunal) 8% 21% 48% 21% 2% 1%
Hyresrätt (privat) 8% 19% 52% 19% 1% 0%
Bostadsrättsförening 8% 17% 56% 18% 1% 1%
Småhus/villa/radhus 2% 13% 68% 17% 0% 0%

Vill ej uppge inkomst 4% 19% 52% 22% 2% 1%
Mindre än 100 000 kronor 16% 20% 51% 10% 4% 0%
100 000-200 000 kronor 8% 18% 46% 26% 1% 1%
200 000-400 000 kronor 9% 22% 49% 19% 0% 1%
400 000-600 000 kronor 7% 18% 59% 16% 0% 0%
600 000 kronor eller mer 6% 14% 63% 17% 1% 0%

Hela staden 7% 17% 56% 18% 1% 1%

Aldrig
Sällan 

(mindre än 1 
gång i veckan)    

Ibland 
(1-2 gånger i 

veckan)    

Oftast 
(3-6 gånger i 

veckan)    

Alltid 
(alla veckans 

dagar)    
Vet ej

Man 4% 27% 55% 13% 1% 1%
Kvinna 5% 23% 57% 14% 0% 1%

16-24 5% 34% 47% 13% 0% 1%
25-44 6% 27% 57% 10% 1% 0%
45-65 3% 24% 56% 15% 1% 1%
65 år eller äldre 1% 16% 57% 23% 2% 1%

Grundskola eller motsvarande 3% 31% 49% 15% 2% 1%
Gymnasieexamen eller motsvarande 4% 30% 50% 13% 1% 1%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet 
eller liknande

5% 22% 59% 14% 0% 0%

Hyresrätt (kommunal) 6% 32% 50% 10% 2% 0%
Hyresrätt (privat) 4% 27% 50% 17% 1% 1%
Bostadsrättsförening 5% 23% 58% 13% 1% 1%
Småhus/villa/radhus 3% 23% 60% 15% 0% 0%

Vill ej uppge inkomst 3% 27% 53% 15% 1% 2%
Mindre än 100 000 kronor 8% 36% 41% 11% 4% 0%
100 000-200 000 kronor 5% 28% 50% 15% 3% 1%
200 000-400 000 kronor 5% 25% 52% 17% 1% 1%
400 000-600 000 kronor 4% 25% 56% 14% 0% 1%
600 000 kronor eller mer 4% 22% 62% 11% 0% 0%

Hela staden 4% 25% 56% 14% 1% 1%

Fråga 28c: Hur ofta äter ditt/ert hushåll följande livsmedel per vecka?
Fågel (t. ex. kyckling)

Fråga 28d: Hur ofta äter ditt/ert hushåll följande livsmedel per vecka?
Fisk



Aldrig
Sällan 

(mindre än 1 
gång i veckan)    

Ibland 
(1-2 gånger i 

veckan)    

Oftast 
(3-6 gånger i 

veckan)    

Alltid 
(alla veckans 

dagar)    
Vet ej

Man 22% 34% 26% 13% 4% 1%
Kvinna 15% 29% 32% 16% 7% 1%

16-24 19% 35% 22% 16% 8% 2%
25-44 12% 30% 33% 18% 7% 0%
45-65 19% 33% 29% 14% 3% 1%
65 år eller äldre 37% 28% 25% 5% 2% 2%

Grundskola eller motsva-
rande

38% 31% 14% 9% 6% 3%

Gymnasieexamen eller 
motsvarande

22% 36% 26% 11% 4% 1%

Eftergymnasial utbildning/
högskola, universitet eller 
liknande

14% 30% 33% 17% 6% 1%

Hyresrätt (kommunal) 22% 33% 22% 13% 9% 1%
Hyresrätt (privat) 18% 30% 25% 21% 5% 1%
Bostadsrättsförening 17% 31% 31% 15% 6% 1%
Småhus/villa/radhus 19% 33% 36% 10% 1% 1%

Vill ej uppge inkomst 26% 31% 24% 15% 2% 1%
Mindre än 100 000 kronor 23% 19% 26% 19% 13% 1%
100 000-200 000 kronor 18% 21% 25% 24% 11% 1%
200 000-400 000 kronor 17% 34% 26% 14% 7% 2%
400 000-600 000 kronor 15% 34% 29% 15% 6% 1%
600 000 kronor eller mer 16% 33% 35% 13% 3% 0%

Hela staden 18% 32% 29% 15% 5% 1%

Allt eller 
största delen

Viss del Inget

Man 68% 31% 2%
Kvinna 71% 28% 1%

16-24 78% 22% 1%
25-44 68% 31% 1%
45-65 68% 31% 1%
65 år eller äldre 70% 27% 3%

Grundskola eller motsvarande 67% 32% 2%
Gymnasieexamen eller motsvarande 72% 27% 2%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet eller liknande 69% 30% 1%

Hyresrätt (kommunal) 66% 31% 2%
Hyresrätt (privat) 70% 29% 1%
Bostadsrättsförening 75% 24% 1%
Småhus/villa/radhus 59% 39% 2%

Vill ej uppge inkomst 70% 27% 3%
Mindre än 100 000 kronor 62% 37% 1%
100 000-200 000 kronor 67% 32% 1%
200 000-400 000 kronor 72% 26% 2%
400 000-600 000 kronor 70% 29% 1%
600 000 kronor eller mer 68% 31% 1%

Hela staden 69% 30% 1%

Fråga 28e: Hur ofta äter ditt/ert hushåll följande livsmedel per vecka?
Helt vegetariskt

Fråga 29a: Var handlar du/ni större delen av hushållets livsmedel och dagligvaror?
Affär i egna stadsdelen



Allt eller 
största delen

Viss del Inget

Man 22% 45% 33%
Kvinna 20% 46% 34%

16-24 20% 43% 37%
25-44 22% 45% 34%
45-65 22% 48% 30%
65 år eller äldre 21% 44% 36%

Grundskola eller motsvarande 22% 56% 23%
Gymnasieexamen eller motsvarande 22% 47% 31%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet eller liknande 21% 43% 36%

Hyresrätt (kommunal) 24% 49% 27%
Hyresrätt (privat) 20% 44% 36%
Bostadsrättsförening 17% 44% 39%
Småhus/villa/radhus 30% 47% 22%

Vill ej uppge inkomst 26% 42% 32%
Mindre än 100 000 kronor 25% 50% 25%
100 000-200 000 kronor 20% 48% 32%
200 000-400 000 kronor 19% 48% 33%
400 000-600 000 kronor 24% 43% 33%
600 000 kronor eller mer 20% 45% 36%

Hela staden 22% 45% 34%

Allt eller 
största delen

Viss del Inget

Man 5% 41% 54%
Kvinna 5% 43% 52%

16-24 5% 33% 62%
25-44 5% 37% 58%
45-65 5% 47% 48%
65 år eller äldre 8% 51% 41%

Grundskola eller motsvarande 13% 42% 45%
Gymnasieexamen eller motsvarande 4% 42% 54%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet eller liknande 5% 42% 54%

Hyresrätt (kommunal) 9% 44% 47%
Hyresrätt (privat) 4% 43% 53%
Bostadsrättsförening 4% 40% 56%
Småhus/villa/radhus 6% 43% 51%

Vill ej uppge inkomst 6% 47% 48%
Mindre än 100 000 kronor 16% 41% 42%
100 000-200 000 kronor 7% 56% 38%
200 000-400 000 kronor 6% 46% 49%
400 000-600 000 kronor 6% 42% 53%
600 000 kronor eller mer 3% 35% 62%

Hela staden 5% 42% 53%

Fråga 29b: Var handlar du/ni större delen av hushållets livsmedel och dagligvaror?
Stormarknad/lågprisaffär utanför den egna stadsdel

Fråga 29c: Var handlar du/ni större delen av hushållets livsmedel och dagligvaror?
Annan affär utanför den egna stadsdelen



Allt eller 
största delen

Viss del Inget

Man 5% 17% 78%
Kvinna 6% 19% 75%

16-24 6% 18% 76%
25-44 9% 23% 68%
45-65 4% 15% 81%
65 år eller äldre 2% 4% 95%

Grundskola eller motsvarande 8% 16% 76%
Gymnasieexamen eller motsvarande 5% 15% 80%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet eller liknande 6% 19% 75%

Hyresrätt (kommunal) 6% 15% 79%
Hyresrätt (privat) 5% 16% 79%
Bostadsrättsförening 5% 18% 77%
Småhus/villa/radhus 10% 20% 70%

Vill ej uppge inkomst 4% 14% 83%
Mindre än 100 000 kronor 16% 5% 79%
100 000-200 000 kronor 4% 17% 79%
200 000-400 000 kronor 4% 11% 86%
400 000-600 000 kronor 5% 18% 78%
600 000 kronor eller mer 8% 25% 67%

Hela staden 6% 18% 76%

Mycket 
missnöjd

Ganska 
missnöjd

Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd Vet ej

Man 7% 10% 11% 39% 30% 4%
Kvinna 9% 12% 7% 34% 33% 5%

16-24 12% 11% 12% 27% 30% 9%
25-44 9% 13% 8% 38% 31% 2%
45-65 7% 9% 9% 39% 31% 5%
65 år eller äldre 5% 9% 8% 35% 36% 6%

Grundskola eller motsva-
rande

8% 11% 7% 35% 31% 8%

Gymnasieexamen eller 
motsvarande

9% 9% 11% 33% 34% 4%

Eftergymnasial utbildning/
högskola, universitet eller 
liknande

8% 12% 8% 38% 31% 4%

Hyresrätt (kommunal) 8% 9% 9% 35% 33% 5%
Hyresrätt (privat) 12% 14% 11% 34% 23% 6%
Bostadsrättsförening 8% 12% 8% 35% 34% 3%
Småhus/villa/radhus 3% 7% 7% 43% 35% 4%

Vill ej uppge inkomst 9% 9% 12% 33% 30% 6%
Mindre än 100 000 kronor 9% 7% 7% 38% 38% 1%
100 000-200 000 kronor 11% 5% 11% 42% 26% 4%
200 000-400 000 kronor 11% 14% 8% 34% 27% 6%
400 000-600 000 kronor 7% 11% 7% 38% 34% 2%
600 000 kronor eller mer 6% 12% 8% 37% 34% 4%

Hela staden 8% 11% 9% 37% 32% 4%

Fråga 29d: Var handlar du/ni större delen av hushållets livsmedel och dagligvaror?
Internet – näthandel eller matkasse med hemleverans

Fråga 30a: Hur nöjd eller missnöjd är du med möjligheterna att lämna källsorterat hushållsavfall 
nära bostaden?



Mycket 
missnöjd

Ganska 
missnöjd

Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd Vet ej

Man 20% 11% 18% 17% 20% 15%
Kvinna 26% 12% 14% 11% 21% 17%

16-24 20% 14% 20% 12% 19% 15%
25-44 28% 13% 13% 13% 23% 10%
45-65 19% 8% 19% 16% 20% 18%
65 år eller äldre 16% 10% 16% 12% 17% 28%

Grundskola eller motsvarande 15% 11% 18% 17% 20% 19%
Gymnasieexamen eller motsvarande 20% 12% 17% 13% 22% 16%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet 
eller liknande

25% 11% 15% 14% 20% 15%

Hyresrätt (kommunal) 16% 14% 15% 20% 23% 14%
Hyresrätt (privat) 35% 13% 17% 10% 10% 16%
Bostadsrättsförening 26% 12% 17% 12% 18% 15%
Småhus/villa/radhus 10% 7% 15% 16% 35% 17%

Vill ej uppge inkomst 16% 12% 21% 17% 20% 13%
Mindre än 100 000 kronor 13% 12% 20% 14% 25% 16%
100 000-200 000 kronor 23% 9% 15% 22% 15% 16%
200 000-400 000 kronor 22% 13% 15% 18% 16% 16%
400 000-600 000 kronor 28% 10% 14% 9% 23% 16%
600 000 kronor eller mer 23% 12% 16% 11% 23% 15%

Hela staden 23% 12% 16% 14% 21% 15%

Mycket 
missnöjd

Ganska 
missnöjd

Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd Vet ej

Man 10% 9% 16% 28% 19% 20%
Kvinna 11% 13% 15% 24% 16% 21%

16-24 12% 13% 12% 20% 19% 23%
25-44 11% 11% 17% 27% 16% 18%
45-65 9% 11% 15% 24% 19% 22%
65 år eller äldre 8% 8% 14% 30% 20% 20%

Grundskola eller motsvarande 11% 11% 15% 26% 23% 16%
Gymnasieexamen eller motsvarande 11% 13% 14% 25% 17% 20%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet 
eller liknande

9% 10% 17% 26% 18% 21%

Hyresrätt (kommunal) 16% 14% 15% 31% 17% 7%
Hyresrätt (privat) 20% 17% 14% 22% 16% 12%
Bostadsrättsförening 8% 8% 17% 32% 21% 14%
Småhus/villa/radhus 1% 5% 13% 12% 14% 55%

Vill ej uppge inkomst 13% 11% 14% 27% 18% 18%
Mindre än 100 000 kronor 20% 11% 9% 28% 21% 11%
100 000-200 000 kronor 13% 10% 17% 33% 14% 13%
200 000-400 000 kronor 15% 12% 15% 26% 18% 15%
400 000-600 000 kronor 8% 14% 19% 23% 20% 17%
600 000 kronor eller mer 6% 8% 15% 26% 17% 28%

Hela staden 10% 11% 16% 26% 18% 20%

Fråga 30b: Hur nöjd eller missnöjd är du med möjligheterna att lämna utsorterat matavfall?

Fråga 30c: Hur nöjd eller missnöjd är du med hur fastighetens källsorteringsrum/miljöstuga 
sköts och städas?



Mycket 
missnöjd

Ganska 
missnöjd

Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd Vet ej

Man 10% 17% 18% 33% 11% 12%
Kvinna 8% 18% 20% 31% 9% 14%

16-24 7% 8% 24% 31% 17% 14%
25-44 8% 19% 18% 33% 10% 13%
45-65 11% 17% 22% 31% 9% 12%
65 år eller äldre 9% 20% 15% 32% 10% 15%

Grundskola eller motsvarande 7% 11% 23% 31% 14% 15%
Gymnasieexamen eller motsvarande 8% 17% 16% 34% 12% 14%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet 
eller liknande

9% 18% 20% 32% 9% 12%

Hyresrätt (kommunal) 8% 11% 24% 32% 9% 16%
Hyresrätt (privat) 13% 18% 19% 22% 8% 19%
Bostadsrättsförening 8% 17% 17% 33% 11% 13%
Småhus/villa/radhus 8% 21% 18% 39% 11% 4%

Vill ej uppge inkomst 5% 15% 24% 30% 10% 16%
Mindre än 100 000 kronor 12% 10% 16% 39% 17% 6%
100 000-200 000 kronor 9% 16% 18% 31% 6% 20%
200 000-400 000 kronor 11% 15% 19% 34% 11% 11%
400 000-600 000 kronor 8% 19% 18% 33% 10% 13%
600 000 kronor eller mer 9% 19% 18% 31% 11% 12%

Hela staden 9% 17% 19% 32% 10% 13%

Mycket 
missnöjd

Ganska 
missnöjd

Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd Vet ej

Man 20% 17% 15% 26% 17% 6%
Kvinna 19% 17% 11% 26% 18% 9%

16-24 14% 13% 16% 23% 17% 16%
25-44 21% 20% 13% 26% 14% 7%
45-65 19% 16% 13% 27% 21% 5%
65 år eller äldre 18% 12% 13% 30% 20% 7%

Grundskola eller motsvarande 14% 11% 13% 28% 23% 11%
Gymnasieexamen eller motsvarande 17% 14% 15% 29% 18% 7%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet 
eller liknande

21% 19% 12% 25% 17% 6%

Hyresrätt (kommunal) 13% 12% 13% 33% 23% 8%
Hyresrätt (privat) 22% 18% 12% 23% 16% 9%
Bostadsrättsförening 23% 20% 11% 24% 14% 7%
Småhus/villa/radhus 13% 12% 17% 30% 23% 6%

Vill ej uppge inkomst 16% 11% 18% 26% 18% 12%
Mindre än 100 000 kronor 14% 18% 11% 37% 11% 8%
100 000-200 000 kronor 15% 15% 10% 30% 21% 10%
200 000-400 000 kronor 25% 17% 11% 28% 14% 6%
400 000-600 000 kronor 19% 16% 14% 25% 19% 6%
600 000 kronor eller mer 19% 20% 12% 24% 19% 6%

Hela staden 19% 17% 13% 26% 18% 7%

Fråga 30d: Hur nöjd eller missnöjd är du med hur din närmsta återvinningsstation 
(med de gröna behållarna) sköts och städas?

Fråga 30e: Hur nöjd eller missnöjd är du med möjligheten att lämna grovavfall nära bostaden?



Mycket 
missnöjd

Ganska 
missnöjd

Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd Vet ej

Man 21% 17% 16% 22% 12% 11%
Kvinna 22% 18% 13% 23% 12% 13%

16-24 17% 12% 12% 20% 11% 28%
25-44 25% 21% 14% 19% 10% 12%
45-65 20% 16% 16% 26% 14% 8%
65 år eller äldre 18% 16% 15% 27% 15% 10%

Grundskola eller motsvarande 15% 10% 19% 27% 10% 19%
Gymnasieexamen eller motsvarande 22% 14% 15% 23% 13% 13%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet 
eller liknande

22% 21% 13% 22% 12% 10%

Hyresrätt (kommunal) 18% 15% 14% 25% 14% 15%
Hyresrätt (privat) 29% 20% 17% 15% 6% 15%
Bostadsrättsförening 25% 22% 13% 19% 10% 12%
Småhus/villa/radhus 10% 11% 15% 35% 22% 6%

Vill ej uppge inkomst 18% 13% 15% 24% 12% 18%
Mindre än 100 000 kronor 25% 18% 18% 15% 10% 14%
100 000-200 000 kronor 19% 16% 16% 21% 9% 19%
200 000-400 000 kronor 27% 20% 14% 18% 10% 11%
400 000-600 000 kronor 21% 18% 16% 24% 12% 10%
600 000 kronor eller mer 20% 19% 13% 24% 14% 9%

Hela staden 22% 18% 14% 22% 12% 12%

Mycket 
missnöjd

Ganska 
missnöjd

Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd Vet ej

Man 11% 12% 17% 28% 19% 13%
Kvinna 12% 11% 15% 26% 16% 19%

16-24 12% 11% 14% 23% 14% 27%
25-44 11% 14% 17% 25% 16% 17%
45-65 11% 10% 15% 32% 20% 12%
65 år eller äldre 13% 11% 15% 29% 18% 14%

Grundskola eller motsvarande 11% 10% 12% 30% 19% 19%
Gymnasieexamen eller motsvarande 10% 11% 16% 28% 19% 16%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet 
eller liknande

12% 12% 17% 27% 17% 16%

Hyresrätt (kommunal) 11% 11% 15% 24% 12% 27%
Hyresrätt (privat) 17% 13% 18% 18% 11% 24%
Bostadsrättsförening 14% 15% 16% 26% 15% 14%
Småhus/villa/radhus 3% 5% 14% 42% 34% 2%

Vill ej uppge inkomst 11% 11% 17% 26% 13% 21%
Mindre än 100 000 kronor 16% 14% 18% 25% 10% 18%
100 000-200 000 kronor 17% 11% 12% 23% 10% 28%
200 000-400 000 kronor 14% 12% 18% 26% 13% 17%
400 000-600 000 kronor 11% 12% 18% 25% 21% 12%
600 000 kronor eller mer 10% 12% 13% 32% 22% 12%

Hela staden 12% 12% 16% 28% 18% 16%

Fråga 30f: Hur nöjd eller missnöjd är du med möjligheterna att lämna farligt avfall 
(färgrester, kemikalier mm)?

Fråga 30g: Hur nöjd eller missnöjd är du med möjligheterna att lämna grovavfall på 
återvinningscentral?



Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej

Man 50% 9% 8% 9% 23% 1%
Kvinna 52% 9% 6% 8% 23% 1%

16-24 46% 8% 13% 12% 21% 0%
25-44 52% 10% 6% 8% 23% 1%
45-65 51% 9% 7% 8% 23% 1%
65 år eller äldre 54% 6% 5% 9% 24% 3%

Grundskola eller motsvarande 41% 12% 11% 13% 20% 4%
Gymnasieexamen eller motsvarande 50% 8% 9% 8% 24% 1%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet 
eller liknande

54% 9% 5% 8% 23% 1%

Hyresrätt (kommunal) 41% 10% 10% 13% 25% 2%
Hyresrätt (privat) 59% 11% 6% 10% 12% 2%
Bostadsrättsförening 59% 8% 7% 8% 17% 1%
Småhus/villa/radhus 38% 6% 6% 6% 44% 0%

Vill ej uppge inkomst 39% 10% 11% 13% 26% 2%
Mindre än 100 000 kronor 38% 9% 8% 22% 20% 2%
100 000-200 000 kronor 45% 8% 10% 11% 24% 3%
200 000-400 000 kronor 49% 12% 10% 9% 20% 1%
400 000-600 000 kronor 57% 9% 7% 7% 21% 1%
600 000 kronor eller mer 58% 7% 3% 7% 25% 0%

Hela staden 52% 9% 7% 9% 23% 1%

Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej

Man 4% 3% 3% 14% 77% 0%
Kvinna 2% 2% 4% 13% 79% 0%

16-24 6% 5% 4% 25% 60% 0%
25-44 3% 2% 3% 16% 75% 0%
45-65 3% 2% 3% 9% 83% 1%
65 år eller äldre 1% 0% 3% 8% 88% 0%

Grundskola eller motsvarande 5% 4% 6% 22% 62% 1%
Gymnasieexamen eller motsvarande 4% 4% 3% 17% 73% 0%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet 
eller liknande

3% 1% 3% 11% 83% 0%

Hyresrätt (kommunal) 4% 4% 4% 20% 67% 1%
Hyresrätt (privat) 3% 2% 5% 16% 73% 0%
Bostadsrättsförening 3% 2% 3% 11% 82% 0%
Småhus/villa/radhus 3% 1% 1% 11% 84% 0%

Vill ej uppge inkomst 4% 5% 4% 18% 68% 1%
Mindre än 100 000 kronor 13% 6% 2% 24% 55% 0%
100 000-200 000 kronor 3% 4% 5% 19% 69% 0%
200 000-400 000 kronor 4% 3% 4% 14% 76% 0%
400 000-600 000 kronor 1% 1% 3% 13% 81% 0%
600 000 kronor eller mer 2% 1% 2% 9% 86% 0%

Hela staden 3% 2% 3% 14% 78% 0%

Fråga 31a: Brukar du/ditt hushåll sortera ut följande avfall för återvinning?
Matavfall

Fråga 31b: Brukar du/ditt hushåll sortera ut följande avfall för återvinning?
Tidningar och papper



Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej

Man 8% 5% 11% 21% 55% 0%
Kvinna 5% 5% 11% 21% 58% 1%

16-24 12% 4% 10% 27% 47% 0%
25-44 5% 5% 12% 24% 53% 0%
45-65 7% 6% 8% 19% 60% 1%
65 år eller äldre 5% 4% 10% 14% 66% 1%

Grundskola eller motsvarande 10% 7% 16% 16% 50% 2%
Gymnasieexamen eller motsvarande 6% 7% 13% 24% 49% 0%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet 
eller liknande

5% 4% 8% 21% 61% 0%

Hyresrätt (kommunal) 7% 3% 15% 25% 49% 1%
Hyresrätt (privat) 7% 10% 10% 21% 52% 0%
Bostadsrättsförening 6% 4% 10% 20% 58% 1%
Småhus/villa/radhus 5% 4% 7% 20% 64% 0%

Vill ej uppge inkomst 8% 6% 14% 18% 53% 2%
Mindre än 100 000 kronor 9% 7% 14% 20% 50% 0%
100 000-200 000 kronor 5% 9% 10% 24% 52% 1%
200 000-400 000 kronor 7% 6% 10% 21% 57% 0%
400 000-600 000 kronor 4% 6% 11% 23% 55% 1%
600 000 kronor eller mer 6% 4% 9% 21% 60% 0%

Hela staden 6% 5% 11% 21% 57% 1%

Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej

Man 16% 11% 16% 21% 32% 5%
Kvinna 13% 8% 14% 23% 39% 4%

16-24 18% 11% 16% 18% 29% 9%
25-44 15% 10% 15% 24% 33% 4%
45-65 13% 9% 15% 22% 39% 3%
65 år eller äldre 11% 9% 14% 17% 41% 8%

Grundskola eller motsvarande 13% 7% 16% 25% 30% 9%
Gymnasieexamen eller motsvarande 15% 12% 12% 19% 36% 6%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet 
eller liknande

14% 9% 16% 22% 36% 4%

Hyresrätt (kommunal) 12% 8% 14% 22% 37% 7%
Hyresrätt (privat) 16% 13% 13% 20% 32% 6%
Bostadsrättsförening 16% 9% 15% 22% 34% 5%
Småhus/villa/radhus 11% 8% 16% 22% 42% 2%

Vill ej uppge inkomst 11% 11% 16% 19% 33% 10%
Mindre än 100 000 kronor 14% 7% 15% 25% 30% 8%
100 000-200 000 kronor 18% 10% 13% 17% 37% 5%
200 000-400 000 kronor 18% 11% 13% 18% 34% 6%
400 000-600 000 kronor 13% 8% 16% 19% 42% 3%
600 000 kronor eller mer 14% 9% 15% 26% 34% 3%

Hela staden 14% 9% 15% 21% 36% 5%

Fråga 31c: Brukar du/ditt hushåll sortera ut följande avfall för återvinning?
Förpackningar

Fråga 31d: Brukar du/ditt hushåll sortera ut följande avfall för återvinning?
Textil



Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej

Man 2% 2% 3% 9% 82% 1%
Kvinna 2% 2% 3% 7% 86% 1%

16-24 3% 4% 5% 9% 76% 3%
25-44 2% 2% 3% 8% 84% 1%
45-65 2% 2% 3% 9% 84% 1%
65 år eller äldre 2% 1% 2% 5% 89% 1%

Grundskola eller motsvarande 5% 4% 7% 9% 72% 3%
Gymnasieexamen eller motsvarande 3% 3% 3% 9% 81% 1%
Eftergymnasial utbildning/högskola, 
universitet eller liknande

2% 1% 2% 7% 87% 1%

Hyresrätt (kommunal) 3% 4% 5% 11% 74% 2%
Hyresrätt (privat) 2% 2% 2% 11% 83% 1%
Bostadsrättsförening 2% 1% 4% 6% 86% 1%
Småhus/villa/radhus 1% 2% 1% 7% 88% 0%

Vill ej uppge inkomst 3% 4% 5% 9% 77% 2%
Mindre än 100 000 kronor 7% 3% 9% 16% 66% 0%
100 000-200 000 kronor 5% 5% 4% 10% 73% 2%
200 000-400 000 kronor 3% 3% 3% 9% 80% 1%
400 000-600 000 kronor 0% 2% 2% 7% 89% 1%
600 000 kronor eller mer 1% 1% 2% 6% 91% 0%

Hela staden 2% 2% 3% 8% 84% 1%

Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej

Man 3% 2% 3% 8% 78% 6%
Kvinna 3% 2% 3% 8% 79% 6%

16-24 3% 2% 4% 11% 68% 11%
25-44 3% 2% 4% 8% 77% 6%
45-65 2% 1% 2% 8% 82% 4%
65 år eller äldre 2% 1% 2% 6% 83% 6%

Grundskola eller motsvarande 5% 2% 6% 9% 67% 11%
Gymnasieexamen eller motsvarande 3% 2% 2% 8% 76% 8%
Eftergymnasial utbildning/högskola, 
universitet eller liknande

2% 1% 2% 8% 82% 4%

Hyresrätt (kommunal) 5% 3% 3% 8% 71% 10%
Hyresrätt (privat) 3% 3% 4% 8% 75% 8%
Bostadsrättsförening 3% 1% 4% 8% 79% 6%
Småhus/villa/radhus 1% 1% 0% 8% 88% 1%

Vill ej uppge inkomst 4% 4% 2% 7% 73% 10%
Mindre än 100 000 kronor 12% 0% 5% 12% 64% 8%
100 000-200 000 kronor 5% 3% 4% 10% 68% 10%
200 000-400 000 kronor 5% 2% 7% 10% 70% 8%
400 000-600 000 kronor 1% 1% 1% 8% 83% 5%
600 000 kronor eller mer 1% 1% 2% 7% 87% 3%

Hela staden 3% 2% 3% 8% 79% 6%

Fråga 31e: Brukar du/ditt hushåll sortera ut följande avfall för återvinning?
Batterier

Fråga 31f: Brukar du/ditt hushåll sortera ut följande avfall för återvinning?
Farligt avfall



Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej

Man 2% 2% 2% 8% 82% 3%
Kvinna 2% 1% 3% 6% 86% 3%

16-24 3% 2% 2% 8% 79% 6%
25-44 2% 2% 3% 8% 82% 3%
45-65 2% 2% 2% 6% 87% 1%
65 år eller äldre 2% 1% 2% 6% 88% 2%

Grundskola eller motsvarande 7% 2% 5% 10% 72% 4%
Gymnasieexamen eller motsvarande 2% 3% 2% 7% 82% 4%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet 
eller liknande

1% 1% 2% 7% 87% 2%

Hyresrätt (kommunal) 3% 3% 3% 9% 77% 5%
Hyresrätt (privat) 2% 3% 3% 8% 80% 4%
Bostadsrättsförening 2% 1% 3% 6% 86% 2%
Småhus/villa/radhus 1% 1% 1% 6% 91% 0%

Vill ej uppge inkomst 4% 3% 3% 8% 77% 5%
Mindre än 100 000 kronor 9% 0% 5% 12% 71% 4%
100 000-200 000 kronor 6% 4% 6% 9% 73% 4%
200 000-400 000 kronor 2% 2% 3% 8% 80% 4%
400 000-600 000 kronor 1% 2% 1% 6% 89% 2%
600 000 kronor eller mer 1% 0% 2% 6% 90% 1%

Hela staden 2% 2% 2% 7% 84% 3%

Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej

Man 3% 2% 5% 15% 71% 4%
Kvinna 2% 2% 4% 11% 76% 4%

16-24 4% 4% 4% 16% 62% 12%
25-44 3% 2% 5% 14% 72% 3%
45-65 2% 2% 3% 13% 77% 3%
65 år eller äldre 2% 2% 6% 8% 80% 3%

Grundskola eller motsvarande 7% 3% 8% 14% 61% 8%
Gymnasieexamen eller motsvarande 3% 2% 5% 15% 71% 5%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet 
eller liknande

2% 2% 3% 12% 77% 3%

Hyresrätt (kommunal) 4% 3% 5% 12% 71% 5%
Hyresrätt (privat) 3% 4% 6% 14% 68% 5%
Bostadsrättsförening 2% 2% 5% 13% 73% 5%
Småhus/villa/radhus 1% 1% 2% 12% 83% 2%

Vill ej uppge inkomst 4% 3% 6% 14% 66% 7%
Mindre än 100 000 kronor 11% 0% 7% 18% 58% 7%
100 000-200 000 kronor 6% 5% 10% 11% 63% 6%
200 000-400 000 kronor 4% 4% 5% 13% 68% 7%
400 000-600 000 kronor 1% 2% 4% 13% 79% 1%
600 000 kronor eller mer 1% 1% 3% 13% 80% 3%

Hela staden 3% 2% 5% 13% 73% 4%

Fråga 31g: Brukar du/ditt hushåll sortera ut följande avfall för återvinning?
Elavfall (TV, datorer, elapparater mm)

Fråga 31h: Brukar du/ditt hushåll sortera ut följande avfall för återvinning?
Grovsopor



Inte alls Lite Måttligt Mycket
Väldigt 
mycket

Vet ej

Man 59% 19% 12% 5% 4% 1%
Kvinna 58% 22% 12% 4% 3% 1%

16-24 65% 19% 7% 5% 3% 1%
25-44 59% 20% 12% 5% 3% 1%
45-65 56% 23% 13% 4% 4% 1%
65 år eller äldre 57% 20% 14% 5% 3% 1%

Grundskola eller motsvarande 63% 18% 11% 5% 1% 3%
Gymnasieexamen eller motsvarande 60% 22% 11% 4% 3% 1%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet 
eller liknande

57% 21% 12% 5% 4% 1%

Hyresrätt (kommunal) 61% 21% 11% 3% 1% 3%
Hyresrätt (privat) 63% 18% 10% 5% 2% 2%
Bostadsrättsförening 62% 21% 10% 4% 2% 0%
Småhus/villa/radhus 43% 22% 17% 9% 9% 0%

Vill ej uppge inkomst 59% 21% 10% 5% 2% 3%
Mindre än 100 000 kronor 46% 29% 15% 5% 4% 2%
100 000-200 000 kronor 57% 25% 9% 4% 1% 5%
200 000-400 000 kronor 61% 19% 11% 5% 3% 1%
400 000-600 000 kronor 59% 20% 15% 4% 1% 0%
600 000 kronor eller mer 57% 20% 12% 5% 5% 0%

Hela staden 58% 21% 12% 5% 3% 1%

Inte alls Lite Måttligt Mycket
Väldigt 
mycket

Vet ej

Man 40% 27% 19% 7% 6% 1%
Kvinna 36% 29% 21% 8% 5% 1%

16-24 46% 26% 19% 4% 5% 1%
25-44 38% 28% 18% 9% 6% 1%
45-65 34% 29% 23% 8% 6% 1%
65 år eller äldre 43% 27% 19% 6% 3% 1%

Grundskola eller motsvarande 45% 22% 20% 7% 3% 3%
Gymnasieexamen eller motsvarande 42% 26% 19% 8% 5% 1%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet 
eller liknande

36% 29% 21% 8% 6% 1%

Hyresrätt (kommunal) 33% 25% 24% 10% 5% 3%
Hyresrätt (privat) 38% 26% 18% 10% 7% 2%
Bostadsrättsförening 38% 30% 21% 6% 5% 0%
Småhus/villa/radhus 42% 29% 17% 7% 5% 0%

Vill ej uppge inkomst 37% 27% 20% 5% 8% 3%
Mindre än 100 000 kronor 33% 23% 20% 18% 6% 0%
100 000-200 000 kronor 39% 25% 21% 8% 3% 5%
200 000-400 000 kronor 40% 27% 20% 9% 4% 0%
400 000-600 000 kronor 39% 28% 20% 8% 6% 0%
600 000 kronor eller mer 38% 30% 19% 7% 6% 0%

Hela staden 38% 28% 20% 8% 6% 1%

Fråga 32a: Om du tänker på de senaste 12 månaderna och gör en sammantagen bedömning av hur det varit 
när du var hemma (inomhus och utomhus). Hur mycket har du störts eller besvärats av fl ygtrafi kbuller?

Fråga 32b: Om du tänker på de senaste 12 månaderna och gör en sammantagen bedömning av hur det varit 
när du var hemma (inomhus och utomhus). Hur mycket har du störts eller besvärats av vägtrafi kbuller?



Inte alls Lite Måttligt Mycket
Väldigt 
mycket

Vet ej

Man 77% 11% 7% 2% 1% 2%
Kvinna 75% 14% 6% 2% 1% 2%

16-24 75% 12% 7% 3% 2% 1%
25-44 76% 14% 6% 2% 1% 2%
45-65 76% 13% 8% 2% 0% 2%
65 år eller äldre 78% 11% 4% 2% 1% 4%

Grundskola eller motsvarande 70% 15% 6% 3% 1% 5%
Gymnasieexamen eller motsvarande 75% 12% 9% 2% 1% 1%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet 
eller liknande

78% 13% 5% 2% 1% 1%

Hyresrätt (kommunal) 67% 15% 9% 5% 1% 4%
Hyresrätt (privat) 75% 11% 8% 2% 1% 3%
Bostadsrättsförening 81% 12% 5% 2% 0% 0%
Småhus/villa/radhus 76% 13% 6% 1% 2% 2%

Vill ej uppge inkomst 68% 14% 9% 3% 2% 4%
Mindre än 100 000 kronor 69% 14% 9% 2% 3% 3%
100 000-200 000 kronor 63% 17% 11% 4% 0% 5%
200 000-400 000 kronor 78% 10% 8% 2% 0% 2%
400 000-600 000 kronor 78% 14% 5% 2% 1% 0%
600 000 kronor eller mer 81% 12% 4% 2% 0% 1%

Hela staden 76% 13% 6% 2% 1% 2%

Inte alls Lite Måttligt Mycket
Väldigt 
mycket

Vet ej

Man 45% 30% 14% 6% 4% 1%
Kvinna 41% 32% 18% 5% 4% 1%

16-24 36% 30% 20% 6% 7% 1%
25-44 39% 33% 17% 6% 4% 1%
45-65 43% 31% 15% 6% 3% 1%
65 år eller äldre 60% 24% 10% 3% 2% 2%

Grundskola eller motsvarande 45% 28% 12% 7% 4% 4%
Gymnasieexamen eller motsvarande 41% 29% 17% 7% 6% 1%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet 
eller liknande

44% 32% 16% 5% 3% 1%

Hyresrätt (kommunal) 28% 29% 22% 10% 8% 4%
Hyresrätt (privat) 37% 28% 21% 8% 5% 1%
Bostadsrättsförening 41% 36% 16% 5% 2% 0%
Småhus/villa/radhus 66% 26% 6% 2% 1% 1%

Vill ej uppge inkomst 35% 31% 19% 7% 6% 2%
Mindre än 100 000 kronor 28% 33% 19% 6% 12% 2%
100 000-200 000 kronor 31% 34% 18% 6% 5% 6%
200 000-400 000 kronor 42% 28% 17% 9% 4% 1%
400 000-600 000 kronor 45% 33% 15% 5% 3% 0%
600 000 kronor eller mer 51% 31% 13% 4% 2% 0%

Hela staden 43% 31% 16% 6% 4% 1%

Fråga 32c: Om du tänker på de senaste 12 månaderna och gör en sammantagen bedömning av hur det varit 
när du var hemma (inomhus och utomhus). Hur mycket har du störts eller besvärats av spårtrafi kbuller?

Fråga 32d: Om du tänker på de senaste 12 månaderna och gör en sammantagen bedömning av hur det varit 
när du var hemma (inomhus och utomhus). Hur mycket har du störts eller besvärats av grannar?



Inte alls Lite Måttligt Mycket
Väldigt 
mycket

Vet ej

Man 62% 23% 9% 3% 2% 2%
Kvinna 60% 20% 12% 4% 3% 2%

16-24 66% 19% 7% 3% 3% 2%
25-44 60% 20% 10% 5% 3% 2%
45-65 57% 23% 13% 3% 2% 1%
65 år eller äldre 70% 20% 6% 1% 1% 2%

Grundskola eller motsvarande 62% 21% 9% 3% 2% 4%
Gymnasieexamen eller motsvarande 62% 22% 10% 2% 3% 2%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet 
eller liknande

61% 21% 10% 4% 2% 1%

Hyresrätt (kommunal) 47% 18% 18% 5% 6% 5%
Hyresrätt (privat) 58% 20% 12% 6% 2% 2%
Bostadsrättsförening 61% 25% 9% 3% 2% 1%
Småhus/villa/radhus 76% 18% 5% 1% 0% 1%

Vill ej uppge inkomst 58% 25% 9% 3% 3% 3%
Mindre än 100 000 kronor 44% 23% 16% 5% 7% 5%
100 000-200 000 kronor 45% 25% 14% 6% 4% 6%
200 000-400 000 kronor 61% 21% 12% 2% 3% 1%
400 000-600 000 kronor 62% 20% 12% 5% 2% 0%
600 000 kronor eller mer 67% 20% 8% 3% 1% 1%

Hela staden 61% 21% 10% 4% 2% 2%

Inte alls Lite Måttligt Mycket
Väldigt 
mycket

Vet ej

Man 80% 10% 4% 3% 1% 2%
Kvinna 83% 9% 4% 2% 1% 2%

16-24 86% 8% 3% 1% 2% 1%
25-44 81% 10% 4% 3% 1% 2%
45-65 80% 11% 4% 2% 1% 2%
65 år eller äldre 84% 8% 3% 1% 0% 3%

Grundskola eller motsvarande 77% 10% 4% 3% 1% 5%
Gymnasieexamen eller motsvarande 83% 8% 4% 1% 1% 3%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet 
eller liknande

82% 10% 4% 2% 1% 1%

Hyresrätt (kommunal) 72% 8% 7% 4% 3% 8%
Hyresrätt (privat) 78% 10% 6% 4% 1% 2%
Bostadsrättsförening 83% 11% 3% 2% 1% 0%
Småhus/villa/radhus 90% 8% 2% 0% 0% 1%

Vill ej uppge inkomst 79% 9% 6% 2% 1% 4%
Mindre än 100 000 kronor 54% 22% 8% 5% 1% 11%
100 000-200 000 kronor 71% 14% 4% 3% 3% 5%
200 000-400 000 kronor 83% 8% 3% 3% 1% 2%
400 000-600 000 kronor 84% 9% 4% 2% 0% 1%
600 000 kronor eller mer 85% 10% 3% 1% 1% 0%

Hela staden 82% 10% 4% 2% 1% 2%

Fråga 32e: Om du tänker på de senaste 12 månaderna och gör en sammantagen bedömning av hur det varit 
när du var hemma (inomhus och utomhus). Hur mycket har du störts eller besvärats av ventilation/fl äkt?

Fråga 32f: Om du tänker på de senaste 12 månaderna och gör en sammantagen bedömning av hur 
det varit när du var hemma (inomhus och utomhus). Hur mycket har du störts eller besvärats av 
industri/affärsverksamhet/restaurang?



Inte alls Lite Måttligt Mycket
Väldigt 
mycket

Vet ej

Man 64% 5% 6% 7% 6% 13%
Kvinna 64% 6% 7% 5% 5% 12%

16-24 61% 7% 6% 9% 7% 10%
25-44 66% 5% 7% 5% 5% 12%
45-65 62% 8% 7% 6% 5% 13%
65 år eller äldre 68% 2% 5% 7% 3% 15%

Grundskola eller motsvarande 61% 8% 6% 3% 7% 16%
Gymnasieexamen eller motsvarande 63% 6% 6% 8% 6% 11%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet eller liknande 66% 5% 6% 6% 4% 12%

Hyresrätt (kommunal) 49% 9% 7% 8% 7% 21%
Hyresrätt (privat) 59% 4% 9% 9% 8% 13%
Bostadsrättsförening 67% 6% 6% 4% 4% 13%
Småhus/villa/radhus 78% 4% 5% 5% 2% 6%

Vill ej uppge inkomst 51% 9% 8% 6% 5% 21%
Mindre än 100 000 kronor 54% 14% 9% 0% 6% 17%
100 000-200 000 kronor 47% 9% 7% 11% 7% 19%
200 000-400 000 kronor 69% 4% 5% 7% 5% 10%
400 000-600 000 kronor 66% 4% 6% 7% 5% 12%
600 000 kronor eller mer 71% 4% 7% 5% 4% 9%

Hela staden 64% 6% 7% 6% 5% 13%

Inte alls Lite Måttligt Mycket
Väldigt 
mycket

Vet ej

Man 85% 8% 3% 2% 1% 1%
Kvinna 84% 9% 3% 2% 1% 2%

16-24 79% 9% 4% 6% 0% 3%
25-44 85% 8% 4% 1% 2% 1%
45-65 84% 9% 3% 2% 1% 1%
65 år eller äldre 86% 8% 3% 2% 1% 1%

Grundskola eller motsvarande 77% 14% 3% 3% 1% 2%
Gymnasieexamen eller motsvarande 84% 9% 3% 2% 1% 2%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet eller liknande 85% 7% 4% 2% 1% 1%

Hyresrätt (kommunal) 83% 7% 4% 2% 1% 4%
Hyresrätt (privat) 85% 9% 3% 1% 1% 2%
Bostadsrättsförening 89% 6% 2% 1% 1% 1%
Småhus/villa/radhus 75% 13% 6% 3% 3% 0%

Vill ej uppge inkomst 79% 11% 4% 2% 0% 5%
Mindre än 100 000 kronor 70% 20% 6% 1% 3% 0%
100 000-200 000 kronor 77% 11% 4% 3% 1% 4%
200 000-400 000 kronor 88% 7% 3% 1% 1% 1%
400 000-600 000 kronor 85% 10% 3% 1% 1% 1%
600 000 kronor eller mer 86% 6% 4% 3% 2% 0%

Hela staden 84% 8% 4% 2% 1% 1%

Fråga 32g: Om du tänker på de senaste 12 månaderna och gör en sammantagen bedömning av hur det varit 
när du var hemma (inomhus och utomhus). Hur mycket har du störts eller besvärats av annan bullerkälla?

Fråga 33a: Om du tänker på de senaste 12 månaderna och gör en sammantagen bedömning av hur det varit 
när du sov hemma. Har du haft svårt att somna, vaknat för tidigt, haft störd och orolig sömn eller andra 
sömnproblem pga fl ygtrafi kbuller?



Inte alls Lite Måttligt Mycket
Väldigt 
mycket

Vet ej

Man 70% 16% 7% 3% 3% 1%
Kvinna 66% 19% 7% 4% 3% 2%

16-24 62% 22% 8% 5% 1% 3%
25-44 68% 16% 8% 3% 4% 1%
45-65 67% 19% 8% 3% 2% 1%
65 år eller äldre 74% 16% 4% 3% 1% 2%

Grundskola eller motsvarande 64% 21% 8% 3% 2% 3%
Gymnasieexamen eller motsvarande 68% 16% 8% 4% 2% 2%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet eller 
liknande

69% 18% 7% 3% 3% 1%

Hyresrätt (kommunal) 59% 17% 10% 7% 2% 4%
Hyresrätt (privat) 65% 17% 9% 4% 3% 2%
Bostadsrättsförening 70% 19% 6% 3% 2% 1%
Småhus/villa/radhus 74% 15% 6% 2% 3% 0%

Vill ej uppge inkomst 62% 17% 9% 4% 3% 5%
Mindre än 100 000 kronor 54% 27% 7% 8% 4% 0%
100 000-200 000 kronor 56% 22% 11% 5% 2% 4%
200 000-400 000 kronor 70% 17% 7% 4% 2% 1%
400 000-600 000 kronor 70% 17% 7% 3% 2% 1%
600 000 kronor eller mer 72% 16% 7% 3% 3% 0%

Hela staden 68% 17% 7% 3% 3% 1%

Inte alls Lite Måttligt Mycket
Väldigt 
mycket

Vet ej

Man 90% 6% 1% 1% 1% 1%
Kvinna 88% 6% 2% 1% 1% 2%

16-24 84% 8% 1% 2% 1% 3%
25-44 89% 6% 2% 1% 1% 1%
45-65 89% 7% 2% 1% 1% 1%
65 år eller äldre 91% 3% 2% 1% 0% 3%

Grundskola eller motsvarande 78% 13% 4% 2% 1% 3%
Gymnasieexamen eller motsvarande 88% 7% 1% 1% 1% 2%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet eller 
liknande

91% 5% 1% 1% 0% 1%

Hyresrätt (kommunal) 81% 8% 2% 3% 2% 4%
Hyresrätt (privat) 85% 10% 2% 2% 0% 1%
Bostadsrättsförening 93% 4% 1% 1% 0% 1%
Småhus/villa/radhus 91% 5% 2% 0% 1% 1%

Vill ej uppge inkomst 81% 9% 3% 3% 1% 4%
Mindre än 100 000 kronor 79% 15% 3% 2% 1% 1%
100 000-200 000 kronor 79% 11% 2% 3% 1% 4%
200 000-400 000 kronor 88% 7% 2% 1% 0% 2%
400 000-600 000 kronor 91% 5% 2% 1% 1% 1%
600 000 kronor eller mer 94% 4% 1% 0% 0% 1%

Hela staden 89% 6% 2% 1% 1% 1%

Fråga 33c: Om du tänker på de senaste 12 månaderna och gör en sammantagen bedömning av hur det varit 
när du sov hemma. Har du haft svårt att somna, vaknat för tidigt, haft störd och orolig sömn eller andra 
sömnproblem på grund av spårtrafi kbuller?

Fråga 33b: Om du tänker på de senaste 12 månaderna och gör en sammantagen bedömning av hur det varit 
när du sov hemma. Har du haft svårt att somna, vaknat för tidigt, haft störd och orolig sömn eller andra 
sömnproblem pga vägtrafi kbuller?



Inte alls Lite Måttligt Mycket
Väldigt 
mycket

Vet ej

Man 59% 25% 8% 4% 2% 1%
Kvinna 55% 26% 11% 4% 2% 2%

16-24 48% 25% 13% 6% 5% 3%
25-44 54% 28% 10% 5% 2% 1%
45-65 58% 27% 8% 4% 2% 1%
65 år eller äldre 71% 19% 5% 2% 1% 2%

Grundskola eller motsvarande 50% 30% 9% 5% 4% 2%
Gymnasieexamen eller motsvarande 55% 23% 11% 6% 3% 2%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet 
eller liknande

59% 27% 9% 3% 2% 1%

Hyresrätt (kommunal) 39% 33% 12% 7% 5% 4%
Hyresrätt (privat) 48% 27% 14% 6% 3% 2%
Bostadsrättsförening 59% 27% 9% 3% 1% 1%
Småhus/villa/radhus 77% 18% 3% 2% 1% 1%

Vill ej uppge inkomst 47% 27% 12% 5% 4% 5%
Mindre än 100 000 kronor 34% 41% 11% 9% 6% 0%
100 000-200 000 kronor 45% 24% 14% 9% 3% 5%
200 000-400 000 kronor 53% 27% 11% 5% 3% 1%
400 000-600 000 kronor 59% 28% 7% 3% 2% 1%
600 000 kronor eller mer 67% 22% 7% 2% 1% 0%

Hela staden 57% 26% 9% 4% 2% 1%

Fråga 33d: Om du tänker på de senaste 12 månaderna och gör en sammantagen bedömning av hur det varit 
när du sov hemma. Har du haft svårt att somna, vaknat för tidigt, haft störd och orolig sömn eller andra 
sömnproblem på grund av grannar?

Inte alls Lite Måttligt Mycket
Väldigt 
mycket

Vet ej

Man 83% 12% 3% 1% 1% 1%
Kvinna 82% 10% 3% 2% 2% 2%

16-24 79% 12% 5% 1% 0% 3%
25-44 84% 9% 3% 2% 2% 1%
45-65 81% 12% 4% 1% 1% 1%
65 år eller äldre 84% 12% 1% 1% 0% 2%

Grundskola eller motsvarande 80% 12% 2% 2% 2% 3%
Gymnasieexamen eller motsvarande 81% 11% 3% 1% 2% 2%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet 
eller liknande

84% 11% 3% 1% 1% 1%

Hyresrätt (kommunal) 72% 13% 5% 2% 4% 4%
Hyresrätt (privat) 77% 11% 6% 3% 1% 2%
Bostadsrättsförening 85% 10% 2% 1% 1% 1%
Småhus/villa/radhus 89% 9% 1% 0% 0% 0%

Vill ej uppge inkomst 74% 13% 5% 2% 1% 5%
Mindre än 100 000 kronor 62% 24% 1% 4% 8% 1%
100 000-200 000 kronor 73% 14% 2% 5% 3% 4%
200 000-400 000 kronor 83% 11% 4% 1% 0% 1%
400 000-600 000 kronor 87% 10% 2% 1% 1% 1%
600 000 kronor eller mer 87% 9% 3% 1% 1% 0%

Hela staden 82% 11% 3% 1% 1% 1%

Fråga 33e: Om du tänker på de senaste 12 månaderna och gör en sammantagen bedömning av hur det varit 
när du sov hemma. Har du haft svårt att somna, vaknat för tidigt, haft störd och orolig sömn eller andra 
sömnproblem på grund av ventilation/fl äkt?



Inte alls Lite Måttligt Mycket
Väldigt 
mycket

Vet ej

Man 89% 6% 2% 1% 1% 1%
Kvinna 89% 5% 2% 1% 1% 2%

16-24 85% 7% 3% 1% 1% 4%
25-44 90% 5% 2% 1% 1% 2%
45-65 89% 6% 2% 2% 1% 1%
65 år eller äldre 91% 3% 2% 0% 0% 3%

Grundskola eller motsvarande 80% 11% 4% 1% 1% 3%
Gymnasieexamen eller motsvarande 89% 4% 2% 1% 0% 3%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet 
eller liknande

91% 4% 2% 1% 1% 1%

Hyresrätt (kommunal) 81% 6% 4% 2% 1% 6%
Hyresrätt (privat) 87% 6% 2% 2% 1% 2%
Bostadsrättsförening 91% 4% 2% 1% 1% 1%
Småhus/villa/radhus 96% 3% 1% 0% 0% 1%

Vill ej uppge inkomst 85% 5% 2% 1% 1% 6%
Mindre än 100 000 kronor 74% 17% 2% 0% 1% 5%
100 000-200 000 kronor 80% 9% 4% 2% 1% 4%
200 000-400 000 kronor 90% 3% 2% 2% 1% 1%
400 000-600 000 kronor 93% 3% 2% 0% 1% 1%
600 000 kronor eller mer 93% 5% 2% 1% 1% 0%

Hela staden 90% 5% 2% 1% 1% 2%

Fråga 33f: Om du tänker på de senaste 12 månaderna och gör en sammantagen bedömning av hur det varit 
när du sov hemma. Har du haft svårt att somna, vaknat för tidigt, haft störd och orolig sömn eller andra 
sömnproblem på grund av industri/affärsverksamhet/restaurang?

Inte alls Lite Måttligt Mycket
Väldigt 
mycket

Vet ej

Man 72% 6% 7% 3% 4% 7%
Kvinna 71% 6% 6% 4% 5% 9%

16-24 71% 6% 5% 6% 4% 8%
25-44 72% 5% 7% 3% 5% 8%
45-65 69% 8% 7% 4% 5% 8%
65 år eller äldre 77% 4% 5% 2% 3% 10%

Grundskola eller motsvarande 73% 9% 4% 3% 2% 10%
Gymnasieexamen eller motsvarande 71% 5% 7% 5% 4% 8%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet 
eller liknande

72% 6% 7% 3% 5% 7%

Hyresrätt (kommunal) 60% 8% 9% 6% 6% 12%
Hyresrätt (privat) 64% 6% 8% 5% 7% 11%
Bostadsrättsförening 74% 6% 7% 2% 4% 7%
Småhus/villa/radhus 85% 5% 4% 2% 1% 4%

Vill ej uppge inkomst 63% 7% 5% 3% 5% 18%
Mindre än 100 000 kronor 62% 10% 4% 5% 6% 14%
100 000-200 000 kronor 57% 8% 11% 6% 6% 12%
200 000-400 000 kronor 71% 4% 8% 5% 5% 6%
400 000-600 000 kronor 75% 5% 8% 2% 3% 7%
600 000 kronor eller mer 77% 6% 5% 3% 4% 5%

Hela staden 71% 6% 7% 4% 5% 8%

Fråga 33g: Om du tänker på de senaste 12 månaderna och gör en sammantagen bedömning av hur det varit 
när du sov hemma. Har du haft svårt att somna, vaknat för tidigt, haft störd och orolig sömn eller andra 
sömnproblem på grund av annan bullerkälla?



Vardagsrum Kök Sovrum
Balkong eller 

uteplats
Annat

Man 39% 25% 48% 31% 5%
Kvinna 34% 24% 47% 29% 7%

16-24 40% 29% 55% 32% 7%
25-44 44% 31% 53% 30% 6%
45-65 30% 20% 44% 31% 5%
65 år eller äldre 25% 14% 35% 25% 6%

Grundskola eller motsvarande 36% 21% 44% 24% 8%
Gymnasieexamen eller motsvarande 34% 23% 48% 30% 7%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet 
eller liknande

38% 26% 49% 31% 5%

Hyresrätt (kommunal) 41% 30% 50% 28% 8%
Hyresrätt (privat) 44% 25% 51% 28% 5%
Bostadsrättsförening 36% 24% 50% 28% 6%
Småhus/villa/radhus 26% 21% 40% 38% 5%

Vill ej uppge inkomst 40% 25% 45% 32% 9%
Mindre än 100 000 kronor 45% 36% 55% 16% 15%
100 000-200 000 kronor 41% 25% 46% 29% 4%
200 000-400 000 kronor 33% 23% 48% 25% 6%
400 000-600 000 kronor 37% 22% 51% 28% 7%
600 000 kronor eller mer 35% 25% 48% 35% 4%

Hela staden 36% 25% 48% 30% 6%

Fråga 34: Om du har varit störd av buller, var i bostaden hörs bullerstörningen?

Ja Nej Vet ej

Man 69% 26% 4%
Kvinna 70% 27% 3%

16-24 70% 22% 9%
25-44 70% 27% 4%
45-65 70% 27% 3%
65 år eller äldre 71% 27% 2%

Grundskola eller motsvarande 69% 28% 3%
Gymnasieexamen eller motsvarande 70% 25% 5%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet 
eller liknande

71% 26% 3%

Hyresrätt (kommunal) 67% 25% 7%
Hyresrätt (privat) 67% 30% 3%
Bostadsrättsförening 84% 13% 3%
Småhus/villa/radhus 46% 51% 3%

Vill ej uppge inkomst 64% 27% 9%
Mindre än 100 000 kronor 63% 24% 13%
100 000-200 000 kronor 65% 26% 9%
200 000-400 000 kronor 71% 26% 3%
400 000-600 000 kronor 71% 27% 1%
600 000 kronor eller mer 72% 26% 2%

Hela staden 70% 26% 4%

Fråga 35: Har du tillgång till en gemensam uteplats eller innergård i anslutning till din bostad?



Inte alls Lite Måttligt Mycket
Väldigt 
mycket

Vet ej

Man 60% 21% 8% 3% 3% 5%
Kvinna 56% 26% 9% 3% 3% 4%

16-24 54% 28% 10% 1% 1% 6%
25-44 56% 26% 7% 3% 4% 4%
45-65 58% 20% 10% 4% 4% 4%
65 år eller äldre 66% 16% 9% 2% 1% 6%

Grundskola eller motsvarande 56% 24% 11% 1% 2% 6%
Gymnasieexamen eller motsvarande 56% 26% 8% 3% 2% 5%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet 
eller liknande

60% 22% 9% 3% 4% 4%

Hyresrätt (kommunal) 46% 30% 10% 4% 3% 7%
Hyresrätt (privat) 57% 23% 8% 3% 4% 5%
Bostadsrättsförening 64% 21% 7% 2% 2% 5%
Småhus/villa/radhus 51% 24% 17% 3% 5% 1%

Vill ej uppge inkomst 49% 31% 8% 3% 4% 4%
Mindre än 100 000 kronor 48% 38% 4% 3% 4% 4%
100 000-200 000 kronor 61% 16% 16% 3% 2% 2%
200 000-400 000 kronor 58% 21% 9% 2% 4% 5%
400 000-600 000 kronor 65% 20% 7% 3% 1% 4%
600 000 kronor eller mer 59% 22% 9% 3% 4% 4%

Hela staden 58% 23% 9% 3% 3% 4%

Fråga 36a: Om du tänker på de senaste 12 månaderna, när du befi nner dig på den gemensamma uteplatsen/-
innergården, hur mycket störs eller besväras du av buller från gata/väg?

Inte alls Lite Måttligt Mycket
Väldigt 
mycket

Vet ej

Man 77% 14% 2% 1% 1% 6%
Kvinna 79% 11% 3% 1% 1% 5%

16-24 75% 16% 3% 1% 1% 4%
25-44 80% 13% 1% 1% 1% 5%
45-65 75% 11% 5% 2% 1% 6%
65 år eller äldre 83% 9% 2% 0% 0% 6%

Grundskola eller motsvarande 62% 23% 7% 2% 2% 5%
Gymnasieexamen eller motsvarande 79% 11% 2% 2% 1% 5%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet 
eller liknande

81% 11% 2% 1% 1% 5%

Hyresrätt (kommunal) 63% 22% 5% 1% 2% 7%
Hyresrätt (privat) 75% 13% 4% 2% 1% 6%
Bostadsrättsförening 81% 10% 2% 1% 0% 6%
Småhus/villa/radhus 90% 6% 1% 1% 0% 2%

Vill ej uppge inkomst 70% 20% 4% 1% 0% 5%
Mindre än 100 000 kronor 63% 23% 4% 2% 5% 4%
100 000-200 000 kronor 70% 11% 8% 3% 3% 5%
200 000-400 000 kronor 74% 13% 4% 1% 2% 7%
400 000-600 000 kronor 82% 12% 1% 0% 0% 4%
600 000 kronor eller mer 85% 8% 1% 1% 0% 5%

Hela staden 78% 12% 3% 1% 1% 5%

Fråga 36b: Om du tänker på de senaste 12 månaderna, när du befi nner dig på den gemensamma uteplatsen/-
innergården, hur mycket störs eller besväras du av buller från parkering/garage?



Inte alls Lite Måttligt Mycket
Väldigt 
mycket

Vet ej

Man 68% 15% 6% 3% 4% 5%
Kvinna 66% 19% 5% 3% 2% 4%

16-24 74% 14% 3% 2% 2% 5%
25-44 67% 16% 7% 2% 3% 4%
45-65 65% 18% 5% 4% 3% 5%
65 år eller äldre 67% 17% 5% 3% 2% 6%

Grundskola eller motsvarande 65% 25% 2% 2% 1% 5%
Gymnasieexamen eller motsvarande 70% 17% 5% 2% 1% 5%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet 
eller liknande

66% 16% 7% 3% 4% 4%

Hyresrätt (kommunal) 69% 18% 3% 2% 0% 7%
Hyresrätt (privat) 69% 14% 7% 3% 1% 6%
Bostadsrättsförening 69% 18% 6% 2% 2% 5%
Småhus/villa/radhus 54% 17% 7% 7% 14% 1%

Vill ej uppge inkomst 65% 18% 4% 5% 2% 5%
Mindre än 100 000 kronor 67% 24% 2% 1% 3% 4%
100 000-200 000 kronor 74% 13% 8% 2% 0% 3%
200 000-400 000 kronor 69% 15% 6% 3% 2% 6%
400 000-600 000 kronor 67% 20% 8% 1% 1% 4%
600 000 kronor eller mer 65% 16% 6% 3% 5% 5%

Hela staden 67% 17% 6% 3% 3% 5%

Fråga 36c: Om du tänker på de senaste 12 månaderna, när du befi nner dig på den gemensamma uteplatsen/-
innergården, hur mycket störs eller besväras du av buller från fl ygtrafi k?

Inte alls Lite Måttligt Mycket
Väldigt 
mycket

Vet ej

Man 83% 7% 2% 1% 1% 6%
Kvinna 82% 8% 3% 1% 0% 5%

16-24 85% 6% 1% 0% 1% 7%
25-44 85% 6% 2% 1% 0% 5%
45-65 80% 9% 5% 1% 1% 5%
65 år eller äldre 80% 9% 3% 1% 0% 7%

Grundskola eller motsvarande 74% 12% 5% 1% 1% 7%
Gymnasieexamen eller motsvarande 84% 6% 3% 1% 0% 7%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet 
eller liknande

85% 7% 3% 1% 1% 4%

Hyresrätt (kommunal) 74% 9% 5% 1% 1% 9%
Hyresrätt (privat) 82% 8% 3% 1% 0% 6%
Bostadsrättsförening 85% 7% 2% 1% 0% 5%
Småhus/villa/radhus 89% 8% 2% 0% 0% 1%

Vill ej uppge inkomst 75% 15% 3% 1% 0% 6%
Mindre än 100 000 kronor 67% 21% 8% 2% 0% 2%
100 000-200 000 kronor 76% 10% 7% 1% 3% 4%
200 000-400 000 kronor 84% 6% 3% 1% 0% 7%
400 000-600 000 kronor 87% 7% 1% 1% 0% 4%
600 000 kronor eller mer 86% 5% 2% 2% 0% 5%

Hela staden 83% 8% 3% 1% 0% 5%

Fråga 36d: Om du tänker på de senaste 12 månaderna, när du befi nner dig på den gemensamma uteplatsen/-
innergården, hur mycket störs eller besväras du av buller från ventilation?



Inte alls Lite Måttligt Mycket
Väldigt 
mycket

Vet ej

Man 81% 7% 5% 1% 0% 6%
Kvinna 83% 7% 3% 1% 0% 5%

16-24 82% 7% 6% 0% 0% 5%
25-44 84% 7% 3% 1% 0% 5%
45-65 79% 9% 5% 1% 1% 6%
65 år eller äldre 84% 5% 3% 1% 0% 7%

Grundskola eller motsvarande 75% 9% 9% 1% 1% 5%
Gymnasieexamen eller motsvarande 81% 8% 4% 1% 0% 6%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet 
eller liknande

85% 7% 3% 1% 0% 5%

Hyresrätt (kommunal) 71% 11% 6% 2% 1% 9%
Hyresrätt (privat) 82% 5% 6% 1% 0% 5%
Bostadsrättsförening 83% 8% 3% 1% 0% 5%
Småhus/villa/radhus 94% 2% 2% 0% 0% 2%

Vill ej uppge inkomst 76% 10% 8% 0% 0% 6%
Mindre än 100 000 kronor 71% 17% 7% 2% 0% 4%
100 000-200 000 kronor 78% 9% 7% 2% 1% 4%
200 000-400 000 kronor 79% 8% 4% 1% 0% 8%
400 000-600 000 kronor 88% 4% 2% 0% 1% 4%
600 000 kronor eller mer 86% 5% 3% 1% 0% 5%

Hela staden 83% 7% 4% 1% 0% 5%

Fråga 36e: Om du tänker på de senaste 12 månaderna, när du befi nner dig på den gemensamma uteplatsen/-
innergården, hur mycket störs eller besväras du av buller från lokaler i fastigheten eller i närheten?

Fråga 36f: Om du tänker på de senaste 12 månaderna, när du befi nner dig på den gemensamma uteplatsen/-
innergården, hur mycket störs eller besväras du av buller från industri/affärsverksamhet/restaurang?

Inte alls Lite Måttligt Mycket
Väldigt 
mycket

Vet ej

Man 82% 7% 3% 2% 1% 6%
Kvinna 88% 4% 2% 2% 0% 4%

16-24 84% 3% 5% 4% 1% 3%
25-44 87% 7% 1% 1% 1% 4%
45-65 85% 4% 4% 2% 1% 5%
65 år eller äldre 84% 5% 2% 2% 0% 8%

Grundskola eller motsvarande 78% 11% 5% 1% 0% 4%
Gymnasieexamen eller motsvarande 86% 4% 3% 3% 0% 5%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet 
eller liknande

88% 4% 2% 1% 1% 5%

Hyresrätt (kommunal) 77% 7% 3% 5% 0% 7%
Hyresrätt (privat) 85% 4% 4% 2% 1% 5%
Bostadsrättsförening 87% 6% 2% 1% 0% 5%
Småhus/villa/radhus 93% 3% 1% 1% 0% 3%

Vill ej uppge inkomst 80% 7% 5% 3% 1% 5%
Mindre än 100 000 kronor 73% 21% 0% 4% 0% 2%
100 000-200 000 kronor 81% 5% 6% 3% 1% 4%
200 000-400 000 kronor 85% 4% 2% 3% 0% 7%
400 000-600 000 kronor 94% 3% 0% 1% 0% 2%
600 000 kronor eller mer 85% 6% 3% 1% 1% 5%

Hela staden 85% 5% 3% 2% 0% 5%



Mycket dålig Ganska dålig Varken eller Ganska bra Mycket bra Vet ej

Man 2% 6% 23% 44% 25% 1%
Kvinna 3% 8% 24% 38% 25% 2%

16-24 3% 8% 22% 32% 33% 3%
25-44 4% 7% 26% 40% 23% 1%
45-65 2% 7% 23% 42% 24% 1%
65 år eller äldre 1% 4% 18% 45% 30% 3%

Grundskola eller motsvarande 3% 4% 23% 41% 28% 1%
Gymnasieexamen eller motsvarande 3% 7% 22% 40% 26% 2%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet 
eller liknande

2% 7% 24% 41% 25% 1%

Hyresrätt (kommunal) 9% 10% 28% 35% 16% 2%
Hyresrätt (privat) 3% 10% 29% 40% 17% 1%
Bostadsrättsförening 1% 6% 24% 41% 27% 1%
Småhus/villa/radhus 1% 2% 14% 45% 38% 2%

Vill ej uppge inkomst 5% 10% 24% 33% 24% 4%
Mindre än 100 000 kronor 4% 12% 27% 36% 21% 1%
100 000-200 000 kronor 4% 7% 28% 44% 16% 1%
200 000-400 000 kronor 3% 7% 28% 38% 23% 1%
400 000-600 000 kronor 3% 8% 20% 43% 26% 1%
600 000 kronor eller mer 2% 4% 21% 43% 30% 0%

Hela staden 3% 7% 23% 41% 25% 1%

Fråga 37: Vad anser du om luftkvaliteten i bostaden i allmänhet?
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Man 11% 3% 17% 8% 13% 10% 5% 6%
Kvinna 17% 4% 21% 10% 17% 9% 9% 6%

16-24 18% 2% 17% 9% 16% 7% 7% 6%
25-44 15% 3% 21% 7% 15% 8% 9% 5%
45-65 16% 4% 19% 11% 16% 10% 7% 6%
65 år eller äldre 7% 3% 17% 11% 12% 11% 4% 9%

Grundskola eller motsvarande 18% 7% 20% 11% 15% 10% 7% 5%
Gymnasieexamen eller motsvarande 14% 4% 18% 10% 14% 10% 9% 7%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet 
eller liknande

14% 3% 20% 9% 15% 9% 7% 6%

Hyresrätt (kommunal) 22% 8% 25% 15% 24% 11% 12% 8%
Hyresrätt (privat) 16% 3% 26% 12% 19% 10% 8% 8%
Bostadsrättsförening 14% 2% 21% 10% 15% 9% 7% 5%
Småhus/villa/radhus 7% 2% 6% 1% 1% 7% 3% 5%

Vill ej uppge inkomst 14% 4% 19% 13% 17% 10% 10% 7%
Mindre än 100 000 kronor 22% 10% 18% 11% 14% 15% 13% 14%
100 000-200 000 kronor 20% 9% 17% 14% 14% 15% 9% 9%
200 000-400 000 kronor 16% 3% 23% 12% 16% 8% 7% 6%
400 000-600 000 kronor 14% 3% 20% 10% 17% 8% 8% 7%
600 000 kronor eller mer 11% 2% 18% 5% 11% 8% 6% 4%

Hela staden 14% 3% 19% 9% 14% 9% 7% 6%

Fråga 38: Vilka problem upplever du med luftkvaliteten?



Mycket dålig Ganska dålig Varken eller Ganska bra Mycket bra Vet ej

Man 2% 4% 24% 47% 23% 1%
Kvinna 2% 7% 25% 45% 21% 1%

16-24 1% 4% 21% 37% 34% 2%
25-44 3% 5% 22% 47% 22% 1%
45-65 2% 6% 28% 45% 19% 0%
65 år eller äldre 1% 7% 25% 48% 18% 0%

Grundskola eller motsvarande 1% 5% 21% 48% 23% 1%
Gymnasieexamen eller motsvarande 2% 6% 26% 42% 24% 1%
Eftergymnasial utbildning/högskola, 
universitet eller liknande

2% 6% 24% 47% 21% 1%

Hyresrätt (kommunal) 3% 6% 29% 44% 17% 2%
Hyresrätt (privat) 2% 6% 26% 47% 19% 1%
Bostadsrättsförening 2% 6% 25% 46% 21% 1%
Småhus/villa/radhus 1% 4% 18% 45% 32% 0%

Vill ej uppge inkomst 1% 6% 29% 44% 19% 2%
Mindre än 100 000 kronor 10% 0% 28% 38% 25% 0%
100 000-200 000 kronor 3% 4% 27% 45% 21% 2%
200 000-400 000 kronor 2% 5% 25% 45% 23% 1%
400 000-600 000 kronor 1% 6% 22% 48% 22% 1%
600 000 kronor eller mer 2% 6% 22% 46% 23% 0%

Hela staden 2% 5% 24% 46% 22% 1%

Fråga 39: Hur upplever du luftkvaliteten utanför din bostad?

Mycket dålig Ganska dålig Varken eller Ganska bra Mycket bra Vet ej

Man 6% 10% 25% 39% 20% 0%
Kvinna 7% 11% 26% 35% 21% 1%

16-24 13% 11% 30% 29% 15% 2%
25-44 6% 12% 28% 35% 19% 1%
45-65 6% 9% 24% 40% 21% 1%
65 år eller äldre 3% 8% 18% 42% 29% 1%

Grundskola eller motsvarande 11% 10% 23% 38% 16% 2%
Gymnasieexamen eller motsvarande 9% 11% 23% 35% 21% 1%
Eftergymnasial utbildning/högskola, 
universitet eller liknande

4% 10% 27% 37% 22% 0%

Hyresrätt (kommunal) 15% 15% 30% 28% 11% 2%
Hyresrätt (privat) 10% 15% 28% 33% 14% 1%
Bostadsrättsförening 4% 10% 26% 37% 23% 1%
Småhus/villa/radhus 0% 2% 17% 47% 33% 1%

Vill ej uppge inkomst 11% 13% 28% 30% 14% 4%
Mindre än 100 000 kronor 12% 16% 25% 34% 13% 0%
100 000-200 000 kronor 9% 10% 34% 31% 16% 1%
200 000-400 000 kronor 7% 13% 27% 34% 19% 0%
400 000-600 000 kronor 5% 9% 24% 38% 23% 1%
600 000 kronor eller mer 2% 8% 23% 41% 25% 0%

Hela staden 6% 10% 26% 37% 21% 1%

Fråga 40: Vad anser du om bostadens temperatur i allmänhet?



Alltför kallt på 
vinterhalvåret

Alltför varmt på 
sommarhalvåret

Alltför varmt 
hela året

Drag

Man 30% 14% 3% 8%
Kvinna 32% 12% 4% 12%

16-24 37% 16% 5% 13%
25-44 31% 14% 3% 10%
45-65 33% 11% 3% 8%
65 år eller äldre 24% 10% 3% 10%

Grundskola eller motsvarande 36% 13% 3% 13%
Gymnasieexamen eller motsvarande 34% 13% 5% 12%
Eftergymnasial utbildning/högskola, universitet eller liknande 28% 13% 3% 8%

Hyresrätt (kommunal) 49% 15% 4% 19%
Hyresrätt (privat) 39% 16% 4% 13%
Bostadsrättsförening 27% 13% 3% 7%
Småhus/villa/radhus 15% 7% 3% 4%

Vill ej uppge inkomst 36% 14% 2% 14%
Mindre än 100 000 kronor 43% 19% 6% 9%
100 000-200 000 kronor 39% 11% 7% 13%
200 000-400 000 kronor 36% 14% 3% 13%
400 000-600 000 kronor 28% 11% 2% 8%
600 000 kronor eller mer 24% 13% 3% 7%

Hela staden 31% 13% 3% 10%

Fråga 41: Om problem med temperaturen:

Trötthet Huvudvärk
Klåda, sveda, 

irritation i 
ögonen

Irriterad, täppt 
eller rinnande 

näsa

Heshet, 
halstorrhet

Hosta
Torr eller 

rodnad hud i 
ansiktet

Man 16% 10% 6% 13% 6% 8% 4%
Kvinna 14% 11% 8% 13% 7% 8% 7%

16-24 26% 18% 6% 19% 10% 16% 12%
25-44 17% 11% 7% 14% 7% 6% 5%
45-65 13% 10% 7% 12% 7% 7% 4%
65 år eller äldre 6% 4% 6% 10% 3% 7% 2%

Grundskola eller motsvarande 18% 14% 9% 21% 9% 12% 7%
Gymnasieexamen eller motsvarande 16% 11% 6% 15% 7% 9% 7%
Eftergymnasial utbildning/högskola, 
universitet eller liknande

14% 9% 7% 11% 6% 6% 4%

Hyresrätt (kommunal) 27% 21% 12% 23% 10% 15% 10%
Hyresrätt (privat) 19% 13% 8% 20% 8% 9% 6%
Bostadsrättsförening 12% 7% 5% 9% 6% 5% 5%
Småhus/villa/radhus 8% 5% 5% 8% 5% 5% 3%

Vill ej uppge inkomst 25% 16% 8% 18% 7% 12% 10%
Mindre än 100 000 kronor 34% 20% 20% 25% 13% 21% 14%
100 000-200 000 kronor 27% 20% 10% 13% 11% 11% 11%
200 000-400 000 kronor 17% 14% 7% 14% 6% 8% 4%
400 000-600 000 kronor 10% 7% 4% 13% 4% 5% 4%
600 000 kronor eller mer 8% 5% 5% 10% 6% 5% 3%

Hela staden 15% 10% 7% 13% 7% 8% 5%

Fråga 42: Har du under de senaste 6 månaderna haft något/några av nedanstående besvär som du 
tror beror på din bostadsmiljö? 
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